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Το γράμμα της σύνταξης

Ερωτηματικά και επιφυλάξεις 
για το νέο Επιμελητηριακό νόμο

Με το νέο νόμο 4314/2014 και τις σχετικές Υπουργικές Αποφάσεις 
για την τροποποίηση της επιμελητηριακής νομοθεσίας,  γίνεται 
πράγματι, μια προσπάθεια  διατήρησης του ρόλου των Επιμελη-
τηρίων, με ταυτόχρονη διασφάλιση της ομαλής λειτουργίας του 
Γενικού Εμπορικού Μητρώου επιχειρήσεων. Θεωρούμε καταρχήν  
θετική τη  ρύθμιση, επισημαίνοντας ότι η συμβολή και οι παρεμ-
βάσεις μας, έπαιξαν σημαντικό ρόλο στην τελική διαμόρφωση των 
ευνοϊκών για το θεσμό, διατάξεων του νομοθετήματος.  

Ωστόσο, οφείλουμε να υπογραμμίσουμε τις ενστάσεις μας, κυρίως 
ως προς τα σημεία διαφοροποίησης σε σχέση με το αρχικό νομο-
σχέδιο, που από κοινού επεξεργαστήκαμε και το οποίο ο Υπουργός 
παρουσίασε ως τελικό. Ισχύουν οι αντιρρήσεις μας για το ότι έχει 
απαλειφθεί το «αυτοδίκαιο» όσον αφορά την υπαγωγή και την εγ-
γραφή των μελών στα Επιμελητήρια ταυτόχρονα με την έναρξη της 
επιχείρησης, αλλά και για την ασάφεια στην περιγραφή ορισμένων 
επιμελητηριακών αρμοδιοτήτων δημοσίου δικαίου, κατ́  εξουσιο-
δότηση.  

Επιλογή μας, έως σήμερα, ήταν να μην ακολουθήσουμε τη βιαστι-
κή και θορυβώδη αντίδραση και έκφραση των θέσεών μας, στα επί 
μέρους ζητήματα που δημιουργούν οι νέες νομοθετικές ρυθμίσεις. 
Επικεντρωθήκαμε στην οργάνωση και ανάλυση των προβλεπόμε-
νων ανταποδοτικών υπηρεσιών, με σκοπό να αξιοποιήσουμε όλα 
τα μέσα που διαθέτουμε, προς όφελος της ανάπτυξης και βιωσι-
μότητας των μελών μας. Επίσης, να διεκδικήσουμε με διάλογο και 
τεκμηριωμένες θέσεις, τις βελτιωτικές ρυθμίσεις σε επί μέρους 
θέματα, όπως: έκδοση αποφάσεων και εγκυκλίων που αποσαφη-
νίζουν τις αρμοδιότητες ώστε να μην αποτελούν σύντομα «κενό 
γράμμα του νόμου», ευελιξία προσλήψεων για την ενίσχυση των 
δομών μας με ανθρώπινο δυναμικό ώστε να ενισχυθεί αμφίδρομα 
η σχέση εμπιστοσύνης με τα μέλη μας, έμπρακτη διασφάλιση της 
εύρυθμης λειτουργίας του Γενικού Εμπορικού Μητρώου ώστε να 
είναι αδιαμφισβήτητη και αποτελεσματική η τήρησή του από τις 
Υπηρεσίες των Επιμελητηρίων.

Με αφορμή πρόσφατες φωνές διαμαρτυρίας και δημοσιεύματα  
που αφορούν τα ποσά του «τέλους τήρησης μερίδας στο Γ.Ε.ΜΗ», 
εκφράζουμε την άποψή μας ότι η οργάνωση, ενημέρωση και τρο-
φοδότηση του Γ.Ε.ΜΗ, υπηρετείται ακώλυτα και απολύτως εναρ-
μονισμένα με την εθνική και ευρωπαϊκή νομοθεσία από τις κατά 
τόπους Υπηρεσίες των Επιμελητηρίων. Η συνέχιση της εύρυθμης 
λειτουργίας του εθνικού αυτού οργάνου δημοσιότητας, που αποτε-
λεί ταυτόχρονα και μέσο προστασίας των ίδιων των επιχειρήσεων, 
του κοινού αλλά και του δημοσίου συμφέροντος, είναι απολύτως 
αναγκαία. Η ετήσια οικονομική επιβάρυνση των επιχειρήσεων – ει-
δικά των κεφαλαιουχικών εταιρειών - είναι χαμηλή, ιδιαιτέρως αν 
εκτιμηθεί συγκριτικά με τις προηγούμενες καταργηθείσες (δημοσί-
ευση σε εφημερίδες, Τυπογραφείο, με υπέρογκα τέλη που κατέβα-
λαν, περισσότερες από μια φορά ετησίως). 

Το Βιοτεχνικό Επιμελητήριο θα παραμείνει σταθερός συνεργάτης 
στο πλευρό της επιχείρησης και μεσολαβητής της με όλους τους 
δημόσιους φορείς. Θα επιδιώξει με συνέπεια, την προώθηση των 
δίκαιων αιτημάτων του μικρού και μεσαίου επιτηδευματία και θα 
τον υποστηρίξει με σύγχρονες και ανταποδοτικές υπηρεσίες, αντα-
ποκρινόμενο στο νέο διαμορφωμένο επιχειρηματικό περιβάλλον.
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Πολιτικό 		
«ναρκοπέδιο» 		
για την οικονομία
Του Παύλου Ραβάνη 
Προέδρου του ΒΕΑ

H αδυναμία της τελευταίας Βουλής να εκλέξει Πρόε-
δρο της Δημοκρατίας με φυσικό επακόλουθο τον ορι-
σμό πρόωρων εκλογών για τις 25 Ιανουαρίου επανά-
φερε, όπως ήταν φυσικό, το κλίμα αβεβαιότητας στις 
αγορές δημιουργώντας σημαντικά προβλήματα στην 
οικονομία και την επιχειρηματικότητα. Η ελληνική 
οικονομία με εμφανή τα σημάδια από την εξαετή, 
βαθιά ύφεση, προσπαθεί να εξέλθει από αυτή και ως 
εκ τούτου κινδυνεύει να ανακοπεί η τροχιά σταθερο-
ποίησής της.

Όλοι γνωρίζουμε ότι η άνοδος στις αποδόσεις των 
ομολόγων ωθεί ανοδικά τα επιτόκια δανεισμού, δυ-
σκολεύοντας κατ’ επέκταση την πρόσβαση σε φθηνή 
ρευστότητα και την χρηματοδότηση επιχειρημα-
τικών συμφωνιών. Παράλληλα η αβεβαιότητα που 
δημιουργεί το γεγονός ότι η χώρα πορεύεται με όλα 
τα πολιτικά ενδεχόμενα ανοικτά, επηρεάζει και ορι-
σμένους άλλους ευαίσθητους τομείς όπως τις κατα-
θέσεις των ιδιωτών στις τράπεζες, τα διαθέσιμα του 
Ελληνικού Δημοσίου (οι εκδώσεις εντόκων θα απο-
σύρουν ρευστότητα από τις τράπεζες) και την στά-
ση ιδιωτών και επιχειρήσεων απέναντι στις πάσης 
φύσεως υποχρεώσεις τους προς το Δημόσιο και τα 
Ασφαλιστικά Ταμεία. 

Την ίδια στιγμή επενδύσεις και έργα συνολικής αξί-
ας άνω των 10 δισ. ευρώ, αλλά και έργα μεγαλύτερης 
πλην έμμεσης θετικής συνεισφοράς στην οικονομία, 
που αναμενόταν να ωριμάσουν το 2015, βρίσκονται 
μεταξύ φθοράς και αφθαρσίας. Αποκρατικοποιήσεις, 
παραχωρήσεις, αναπτύξεις με μεγάλη δυνητικά προ-
στιθέμενη αξία μπαίνουν στο ψυγείο μέχρι νεωτέ-
ρας. Επενδύσεις από μεγάλους ξένους αλλά και ελ-
ληνικούς ομίλους που έχουν δεσμευθεί με αξιόπιστο 
τρόπο για την υλοποίησή τους υπόκεινται στο ίδιο 
μαρτύριο.

Ιδιαιτέρως ανησυχητικά είναι τα μηνύματα που προ-
έρχονται και από το πιστωτικό σύστημα καθώς εκτι-
μάται ότι η εκλογική αναμέτρηση και το συνεπακό-
λουθο «πάγωμα» της οικονομικής δραστηριότητας 
θα οδηγήσει σε λιγότερες χορηγήσεις δανείων και 
χαμηλότερους ρυθμούς ανάπτυξης το 2015.

«Ακόμα και αν ολοκληρωθούν με επιτυχία μέχρι το 
τέλος Φεβρουαρίου η αξιολόγηση και η διαπραγμά-

τευση Ελλάδας - Ε.Ε., κάτι που δεν είναι καθόλου βέ-
βαιο, θα πρέπει να αναπροσαρμόσουμε κατά 15% χα-
μηλότερα τις αρχικές εκτιμήσεις για την πορεία της 
οικονομίας και τις πιστοδοτήσεις για το 2015 εξαιτίας 
της «χαμηλής πτήσης» της οικονομίας στο δίμηνο Ια-
νουαρίου - Φεβρουαρίου», υπογραμμίζουν στελέχη 
τραπεζών. Έτσι το ποσοστό ανάπτυξης της εγχώριας 
οικονομίας για το 2015 από 2,9% που προβλέπει ο 
προϋπολογισμός του 2015 θα πρέπει να αναπροσαρ-
μοστεί στο 2,5% και αυτό υπό την προϋπόθεση ότι η 
συμφωνία Ελλάδας - Ε.Ε. θα έχει επιτευχθεί μέχρι το 
τέλος Φεβρουαρίου. Αν η αβεβαιότητα παραταθεί θα 
υπάρξουν μεγαλύτερες επιπτώσεις.

Σε ό,τι αφορά τις πιστοδοτήσεις, οι τράπεζες είχαν 
στόχο για το 2015 χορηγήσεις δανείων σε επιχει-
ρήσεις και νοικοκυριά ύψους 10 δισ. ευρώ. Το ποσό 
αυτό λόγω των πολιτικοοικονομικών εξελίξεων είναι 
πιθανό να περικοπεί κατά 1 δισ. ευρώ.

Άπαντες συμφωνούν ότι οι εκλογές εκτροχιάζουν 
ένα προγραμματισμό που στόχο είχε τόσο την ενί-
σχυση των δημοσίων εσόδων όσο και, κυρίως, την 
τόνωση της οικονομικής δραστηριότητας μακροπρό-
θεσμα. Εισερχόμενοι σε μια πολιτική περιπέτεια θα 
έχουμε υπονομεύσει  την προσπάθεια για ανάκαμ-
ψη της οικονομίας το 2015. Και η μοναδική ελπίδα 
που έχουμε να μειωθούν κάπως οι φόροι και γενι-
κότερα να πάρουμε μια ανάσα, είναι να ξεκινήσει να 
αναπτύσσεται η οικονομία  και να παράγει έσοδα. 
Αν αυτή η προσδοκία διαψευστεί στην πράξη, τότε 
αφού κάνουμε ένα διάλειμμα το πιθανότερο είναι ότι 
θα επανέλθουμε στην πραγματικότητα με έναν επώ-
δυνο συμβιβασμό και φυσικά νέα μέτρα.

Ωστόσο στη Δημοκρατία δεν υπάρχουν αδιέξοδα. Οι 
πολίτες καλούνται με την ψήφο τους να βάλουν τη 
χώρα στο δρόμο της πολιτικής σταθερότητας, στέλ-
νοντας ταυτόχρονα μήνυμα προς την Ευρώπη με στό-
χο να σταματήσει τη πολιτική λιτότητας.

ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΑ  Θ Ε Μ Α Τ Α
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ΕΠΙΜΟΡΦΩΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ
ΓΙΑ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΑ ΣΤΕΛΕΧΗ
ΤΗΣ ΓΣΕΒΕΕ

Το ΙΜΕ ΓΣΕΒΕΕ, στο πλαίσιο ενός ευρύτερου προγράμματος θεσμικής και οργανωτικής ενδυνάμωσης της 
ΓΣΕΒΕΕ (Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού», Υπουργείο Εργασίας, συγχρημα-
τοδότηση Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο) σχεδίασε ένα έργο συνδικαλιστικής ενημέρωσης και επιμόρ-
φωσης το οποίο, μεταξύ άλλων, περιλαμβάνει, την παροχή δωρεάν επιμορφωτικών προγραμμάτων σε 
πέντε αυτοτελείς θεματικές ενότητες. 

1.	 Οικονομία και Μικρές Επιχειρήσεις 

2.	 Κοινωνική πολιτική και απασχόληση 

3.	 Ευρωπαϊκή Ένωση, ελληνικό κράτος και περιφέρειες 

4.	 Εκπαίδευση, διά βίου μάθηση, πιστοποίηση προσόντων 

5.	 Συνδικαλισμός εργοδοτών μικρών επιχειρήσεων 

Τα επιμορφωτικά πρόγραμμα, διάρκειας από 20 μέχρι 30 ώρες, υλοποιούνται με μικτή διδακτική προσέγ-
γιση, παρέχονται πανελλαδικά με τη συνεργασία του ΚΕΚ ΓΣΕΒΕΕ, και απευθύνονται σε συνδικαλιστικά 
στελέχη της ΓΣΕΒΕΕ και των ομοσπονδιών μελών της.

Στόχος του επιμορφωτικού έργου είναι η παροχή  όλων εκείνων των γνώσεων και πληροφοριών που 
είναι απαραίτητες για να αναβαθμιστεί και να τεκμηριωθεί η εκπροσώπηση των μικρών και πολύ μικρών 
επιχειρήσεων σε μια πληθώρα θεμάτων που συζητιούνται καθημερινά και που αποτελούν σημαντικά 
πεδία πολιτικών αποφάσεων και συνδικαλιστικών διεκδικήσεων. 

Επιπλέον πληροφορίες: ΚΕΚ ΓΣΕΒΕΕ - ΙΜΕ ΓΣΕΒΕΕ (ΑΘΗΝΑ: Αριστοτέλους 46,  τηλ. 210 8544666, εσωτ. 
321) και στους συνδικαλιστικούς φορείς
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Συνεργασία ΒΕΑ - 
Εθνικής Τράπεζας

Μνημόνιο συνεργασίας για «παροχή τραπεζι-
κών υπηρεσιών προστιθέμενης αξίας προς τα 
μέλη του Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Αθηνών», 
υπογράφηκε σήμερα μεταξύ της Εθνικής Τράπε-
ζας και του Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Αθήνας.

Η Εθνική Τράπεζα, με βάση τη γνώση και τη 
συσσωρευμένη εμπειρία της από τη μακρόχρο-
νη σχέση της με τον επιχειρηματικό κόσμο, τον 
συμβουλεύει για το «επιχειρείν» στο νέο σύνθε-
το οικονομικό περιβάλλον καλύπτοντας  το σύ-
νολο των χρηματοδοτικών αναγκών του είτε για 
ρευστότητα, είτε για επενδύσεις αξιολογώντας 
τη βιωσιμότητα του επενδυτικού σχεδίου, την 
ίδια συμμετοχή στην επένδυση, τα οικονομικά 
και λοιπά στοιχεία της επιχείρησης. Στόχος η 
εύρεση του κατάλληλου προϊόντος, που θα ται-
ριάζει στις ανάγκες της κάθε επιχείρησης και θα 
διασφαλίζει κατά το δυνατόν την ανάπτυξη της 
επιχείρησης.

Ο Διευθύνων Σύμβουλος της Εθνικής Τράπεζας 
κ. Αλέξανδρος Τουρκολιάς, χαρακτήρισε τη συμ-
φωνία ως «ένα ουσιαστικό πρόσθετο βήμα στη 

στρατηγική της Εθνικής για τη σφαιρική κάλυψη 
των αναγκών των Μικρομεσαίων Επιχειρήσε-
ων, σε ένα συνεχώς μεταβαλλόμενο και έντονα 
ανταγωνιστικό περιβάλλον. Σε αυτές τις συν-
θήκες, η χρηματοδοτική κάλυψη είναι ένας μο-
χλός, που για να είναι αποτελεσματικός πρέπει 
να συμπληρώνεται από το πλέγμα των δράσεων 
που προσφέρει η Εθνική στις Μικρομεσαίες Επι-
χειρήσεις, το ισχυρό δυναμικό της οικονομίας 
μας».

Η συμφωνία μεταξύ Εθνικής Τράπεζας και Βιο-
τεχνικού Επιμελητηρίου Αθηνών, τα μέλη του 
οποίου υπερβαίνουν τις 40.000, θα αποτελέσει 
τον προπομπό για παρόμοιες συνεργασίες της 
Εθνικής Τράπεζας με αντίστοιχα περιφερειακά 
Επιμελητήρια, με τα οποία ήδη γίνονται σχετι-
κές συζητήσεις.

Ο Πρόεδρος του Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου 
κ. Παύλος Ραβάνης, αναφέρθηκε στους άξονες 

Από τη δράση
του Επιμελητηρίου

ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΑ  Θ Ε Μ Α Τ Α

//  ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ-ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 20145



της συμφωνίας, τονίζοντας ότι «σχεδόν τα 2/3 
των μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων πα-
ραμένουν σε καθοδική τροχιά χωρίς να διαφαί-
νονται προοπτικές ανάκαμψης. Την ίδια στιγμή 
η σχέση ανάμεσα στο τραπεζικό σύστημα και 
την πλειοψηφία των μικρομεσαίων επιχειρήσε-
ων παρουσιάζει μεγάλες δυσκολίες. Πρόσφατες 
έρευνες έδειξαν, ότι από τις Μικρομεσαίες επι-
χειρήσεις που χρειάστηκαν τραπεζικό δανεισμό 
κατά την περίοδο της κρίσης, το 34,5% (δηλαδή 
το 25% επί του συνόλου των επιχειρήσεων) θεω-
ρεί απαγορευτικούς τους όρους πρόσβασης στη 
χρηματοδότηση, ενώ οι μισές σχεδόν επιχειρή-
σεις (47,1%) θεωρούν ότι τα χαμηλότερα επιτό-
κια θα διευκόλυναν την πρόσβασή τους στον 
τραπεζικό δανεισμό. Τους τελευταίους μήνες, 
οι ελληνικές τράπεζες έχουν ολοκληρώσει δύο 
κύκλους stress test, ανακεφαλαιοποιήθηκαν με 
επιτυχία και αυτή τη στιγμή διαθέτουν ισχυρή 
κεφαλαιακή επάρκεια. Τα δεδομένα αυτά δεί-
χνουν ότι η ανασυγκρότηση του τραπεζικού 
τομέα δημιουργεί πλέον στέρεες βάσεις για να 
μπορέσουν οι τράπεζες να ενισχύσουν δυναμι-
κά την ανάκαμψη της οικονομίας».

 	 Η Γενική Διευθύντρια Λιανικής Τραπε-
ζικής κυρία Νέλλη Τζάκου-Λαμπροπούλου, πα-
ρουσιάζοντας το πλαίσιο της συμφωνίας επεσή-
μανε ότι «η Εθνική Τράπεζα, πιστή στη δέσμευσή 

της για διοχέτευση ρευστότητας στην αγορά, 
ανέκαθεν στήριζε και στηρίζει τις Μικρομεσαί-
ες Επιχειρήσεις που αποτελούν και τον κύριο 
κορμό του ΒΕΑ. Τα μέλη του ΒΕΑ, μέσα από το 
ολοκληρωμένο πακέτο προϊόντων και υπηρεσι-
ών που τους προσφέρει με τη συμφωνία αυτή 
η Εθνική, αποκτούν πρόσβαση σε χρηματοδότη-
ση με εξαιρετικά ευνοϊκούς όρους, πλήθος ηλε-
κτρονικών υπηρεσιών, εξειδικευμένα προϊόντα 
πληρωμών και μισθοδοσίας, ασφαλιστικά προ-
γράμματα, ακόμη και καθοδήγηση για τη συμμε-
τοχή τους σε ευρωπαϊκές δράσεις επιδοτήσεων. 
Με τον τρόπο αυτό, αναβαθμίζουν τη συνεργα-
σία τους με το πιστωτικό σύστημα και εξοπλίζο-
νται αποτελεσματικά για το βασικό ζητούμενο 
της ελληνικής επιχείρησης, που δεν είναι άλλο 
από την Ανάπτυξη».

ΜΝΗΜΟΝΙΟ ΣΥΜΦΩΝΙΑΣ 

Στην Αθήνα σήμερα, την 27/11/2014, στο Μέγαρο 
Καρατζά και μεταξύ των εξής συμβαλλομένων 
μερών:

Α) του Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Αθηνών 
(Β.Ε.Α.), που εδρεύει στην οδό Ακαδημίας 18, 
και εκπροσωπείται νομίμως από τον κo Παύλο 
Ραβάνη, Πρόεδρο

Από τη δράση
του Επιμελητηρίου
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Υπηρεσίες Προσφορά προϊόντων με ευνοϊκούς όρους

Βασικός           
επιχειρηματικός 
λογαριασμός

(απαραίτητη 
προϋπόθεση 
για την παροχή 
των προνομίων 
της συνολικής 
προσφοράς)

Λογαριασμός «Εθνικός Όψεως» μηνιαίου ή ετήσιου κόστους: 

•	 για Νομικά Πρόσωπα: €12/μήνα ή €120/έτος αντίστοιχα 

•	 για Φυσικά Πρόσωπα (ατομικές επιχειρήσεις): €6/μήνα ή €60/έτος αντίστοιχα 

Χορήγηση:

•	 δωρεάν παροχή 20 φύλλων επιταγών/μήνα ή 200 φύλλων/έτος (για λογαριασμό Νομικού 
Προσώπου μηνιαίου ή ετήσιου κόστους αντίστοιχα)

•	 δωρεάν παροχή 10 φύλλων επιταγών/μήνα ή 100 φύλλων/έτος (για λογαριασμό Φυσικού 
Προσώπου μηνιαίου ή ετήσιου κόστους αντίστοιχα)

Για τα επιπλέον (των παραπάνω)  φύλλα επιταγών προβλέπεται χρέωση €1 ανά φύλλο επιταγής

Δωρεάν χορήγηση χρεωστικής κάρτας Εθνοcash Plus Business για νομικά πρόσωπα (όσες κι 
αν χορηγηθούν) ή Εθνοcash Plus για φυσικά πρόσωπα

Β) της Ανώνυμης Τραπεζικής Εταιρείας με την επωνυμία Εθνική Τράπεζα της Ελλάδος Α.Ε, που εδρεύ-
ει στην Αθήνα επί της οδού Αιόλου αρ. 86, με αρ. ΓΕΜΗ 237901000, (αριθμό μητρώου 6062/06/8/86/07) 
και εκπροσωπείται νόμιμα από την κα Νέλλη Τζάκου Λαμπροπούλου, Γενική Διευθύντρια Λιανικής 
Τραπεζικής και τον κο Δημήτρη Πλέσσα, Διευθυντή Ανάπτυξης Πελατών Λιανικής (καλούμενης εφεξής 
«Τράπεζα») 

Συμφωνήθηκε συνεργασία που αφορά στην παροχή ειδικών προνομίων και υπηρεσιών προστιθέμενης 
αξίας προς τα μέλη του Β.Ε.Α., σύμφωνα με τους παρακάτω όρους:

1.	 Οι υπηρεσίες και τα αντίστοιχα προϊόντα που προσφέρονται από την Εθνική Τράπεζα προς τα μέλη 
του Β.Ε.Α. με ευνοϊκούς όρους είναι:

ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΑ  Θ Ε Μ Α Τ Α
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Πλατφόρμα 
i-bank

Πρόσβαση στην πλατφόρμα i-bank (internet, mobile, phone banking) με δωρεάν χορήγηση συ-
σκευής παροχής κωδικών ασφαλείας i-code

Eισπράξεις & 
Πληρωμές 

Δωρεάν εξερχόμενα εμβάσματα εσωτερικού σε ευρώ σε χρέωση του «Εθνικός Όψεως» 

Δωρεάν εισερχόμενα εμβάσματα εσωτερικού σε ευρώ σε πίστωση του «Εθνικός Όψεως»

Δωρεάν πληρωμή υποχρεώσεων (ΙΚΑ, ΦΠΑ, ΟΑΕΕ) 

Δωρεάν εξυπηρέτηση πληρωμών υπέρ τρίτων (πχ λογαριασμών ΔΕΚΟ, κινητής τηλεφωνίας, 
ασφαλιστικών εταιριών κλπ) μέσω εναλλακτικών δικτύων ή με πάγια εντολή χρέωσης του 
«Εθνικός Όψεως»

Δωρεάν εξυπηρέτηση μισθοδοσίας με χρέωση του «Εθνικός Όψεως»  μέσω i-bank Internet 
Banking 

Εγκατάσταση POS (μέσω τρίτου παρόχου) για συναλλαγές με πιστωτικές κάρτες, με χαμηλή 
ανταγωνιστική προμήθεια

Χρηματοδότηση 
Ρευστότητας

Προϊόν 
Προϊόν ανοικτής πίστωσης (Ανοικτό Επαγγελματικό Πλάνο) με υποχρεω-
τική καταβολή μόνο των τόκων (με ελάχιστο ποσό τα €50 μηνιαίως) και 
ελεύθερη καταβολή κεφαλαίου 

Ύψος Χρηματο-
δότησης 

Το ύψος χρηματοδότησης καθορίζεται ως ποσοστό επί του κύκλου εργασι-
ών με βάση την αξιολόγηση οικονομικών και ποιοτικών χαρακτηριστικών 
του πελάτη / μέλους Β.Ε.Α. 

Ισχύς Ορίου Ετήσια, με δυνατότητα επαναξιολόγησης με τους υφιστάμενους ή τροποποι-
ημένους όρους συνεργασίας 

Επιτόκιο

Προνομιακό επιτόκιο

•	 βασικό κυμαινόμενο κεφαλαίου κίνησης Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων 
(σήμερα 6%), με  περιθώριο επιτοκίου από 0% έως 2%*, στην περίπτωση 
παροχής εμπράγματης εξασφάλισης

•	 βασικό κυμαινόμενο κεφαλαίου κίνησης Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων 
(σήμερα 6%), πλέον περιθωρίου από 1,5% έως 3,50%*, στην περίπτωση 
παροχής μόνον προσωπικών εγγυήσεων 

*Το επιτόκιο προσαυξάνεται με την προβλεπόμενη κατά περίπτωση εισφορά Ν. 128/75

Λοιπά Έξοδα
30% έκπτωση στα έξοδα επεξεργασίας και αξιολόγησης αιτήματος επί των 
ετησίων εξόδων του Τιμολογίου Τραπεζικών Εργασιών (ενδεικτικά για 
δάνεια μέχρι €30.000 από €300 σε €210)

Εξασφαλίσεις  

Για χορηγήσεις ποσού μέχρι €40.000 δυνατότητα χορήγησης με εξασφάλιση 
μόνο προσωπικές εγγυήσεις, εφόσον η επιχείρηση ή/και οι εγγυητές είναι 
κάτοχοι ακίνητης περιουσίας ανάλογης διασφαλιστικής αξίας 

Για χορηγήσεις ποσών άνω των €40.000, με εξασφάλιση προσημείωση 
υποθήκης επί αστικού ακινήτου, ισόποσης της χρηματοδότησης διασφαλι-
στικής αξίας 
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Δυνητική Πελατεία για τη Χρηματοδότηση Ρευστότητας

Επιχειρήσεις – Μέλη του ΒΕΑ:

- μη χρηματοδοτούμενες από την Εθνική Τράπεζα 

- χρηματοδοτούμενες από την Εθνική Τράπεζα, μη κάτοχοι προϊόντος Ανοι-
κτό Επαγγελματικό Πλάνο

- με τριετή τουλάχιστον λειτουργία (τρεις κλεισμένες χρήσεις, εκ των οποί-
ων η τελευταία κερδοφόρα)

- ασφαλιστικά ενήμερες 

- σε βάρος των οποίων δεν εντοπίζονται δυσμενή στοιχεία ως κάτωθι:

•	 πτωχεύσεις/αιτήσεις πτωχεύσεων (& ιδιωτών Ν.3869), αιτήσεις – συμ-
φωνίες συνδιαλλαγής Αρ. 99

•	 λοιπά ατακτοποίητα δυσμενή άνω των €10.000

- που δεν έχουν προβεί σε ρύθμιση οφειλών τους από άλλα δάνεια που τους 
έχουν χορηγηθεί

- χωρίς ληξιπρόθεσμες οφειλές 

Πρόσθετες    
Υπηρεσίες 

15% έκπτωση στα έξοδα έκδοσης Εγγυητικών Επιστολών (πχ το min στις Ε/Ε κατηγορίας Α’ 
για συμμετοχή σε διαγωνισμούς από €17,61 σε €15)

Προς τους μι-
σθοδοτούμενους  
της επιχείρησης

 

Προς τους μισθοδοτούμενους των εν λόγω επιχειρήσεων δυνατότητα χορήγησης προνομια-
κού πολυπροϊόντος μισθοδοσίας με τους παρακάτω ευνοϊκούς όρους:

- Προνομιακό επιτόκιο κατάθεσης, σήμερα, μέχρι 1,2% στον λογαριασμό μισθοδοσίας

- Δωρεάν χορήγηση συσκευής παραγωγής ηλεκτρονικών κλειδαρίθμων (i-code) για χρήση των 
εναλλακτικών δικτύων Internet, Mobile & Phone Banking (δωρεάν παράδοση ή η αντικατάσταση 
της συσκευής) στον πρώτο δικαιούχο του λογαριασμού – μισθοδοτούμενο

- Δωρεάν αυτόματες πληρωμές ΔΕΚΟ (Πάγιες Εντολές μέσω Συστήματος Αυτόματων Χρεώσεων)

- Δυνατότητα χορήγησης ορίου υπερανάληψης (Overdraft) ύψους μέχρι 5 μηνιαίων μισθών και 
έκπτωση 15% επί του ισχύοντος επιτοκίου υπερανάληψης

- Δωρεάν χορήγηση πιστωτικής κάρτας για το 1ο έτος 

- Έκπτωση 1 μονάδα στα επιτόκια αγορών & αναλήψεων (ισχύει μόνο για τον πρώτο δικαιούχο 
του λογαριασμού - μισθοδοτούμενο)

- Για νέα στεγαστικά δάνεια (όχι υφιστάμενα):

•	 Έκπτωση 30% στην εφάπαξ δαπάνη για έρευνα και έλεγχο αιτήματος και έγκρισης δανείου. 

•	 Δυνατότητα λήψης μη επιδοτούμενου στεγαστικού δανείου με ευνοϊκό περιθώριο επιτοκίου.

- Ασφάλιση Οχήματος  στην Εθνική Ασφαλιστική με έκπτωση 10% επί των μικτών ασφαλί-
στρων για αυτοκίνητα (ΕΙΧ) εξαιρουμένων των καλύψεων ασφάλισης υάλινων μερών οχήματος 
(θραύσης κρυστάλλων), τοπικής ρυμούλκησης / οδικής βοήθειας, απώλειας χρήσης οχήματος

- Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας «Πρόληψη για όλους» με ευνοϊκή τιμολόγηση: 

•	 Πλήρες Πακέτο Ενηλίκων με ευνοϊκή τιμολόγηση, €115 ετησίως

•	 Παιδικό Πρόγραμμα με ετήσιο ασφάλιστρο €55

- Επιδότηση Υγείας «Φροντίδα Νοσηλείας» με ευνοϊκή τιμολόγηση:

•	 Κατηγορία Ανηλίκων: €135 για την έκδοση Βασικό και €270 για την έκδοση Έξτρα ετησίως

ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΑ  Θ Ε Μ Α Τ Α
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Υπηρεσίες 
Προστιθέμενης 
Αξίας  

Πληροφόρηση σχετικά με χρηματοδοτικά εργαλεία Ευρωπαϊκών προγραμμάτων, όπως τα συγ-
χρηματοδοτούμενα δάνεια JEREMIE και ΕΤΕΑΝ-Δράση ΤΕΠΙΧ «επιχειρηματική επανεκκίνηση» ή 
άλλο μελλοντικό πρόγραμμα στο οποίο συμμετέχει η Τράπεζα

Πληροφόρηση σχετικά με πρωτοβουλίες της Τράπεζας που αφορούν εισαγωγές και εξαγωγές

Ενημέρωση σχετικά με τον ετήσιο διαγωνισμό «i-bank Καινοτομία & Τεχνολογία» ο οποίος 
προάγει την καινοτόμα επιχειρηματικότητα μέσω παροχής χρηματικών βραβείων και σημαντι-
κής προβολής των νικητών (περισσότερες πληροφορίες θα βρείτε στο συνημμένο παράρτημα)

Ενημέρωση σχετικά με το πρόγραμμα NBG Business Seeds που αφορά νεοφυείς επιχειρήσεις 
με καινοτόμο, εξωστρεφή προσανατολισμό

Δυνατότητα διοργάνωσης επισκέψεων στελεχών της Τράπεζας για ενημέρωση σχετική με 
τραπεζικά θέματα στο χώρο του Β.Ε.Α κατόπιν συνεννόησης

2.	 Η προσφορά απευθύνεται στα εγγεγραμμέ-
να μέλη του Β.Ε.Α. με ετήσιο κύκλο εργασι-
ών μέχρι 2,5 εκ. €, που έχουν εκπληρώσει 
τις ταμειακές τους υποχρεώσεις. Κατά συνέ-
πεια, για την ένταξη του μέλους Β.Ε.Α. στην 
παρούσα ειδική προσφορά, είναι απαραίτη-
το ο φάκελος των δικαιολογητικών να πε-
ριλαμβάνει και το πιστοποιητικό εγγραφής 
στο Επιμελητήριο με σχετική σημείωση ότι 
η επιχείρηση είναι προς το Β.Ε.Α. ταμειακώς 
εντάξει. 

3.	 Η επίδειξη της κάρτας μέλους Β.Ε.Α. θα απο-
τελεί το μέσο παροχής διαφοροποιημένης 
εξυπηρέτησης, ως προς το άνοιγμα της σχέ-
σης του μέλους Β.Ε.Α. με την Τράπεζα και την 
επεξεργασία των νομιμοποιητικών του στοι-
χείων. 

4.	 Για τις περιπτώσεις αιτημάτων χρηματοδό-
τησης που αφορούν σε αγορά παγίων και 
εξοπλισμού, η Τράπεζα έχει αναπτύξει μια 
πλειάδα προϊόντων με ιδιαίτερα ευνοϊκούς 
και ευέλικτους όρους στη διάρκεια, στο επι-
τόκιο και στον τρόπο αποπληρωμής.

5.	 Τα υποβαλλόμενα αιτήματα καθώς και αι-
τήματα που δεν εμπίπτουν στην παραπάνω 
προσφορά θα εξετάζονται κατά περίπτωση 
και με τα ισχύοντα τραπεζικά κριτήρια. Επι-
σημαίνεται ότι σε κάθε περίπτωση χορήγη-
σης θα ακολουθείται η ισχύουσα εγκριτική 
διαδικασία της Τράπεζας. 

6.	 Η παρούσα προσφορά θα έχει συγκεκριμένη 
ημερομηνία λήξης (31/12/2015) με σκοπό να 
αναθεωρηθούν οι όροι προσφοράς, σύμφω-
να με τη χρήση των προϊόντων μέσα στον 
πρώτο χρόνο. Αν οι συνθήκες αγοράς δια-
φοροποιηθούν ουσιαστικά η Τράπεζα έχει 
το δικαίωμα να μεταβάλλει τους όρους της 
παρούσας προσφοράς πριν από τη λήξη της. 

7.	 Η παρούσα συμφωνία δεν συνιστά σε καμία 
περίπτωση δέσμευση συνεργασίας ή χρημα-
τοδότησης για την Τράπεζα και δεν αποτελεί 
(ούτε παρέχεται αντί για) Εγγύηση, Συμβου-
λή ή Σύσταση, σύμφωνα με το άρθρο 729 
του Ελληνικού Αστικού Κώδικα, το δε περι-
εχόμενο παραμένει αυστηρά εμπιστευτικό.

Ολομέτωπη επίθεση 
στο προωθούμενο 
νομοσχέδιο για τα 
Επιμελητήρια

Τις τελευταίες μέρες παρακολουθούμε ένα 
επικίνδυνο και συνάμα στημένο παιχνίδι εις 
βάρος του Επιμελητηριακού θεσμού, το οποίο 
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αναμένεται να φέρει προ τετελεσμένων τους 
Προέδρους, τα Διοικητικά Συμβούλια, το προ-
σωπικό και τα χιλιάδες μέλη των επιμελητη-
ρίων, οδηγώντας τα μαθηματικά είτε σε άμεσο 
κλείσιμο, είτε σε σταδιακό οικονομικό μαρα-
σμό.

Έκπληκτοι ακούσαμε χθες στη Βουλή κατά τη 
συζήτηση του επίμαχου νομοσχεδίου από τον 
υφυπουργό Ανάπτυξης Γεράσιμο Γιακουμάτο, 
απαντώντας στις ενστάσεις του Βουλευτή του 
ΠΑΣΟΚ Θάνου Μωραΐτη για το άρθρο 96 που 
τροποποιεί τη νομοθεσία για τα επιμελητήρια 
αλλά και το ΓΕΜΗ, ότι έχουμε συμφωνήσει με 
τις προωθούμενες διατάξεις.

Θα θέλαμε λοιπόν να μας υποδείξει ο κ. Για-
κουμάτος πότε και ποιοι φορείς των Επιμελη-
τηρίων συμφώνησαν με το τελικό κείμενο που 
κατατέθηκε στη Βουλή. Εκτός κι αν θεωρεί ότι 
μόνο η σύμφωνη γνώμη του Προέδρου της ΚΕΕΕ 
Κ. Μίχαλου είναι αρκετή για να περιβάλει με το 
μανδύα της ομοφωνίας το προωθούμενο νομο-
θέτημα.

Το ΕΕΑ, το ΒΕΑ και το ΕΕΠ αντιλαμβανόμενα ότι 
η προωθούμενη ρύθμιση αποτελεί βόμβα στα 
θεμέλια του Επιμελητηριακού θεσμού και επι-
διώκοντας την συνέχιση του πρωταγωνιστικού 
μας ρόλου στην ανάταξη της ελληνικής οικο-
νομίας, μπαίνουμε μπροστά, συνεχίζουμε και 
ενδυναμώνουμε τον αγώνα μας με απτά αποτε-
λέσματα, προχωρώντας σε μια σειρά από ενέρ-
γειες τα τελευταία 24ωρα.

Έτσι και παρά τις προσπάθειες των κυρίων Για-
κουμάτου και Μίχαλου που ενεργούν έχοντας 
και την αρωγή των ξένων και εγχώριων μεγά-
λων επιχειρηματικών συμφερόντων σε βάρος 
της πλειοψηφίας των επιμελητηρίων και των 
μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων πράξαμε 
τα εξής:

1.	 Αποστείλαμε επιστολή με τεκμηριωμένα 
νομικά επιχειρήματα στο Υπουργείο Ανά-
πτυξης και στους βουλευτές όλων των κομ-
μάτων, καταδεικνύοντας τις κραυγαλέες 
ασάφειες και παραλείψεις των επίμαχων 
διατάξεων που ανοίγουν διάπλατα την κερ-
κόπορτα για διάλυση του Επιμελητηριακού 
Θεσμού

2.	 Συνομιλήσαμε σε κατ ιδίαν συναντήσεις με 
αρμόδια στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ, του ΠΑΣΟΚ 

και της ΔΗΜΑΡ, καθώς και με μεμονωμένους 
βουλευτές της Νέας Δημοκρατίας που και 
στο παρελθόν έχουν εκφρασθεί θετικά για 
το ρόλο και το έργο των Επιμελητηρίων. 
Παρόντες σε αυτές τις συναντήσεις ήταν εκ 
μέρους των επιμελητηρίων ο Πρόεδρος του 
ΕΕΑ κ. Γιάννης Χατζηθεοδοσίου, ο Πρόεδρος 
του Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Αθηνών κ. 
Παύλος Ραβάνης, ο Πρόεδρος του Επαγγελ-
ματικού Επιμελητηρίου Πειραιά κ. Γιώργος 
Μπενέτος και ο Πρόεδρος της Ομοσπονδίας 
Εργαζομένων στα Επιμελητήρια κ. Μιχάλης 
Γιάγκας.

Σε όλες τις επαφές θέσαμε τους εκπροσώπους 
των πολιτικών δυνάμεων ενώπιον της ιστορικής 
τους ευθύνης για τον Επιμελητηριακό Θεσμό.

Εξηγήσαμε την ανάγκη να διασφαλισθεί ρητώς 
στο κείμενο του νόμου: 

•	 ότι το τέλος ΓΕΜΗ είναι ετησίως επαναλαμ-
βανόμενο και 

•	 η επέκταση της εφαρμογής του στις προσω-
πικές εταιρίες και τις ατομικές επιχειρήσεις 
και όχι μόνο στις κεφαλαιουχικές

Όλοι οι συνομιλητές μας εξέφρασαν την άποψη 
ότι πράγματι πρόκειται για ένα νομοσχέδιο - πα-
γίδα που οδηγεί στον αφανισμό των περισσότε-
ρων επιμελητηρίων και με αυτό τον τρόπο στην 
αποδυνάμωση των υπηρεσιών που απολαμβά-
νουν σήμερα οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις και 
επαγγελματίες.

Μετά από αυτό τον γύρο επαφών διατηρούμε 
την ελπίδα ότι την κρίσιμη στιγμή της ψήφισης 
των επίμαχων διατάξεων, θα υπερισχύσει το κρι-
τήριο διάσωσης του Επιμελητηριακού Θεσμού 
και όχι η κομματική πειθαρχία των βουλευτών, 
υπό το βάρος της ευαίσθητης πολιτικής συγκυ-
ρίας. Σε αντίθετη περίπτωση θα συνεχίσουμε 
και από τον επόμενο χρόνο με μεγαλύτερη έντα-
ση τη μάχη για να στηρίξουμε τα Επιμελητήρια 
και την μικρομεσαία επιχειρηματικότητα, για να 
συντελέσουμε στην βιώσιμη ανάκαμψη της ελ-
ληνικής οικονομίας.

ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΑ  Θ Ε Μ Α Τ Α
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Από τη δράση
του Επιμελητηρίου

Διαφωνία επί του 
νομοσχεδίου για τα 
Επιμελητήρια 

Οργή και αγανάκτηση προκαλεί σε όλα  τα Επι-
μελητήρια της χώρας η «διπρόσωπη» στάση της 
Κυβέρνησης και του υπουργείου Ανάπτυξης, 
έτσι όπως αυτή εκδηλώνεται μέσα από το  προ-
ωθούμενο σχέδιο νόμου για τον τρόπο λειτουρ-
γίας των Επιμελητηρίων μετά την κατάργηση 
της ετήσιας συνδρομής. 

Παρά το γεγονός ότι ο αρμόδιος υπουργός 
Ανάπτυξης Κώστας Σκρέκας και  ο υφυπουρ-
γός Γεράσιμος Γιακουμάτος, υποσχέθηκαν 
ότι θα διασφαλιστεί για τις μικρομεσαίες 
επιχειρήσεις και τους επαγγελματίες το 
επίπεδο των παροχών και των υπηρεσιών 
που σήμερα λαμβάνουν με ελάχιστο κόστος 
από τα Επιμελητήρια, αλλά και ότι θα ανα-
βαθμιστεί ρόλος και η λειτουργία των Επι-
μελητηρίων, προχώρησαν στην κατάθεση 
σχεδίου νόμου που ουσιαστικά αφήνει στον 
«αέρα» τον Επιμελητηριακό θεσμό, απαξιώ-
νοντάς τον, οριστικά και αμετάκλητα. 

Διαβάζοντας το σχέδιο νόμου, διαπιστώνουμε 
ότι δεν υπάρχει συγκεκριμένο σχέδιο για την 
επόμενη μέρα των Επιμελητηρίων, αφού η πλει-
οψηφία των διατάξεων χρήζει διευκρινίσεων, 
κυρίως μεταθέτοντας στο μέλλον τις εισροές 
πόρων που καθορίζουν την βιωσιμότητα τους.  

Η διοίκηση του Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου 
Αθήνας, συγκρίνοντας το σχέδιο νόμου για την 
τροποποίηση της επιμελητηριακής νομοθεσί-
ας που είχε αρχικά δοθεί σε διαβούλευση, με 
αυτό που προωθείται προς ψήφιση, διαπίστω-
σε έκπληκτη ότι προκύπτουν ιδιαίτερης σημα-
σίας αλλαγές για το μέλλον τους, αλλά και το 
πραγματικό συμφέρον των μικρομεσαίων επι-
χειρηματιών, οι οποίοι πλέον κινδυνεύουν να  
χάσουν την επιμελητηριακή  εκπροσώπηση και 
στήριξή τους. 

Το Διοικητικό Συμβούλιο του ΒΕΑ κατά τη 
χθεσινή συνεδρίασή του, εξουσιοδότησε 
τον Πρόεδρό του , Παύλο Ραβάνη να προχω-
ρήσει σε όλες τις απαιτούμενες ενέργειες, 
ακόμη και σε κλείσιμο του Επιμελητηρίου 
για την υπεράσπιση των συμφερόντων των 
επιχειρηματιών- μελών του.

Στο μικροσκόπιο του 
ΒΕΑ τα οικονομικά 
του ΟΑΕΕ

Η διοικητής του ΟΑΕΕ Γ. Κωτίδου ενημέρωσε 
τους μικρομεσαίους επιχειρηματίες.

Ληξιπρόθεσμες οφειλές ύψους 237 εκατ. ευρώ 
τέθηκαν σε ρύθμιση σε διάστημα μικρότερο του 
ενός μήνα σύμφωνα με όσα ανακοίνωσε η διοι-
κητής του Οργανισμού Ασφάλισης Ελευθέρων 
Επαγγελματιών Γεωργία Κωτίδου κατά την διάρ-
κεια του Διοικητικού Συμβουλίου του Βιοτεχνι-
κού Επιμελητηρίου Αθήνας. 

Παρουσία πλήθους μικρομεσαίων επιχειρημα-
τιών- μελών του Επιμελητηρίου η κα Κωτίδου 
ανέλυσε την οικονομική κατάσταση του δεύτε-
ρου μεγαλύτερου ασφαλιστικού φορέα, επιση-
μαίνοντας ότι η βιωσιμότητα του ΟΑΕΕ εξαρτά-
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ται από την κρατική χρηματοδότηση, καθώς η 
αναλογία στις καταβαλλόμενες εισφορές με τις 
εισπράξεις, είναι μικρότερη της μονάδας.  

Όσον αφορά τη ρύθμιση οφειλών η κα Κωτίδου, 
εξέφρασε την αισιοδοξία της ότι μεγάλος αριθ-
μός οφειλετών θα καταφέρει τελικά να ενταχθεί 
στην ρύθμιση, αφού σε διάστημα μόλις είκοσι 
ημερών εγκρίθηκαν περισσότερες από 20.000 
αιτήσεις.  

Ωστόσο, η διοικητής του ΟΑΕΕ έκρουσε τον 
κώδωνα του κινδύνου για την βιωσιμότητα 
του ταμείου, επισημαίνοντας ότι ακόμη κι 
αν όλοι οι ελεύθεροι επαγγελματίες κατέ-
βαλλαν τις εισφορές τους, δεν θα εξασφαλι-
ζόταν η απρόσκοπτη λειτουργία του. 

Μάλιστα το Δ.Σ. του Οργανισμού έχει ζητήσει 
επανειλημμένως από την ηγεσία του υπουρ-
γείου Εργασίας να προχωρήσει στην υιοθέτηση 
προτάσεων που θα μπορούσαν να βελτιώσουν 
την οικονομική κατάσταση του Οργανισμού. 

Συγκεκριμένα έχει προτείνει:  

•	 Τη διεύρυνση της ασφαλιστικής βάσης.	
Κύριο μέτρο, τόσο της οικονομικής ανάκαμ-
ψης του ΟΑΕΕ, όσο και διορθωτικού χαρα-
κτήρα, είναι η πάγια θέση του Οργανισμού 
για ένταξη στην ασφάλισή του, όλων όσοι με 
νομοθετικές διατάξεις εξαιρέθηκαν και υπή-
χθησαν σε άλλο ασφαλιστικό Φορέα (ΙΚΑ, 
ΟΓΑ). 

•	 Μεταφορά στον ΟΑΕΕ του μεγαλύτερου 
ποσοστού του τέλους επιτηδεύματος, 
που κατ’ έτος εισπράττεται από τους 
Ελεύθερους Επαγγελματίες, εφόσον ο 
ΟΑΕΕ καλύπτει τόσο την έννοια της «αντα-
πόδοσης» (η έννοια του «τέλους» εμπεριέχει 
την έννοια της «ανταπόδοσης»), τόσο ως φο-
ρέας άμεσης ανταπόδοσης μέσω παροχών, 
όσο και ως υπηρεσία που απασχολείται και 
συνδράμει στην εξυπηρέτηση των βαρυνό-
μενων με το τέλος, επαγγελματιών. 

•	 Δυνατότητα «στοχευμένων ρυθμίσεων» 
για οφειλέτες «ειδικών κατηγοριών».	
Για την αντιμετώπιση προβλημάτων κοινω-
νικού χαρακτήρα ή ένταξης οφειλετών, με 
δεύτερης επιλογής εισπραξιμότητα, θα μπο-

ρούσαν να υπάρχουν στοχευμένες ρυθμί-
σεις, ώστε να αυξηθεί το πλήθος των εντασ-
σόμενων στις ρυθμίσεις οφειλετών. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι κατά την διάρκεια 
του Διοικητικού Συμβουλίου του ΒΕΑ, τόσο 
ο πρόεδρος Παύλος Ραβάνης όσο και οι επι-
χειρηματίες Μέλη του, είχαν την ευκαιρία 
να αναπτύξουν διεξοδικά στην κα Κωτίδου  
σκέψεις και γόνιμους προβληματισμούς για 
την αποτελεσματικότερη σχέση Επιμελητη-
ρίου και ΟΑΕΕ. 

Κενό… νόμου για τα 
κόκκινα δάνεια 

Η νέα ρύθμιση της κυβέρνησης για τις ληξιπρό-
θεσμες οφειλές  των επιχειρήσεων, αν και  με 
σοβαρή καθυστέρηση, αποτελεί σε «πρώτη ανά-
γνωση» το τελευταίο σωσίβιο στην αγορά για 
τους μικρομεσαίους επιχειρηματίες που βρί-
σκονται στο χείλος της καταστροφής. 

Ωστόσο, η «δεύτερη ανάγνωση» δημιουργεί 
πολλά ερωτηματικά και προκαλεί ανησυχία για 
την αποτελεσματικότητα του νόμου. 

Πάγια θέση του Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου εί-
ναι να αντιμετωπίζει ενιαία τα χρέη σε Δημόσιο 
και Τράπεζες.

 Ζητήσαμε και ζητάμε, μια γενναία και με σαφή 
κριτήρια υπαγωγής, ρύθμιση,  ώστε να επανα-
κτηθεί η εμπιστοσύνη και να δοθούν τα εχέγγυα 
στον επιχειρηματία, ώστε να  παλέψει - ακόμη 
και να ρισκάρει  - για την επανεκκίνηση της επι-
χείρησής του. 

Με τη νέα ρύθμιση, είναι καταρχάς φανερό, ότι 
συνεχίζεται ο ρυθμιστικός και αποφασιστικός 
ρόλος των Τραπεζών, από τη διακριτική ευχέ-
ρεια των οποίων θα εξαρτηθεί η επανεκκίνηση 
της επιχείρησης, εφόσον δεν προκαθορίζονται 
περιοριστικά και σαφή κριτήρια. 

Την ίδια στιγμή, «θολό» παραμένει το τοπίο και 
σε ότι αφορά τον καθορισμό της «καθαρής περι-
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Από τη δράση
του Επιμελητηρίου

ουσιακής κατάστασης» της επιχείρησης  ως προ-
ϋπόθεση, καθώς και στο είδος των δανείων που 
αφορά η ρύθμιση. Είναι απόλυτα δικαιολογημέ-
νος λοιπόν, ο φόβος του επιχειρηματία ότι θα 
βρεθεί αντιμέτωπος με επιπλέον εμπράγματες 
εγγυήσεις και  για άλλη μια φορά εγκλωβισμέ-
νος. 

Θεωρούμε ότι χρειάζεται άμεσα αποσαφήνιση 
στα «σκοτεινά σημεία» και αυστηρότερη οριο-
θέτηση του ρόλου των Τραπεζών, που πρόσφα-
τα  η Κυβέρνηση μας διαβεβαίωσε για την ισχυ-
ροποίηση της θέσης τους και της επάρκειας των 
διαθέσιμων κεφαλαίων τους.

«Οι αντικρουόμενες δηλώσεις του πρώην 
Υπουργού Ανάπτυξης και των Υπευθύνων 
των Tραπεζών για τη λύση των κόκκινων 
δανείων μας εκπλήσσουν αρνητικά. Αντιλαμ-
βανόμαστε ότι κάποιοι δεν βοηθούν στη λύση  
του προβλήματος αυτού. Θεωρούμε ότι η κυ-
βέρνηση και οι τράπεζες θα πρέπει να αντι-
ληφθούν τη δυσμενή οικονομική κατάσταση 
που βρίσκονται οι μικρές και πολύ μικρές 
επιχειρήσεις και οφείλουν να συμβάλουν τα 
μέγιστα στη στήριξη και όχι στην υπονόμευ-
σής τους»,

επισημαίνει ο πρόεδρος του Βιοτεχνικού Επι-
μελητηρίου Αθήνας Παύλος Ραβάνης.

Ολοκληρώθηκε		
το πρόγραμμα 		
TOK- TOC 

Το Βιοτεχνικό Επιμελητήριο της Αθήνας, συμμε-
τέχει ως συντονιστής εταίρος, στο διακρατικό 
Έργο TOK-TOC του Προγράμματος INTERREG IVC 
- Μεταφορά Γνώσης - Κινητικότητα Ανθρώπινου 
Δυναμικού.

Εν όψει της ολοκλήρωσης του έργου, δόθηκε συ-
νέντευξη Τύπου, στην αίθουσα εκδηλώσεων του 
Επιμελητηρίου.

Αντικείμενο ήταν οι προκλήσεις που τέθηκαν 
κατά τα στάδια υλοποίησης του έργου και οι πα-
ρεμβάσεις που σχεδιάστηκαν, για τη βελτίωση 
του οικονομικού περιβάλλοντος υποστήριξης 
των μεταβιβάσεων των επιχειρήσεων, για το δι-
άστημα 01-01-2012 μέχρι σήμερα.

Κατά τη διάρκεια της συνέντευξης, επισημάνθη-
καν τα τεράστια προβλήματα που αντιμετωπί-
ζουν οι επιχειρηματίες όπως: μεγάλες φορολο-
γικές επιβαρύνσεις, ανυπαρξία προγραμμάτων 
επιδότησης μέσω του ΟΑΕΔ για τη συνέχιση των 

επιχειρήσεων και όροι απαγορευτικοί για το νέο 
επιχειρηματία  που επιθυμεί να αναλάβει μια 
βιώσιμη επιχείρηση. Τα θετικά της συνέχισης 
αυτής, είναι πολλά: το υπάρχον πελατολόγιο, 
εγκαταστάσεις, άδειες λειτουργίας, μικρότε-
ρα κόστη αλλά και έτοιμα περιουσιακά αγαθά, 
όπως το σήμα και ο διακριτικός τίτλος μιας επι-
χείρησης. 

Τονίστηκε ιδιαίτερα, η σημασία και ο ρόλος που 
είχε η Τοπική Αυτοδιοίκηση σε συνεργασία με 
ανεξάρτητους φορείς και πρόσωπα, για τη δι-
ευκόλυνση της διαδικασίας μεταβίβασης μιας 
επιχείρησης. Συνέβαλαν καθοριστικά, τα δυο 
πολύτιμα εργαλεία του έργου TOK-TOC, το ειδι-
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κό Γραφείο Πληροφόρησης και η πρωτοποριακή 
στην εφαρμογή της, ψηφιακή πλατφόρμα www.
tok-toc.biz 

Το Γραφείο TOK - TOC BIZ, που ιδρύθηκε στο Δήμο 
Αγίου Δημητρίου, έχει δεχθεί μέχρι σήμερα, 180 
εκδηλώσεις ενδιαφέροντος και  έχει προσφέρει 
πληροφόρηση σε πάνω από  500 επιχειρήσεις 
του Δήμου αλλά και της ευρύτερης περιοχής 
των νοτίων προαστίων. Στην ψηφιακή πλατφόρ-
μα έχουν καταχωριστεί ήδη, 110 αγγελίες.

Το Βιοτεχνικό Επιμελητήριο, θεωρεί ότι η προ-
στιθέμενη αξία των αποτελεσμάτων του Έργου 
TOK-TOC, θα φανεί στο άμεσο μέλλον. Έχουν 
σχεδιαστεί συνεργασίες με τα υπόλοιπα Επιμε-
λητήρια της χώρας και με άλλους Δήμους καθώς 
και τα αρμόδια Υπουργεία, ώστε να υποβληθεί 
συνολική πρόταση - παρέμβαση για την ανα-
μόρφωση του πλαισίου των μεταβιβάσεων και 
την άρση των φορολογικών και γραφειοκρατι-
κών επιβαρύνσεων. 

Φόρουμ γυναικείας 
επιχειρηματικότητας 

Με τη συμμετοχή επιχειρηματικών αποστολών 
από 34 χώρες πραγματοποιήθηκε στη Θεσσα-
λονίκη από την Τρίτη 11 έως την Παρασκευή 
14 Νοεμβρίου το Διεθνές Forum Εβδομάδα 
γυναίκειας επιχειρηματικότητας «Female 
Entrepreneurial Week».

Στην εκδήλωση που διοργανώθηκε για πρώτη 
φορά στη συμπρωτεύουσα συμμετείχαν επιχει-
ρηματικές αποστολές από τις χώρες Ισραήλ, Ελ-
λάδα, Κροατία, Αλβανία Αλγερία Κύπρος, Γάλ-
λια Αίγυπτος, Βοσνία –Ερζεγοβίνη, Βρετανία, 
Ιορδανία Ισπανία, Ιταλία, Λίβανο, Λιβύη, Μάλτα, 
Μαρόκο, Μαυροβούνιο, Παλαιστίνη, Πριγκιπά-
το του Μονακό, Σλοβενία, Πορτογαλία, Συρία 
Τουρκία, Τυνησία, Furom, Βουλγαρία, Ρουμάνια, 
Σερβία, Τσεχία, Ιράν και Γερμάνια.

Στο φόρουμ, εκπροσωπώντας το ΒΕΑ, συμ-
μετείχε η μέχρι πρότινος οικονομική επό-

πτρια Κωνσταντίνα Μαρκάκη.    

Στο Διεθνές Φόρουμ «Female Entrepreneurial 
Week» έδωσαν το παρόν 69 ομιλητές  και η συμ-
μετοχή των παρευρισκομένων ξεπέρασε τους 
300 συνέδρους.

Στο Φόρουμ διεξήχθη το Εκπαιδευτικό Συνέδριο 
της Βαλκανικής Συμμαχίας Γυναικείων Οργανώ-
σεων με την συμμετοχή 11 φορέων Βαλκανι-
κών Χωρών. Οι φορείς που συμμετείχαν: Σ.Ε.Γ.Ε. 
(Σύνδεσμος Επιχειρηματιών Γυναικών Ελλάδος) 
Ελλάδα, Κροατία, Βουλγαρία, Ρουμανία, Τουρ-
κία, Σερβία,  Αλβανία,  και Π.Γ.Δ.Μ.

Ταυτόχρονα, σε συνεργασία με το Επιμελητήριο 
Ηρακλείου, πραγματοποιήθηκαν δύο σεμινά-
ρια του EUROMED Invest Academy. Τα σεμινά-
ρια είχαν ως θέμα τη στήριξη της μικρο-μεσαί-
ας επιχείρησης και τις ξένες επενδύσεις. Στην 
επιμέλεια των σεμιναρίων αυτών συμμετεί-
χαν οι: ANIMA Investment network, ASCAME, 
EUROCHAMBRES, EMDC Foundation. Συμμετεί-
χαν συνολικά πάνω από 100 άτομα στο κάθε ένα 
σε καθημερινή βάση.

Στο 6ο Μεσογειακό Φόρουμ Γυναικείας Επιχει-
ρηματικότητας «MEDA Forum», συζητήθηκαν 
πολύ ενδιαφέροντα θέματα, όπως η δύναμη των 
γυναικών στις επιχειρηματικές οργανώσεις. Στη 
συνέχεια η συζήτηση στράφηκε στις γυναίκες 
που αναπτύσσουν τις επιχειρήσεις τους, καθώς 
και στην πρόσβαση των γυναικών στη χρηματο-
δότηση. Βασικός στόχος του MEDA Forum ήταν 
η εύρεση τρόπων στήριξης της γυναικείας επι-
χειρηματικότητας σε ολόκληρη την περιοχή, 
καθώς και η δημιουργία ενός ισχυρού δικτύου 
επιχειρήσεων για τις γυναίκες επιχειρηματίες 
και στις δύο όχθες της Μεσογείου.

Στόχος του συνεδρίου ήταν να δημιουργηθούν 
ισχυροί δεσμοί και στενές συνεργασίες ανάμε-
σα στις γυναικείες οργανώσεις και τις γυναίκες 
επιχειρηματίες. Επίσης η κατάκτηση νέων δεξι-
οτήτων, ίσων ευκαιριών για την έρευνα και την 
ευαισθητοποίηση του κοινού. Έγιναν δίκτυα 
B2B συνεργασιών με επιχειρήσεις των παραπά-
νω χορών που θέλουν να προωθήσουν τα προϊ-
όντα και τις υπηρεσίες τους. Το θέμα των 2 πρώ-
των ημερών 11-12 Νοεμβρίου ήταν η Βαλκανική 
συμμαχία γυναικείων οργανώσεων και 13-14 
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Από τη δράση
του Επιμελητηρίου

Νοεμβρίου το 6ο Μεσογειακό Φόρουμ γυναικεί-
ας επιχειρηματικότητας για την προώθηση των 
επιχειρήσεων στην μεσόγειο. 

Χωρίς αντίκρισμα για 
τους μικρομεσαίους 
το εκπτωτικό		
τιμολόγιο της ΔΕΗ

Την ανάγκη αναπροσαρμογής του ορίου μέγι-
στης κατανάλωσης ρεύματος για την εξασφά-
λιση χαμηλότερου τιμολογίου ζητά η διοίκηση 
του Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Αθήνας.

Με επιστολή του προς την διοίκηση της ΔΕΗ Α.Ε. 
και της ΡΑΕ και λαμβάνοντας υπόψη τις καταγ-
γελίες μελών του Επιμελητηρίου,  ο Πρόεδρος 
του ΒΕΑ Παύλος Ραβάνης  επισημαίνει ότι 
η πλειοψηφία των μικρομεσαίων επιχειρήσε-
ων  δεν καταναλώνει ρεύμα περισσότερο από 
50MW με αποτέλεσμα να μην απολαμβάνει κα-
μία έκπτωση ετησίως, αφού το όριο είναι άνω 
των 1000MW. 

Αναλυτικά το πλήρες κείμενο της επιστολής:

«Αξιότιμοι Κύριοι,

Με τη παρούσα επιστολή εκφράζουμε τη πλήρη 
αντίθεση αλλά και αγανάκτησή μας για  τον τρόπο 
εφαρμογής της νέας εκπτωτικής πολιτικής της Δ.Ε.Η. 
Α.Ε. για τις Μικρομεσαίες επιχειρήσεις. 

Γνωρίζετε ότι τα τελευταία χρόνια έχει διπλασιαστεί 
το ενεργειακό κόστος των επιχειρήσεων και ιδιαί-
τερα των Μικρών και Πολύ μικρών επιχειρήσεων, 
θέτοντας σε σοβαρό κίνδυνο τη βιωσιμότητά τους, 
καθώς οι περισσότερες επιχειρήσεις απειλούνται 
με οριστική κατάρρευση, τόσο λόγω των οικονομι-
κών συνθηκών που δημιουργήθηκαν με τις φορο-
λογικές επιβαρύνσεις όσο και από το πολύ υψηλό 
κόστος ενέργειας, δημιουργώντας έτσι ένα ανελα-
στικό έξοδο που επηρεάζει σημαντικά και το κόστος 
των προϊόντων αλλά κυρίως αποθαρρύνει σημαντι-

κά τις αναπτυξιακές πρωτοβουλίες και τελικά απο-
μακρύνει τους εθνικούς στόχους της ανάπτυξης και 
της απασχόλησης. 

Η εφαρμογή της νέας εκπτωτικής πολιτικής φαί-
νεται να μην αφορά το σύνολο των Μικρομεσαίων 
επιχειρήσεων δεδομένου ότι για να λάβουν έκπτω-
ση σε ετήσια βάση πρέπει να έχουν κατανάλωση 
ρεύματος τουλάχιστον 1GWh και μάλιστα σε επο-
χές που επιβάλλεται εξοικονόμηση ενέργειας. Μι-
κρομεσαίες Επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται 
επαγγελματικά σε χώρους όπως αρτοποιεία, συνερ-
γεία αυτοκινήτων κλπ όσο αποδοτικές και αν είναι 
καταναλώνουν ρεύμα από 50.000 έως 100.000 KW 
δηλαδή στην καλύτερη περίπτωση δεν ξεπερνούν 
τα 50 MW. Η Δ.Ε.Η. όμως θα εφαρμόζει το μειωμένο 
τιμολόγιο όταν η επιχείρηση έχει κατανάλωση που 
ξεπερνά τα 1000 MW. Γίνεται κατανοητό με τον πιο 
κατάδηλο τρόπο ότι υπό αυτές τις συνθήκες το νέο 
εκπτωτικό τιμολόγιο αποτελεί «κενό»  γράμμα για 
το σύνολο των Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων. 

Αν όντως στρατηγική σας επιλογή είναι η στήριξη 
του παραγωγικού ιστού της χώρας και δεδομένου 
ότι οι Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις αποτελούν την 
βάση της ελληνικής οικονομίας, καθίσταται επιτα-
κτική η ανάγκη αναπροσαρμογής του εκπτωτικού 
τιμολογίου που πρόσφατα ανακοινώθηκε σε επί-
πεδο ετήσιας κατανάλωσης από 50.000 KW έως 
100.000 KW, δίνοντας έτσι τη δυνατότητα ένταξης 
και των Μικρομεσαίων επιχειρήσεων. 

Επισημάνουμε και πάλι την ευθύνη όλων μας να 
συμβάλουμε με όποιον τρόπο μπορεί ο καθένας 
στη στήριξη της ελληνικής επιχειρηματικότητας, 
προκειμένου να μπορέσει να αντέξει σε αυτήν την 
εξαιρετικά δύσκολη οικονομική συγκυρία για τη  
χώρα μας».

Επιχειρηματικές 	
συναντήσεις 			 
στη Σμύρνη 

Το Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Αθήνας, μέλος 
του Εnterprise  Europe Network, συμμετεί-
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χε στο Επιχειρηματικό Φόρουμ στη Σμύρνη, 
που πραγματοποιήθηκε στις 12 Νοεμβρίου υπό 
την αιγίδα της Ελληνικής Πρεσβείας στην Άγκυ-
ρα και του τουρκικού Υπουργείου Οικονομίας , 
παρουσία του Έλληνα Υπουργού Ανάπτυξης και 
Ανταγωνιστικότητας κ. Κωνσταντίνου Σκρέκα 
και του Τούρκου Υπουργού Οικονομίας κ. Nihat 
Zeybekci. Στην εκδήλωση, την ευθύνη για τη 
συνδιοργάνωση της οποίας είχαν το Συμβού-
λιο Εξωτερικών Σχέσεων της Τουρκίας (DEIK), το 
Enterprise Greece του Υπουργείου Ανάπτυξης 
και η Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος,  
το ΒΕΑ εκπροσώπησε ο Πρόεδρος κος Παύ-
λος Ραβάνης.

Στο φόρουμ συμμετείχαν πάνω από 400 εκπρό-
σωποι υπουργείων, θεσμικών φορέων, τοπικών 
παραγόντων και επιχειρήσεων και από τις δύο 
χώρες. Στο πλαίσιο της εκδήλωσης, πραγματο-
ποιήθηκαν στοχευμένες Β2Β επιχειρηματικές 
συναντήσεις στις οποίες συμμετείχαν επιχει-
ρηματίες από 76 ελληνικές επιχειρήσεις και 182 
τουρκικές και πραγματοποιήθηκαν 500 περίπου 
συναντήσεις.

Οι κυριότεροι κλάδοι που εκπροσωπήθηκαν 
ήταν από τον τουρισμό, τις κατασκευές/δομικά 
υλικά, το real estate,  την ενέργεια,  τη βιομηχα-
νία τροφίμων και ποτών, τη ναυτιλία, τις μετα-
φορές, το ρουχισμό και τα φαρμακευτικά, ενώ οι 
τομείς με τη μεγαλύτερη εκπροσώπηση και από 
τις δύο πλευρές ήταν αυτοί του τουρισμού, των 
χρηματομεσιτικών, των κατασκευών/δομικών 
υλικών και των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας.

Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης, ο Πρόεδρος 
του ΒΕΑ  πραγματοποίησε μια σειρά συναντή-
σεων με εκπροσώπους θεσμικών φορέων της 
τουρκικής πλευράς, για τη δημιουργία πλαισίου 
συνεργασίας μεταξύ των επιχειρηματικών κοι-
νοτήτων των δύο χωρών.

Επίσης, μετά από πρόσκληση, είχε συνάντηση 
με τον Πρόεδρο του Εμπορικού Επιμελητηρίου 
της Aliaga κο Adnan Saka, ο οποίος τον ενημέ-
ρωσε για το ενδιαφέρον επιχειρήσεων της πε-
ριοχής για συνεργασία με ελληνικές επιχειρή-
σεις στους κλάδους των χημικών προϊόντων και 
προϊόντων μετάλλου, ενέργειας και logistics.

ΕΚΘΕΣΗ 
INHORGENTA 
MUNICH
INHORGENTA MUNICH 2015 
(20-23.02.2015)

42η Διεθνής κλαδική έκθεση 
αργυροχρυσοχοΐας, ρολογιών, 
εξοπλισμού εργαστηρίων και 
πολύτιμων λίθων στο Μόναχο

•	 30.000 εμπορικοί επισκέπτες από 80 χώ-
ρες

•	 1/3 των επισκεπτών από χώρες εκτός 
Γερμανίας

•	 1.197 εκθέτες και 581 επιχειρήσεις από 
χώρες εκτός Γερμανίας (αύξηση 48%)

•	 Παρουσία της Ελλάδας με 29 εκθέτες

Στην Inhorgenta Munich εκτός από κοσμήματα, 
ρολόγια, λουράκια, πολύτιμους λίθους, πέρλες, 
θήκες, ασημένια είδη, μαργαριτάρια κ.α., πα-
ρουσιάζονται και μηχανήματα για την αργυρο-
χρυσοχοΐα, εξοπλισμοί χρυσοχοείων, λογισμικά 
προγράμματα, καθώς και στρατηγικές μάρκε-
τινγκ στον κλάδο του κοσμήματος. Την έκθεση 
πλαισιώνει ένα πλήρες πρόγραμμα ομιλιών και 
συναντήσεων πάνω στα θέματα και στις ανά-
γκες του κλάδου.

Η έκθεση είναι ανοικτή μόνο για κλαδικούς επι-
σκέπτες. Στην περσινή διοργάνωση καταμετρή-
θηκαν 30.000 εμπορικοί επισκέπτες από 80 χώ-
ρες, εκ των οποίων το 1/3 προήλθε από χώρες 
εκτός Γερμανίας. 1.197 εκθέτες, εκ των οποίων 
581 από χώρες εκτός Γερμανίας παρουσίασαν 
τα προϊόντα τους σε μία εκθεσιακή επιφάνεια 
65.000 τ.μ., ανάμεσα σε αυτούς και 29 ελληνι-
κές επιχειρήσεις του κλάδου της αργυρο-
χρυσοχοϊας. Για τον Έλληνα κοσμηματοπώλη 
η Inhorgenta Munich αποτελεί μια ευκαιρία να 
γνωρίσει την παραγωγή κοσμημάτων σε άλλες 
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χώρες, ενώ ο κατασκευαστής μπορεί να ενημε-
ρωθεί για τα νέα σχέδια και τις τελευταίες τά-
σεις της διεθνούς μόδας στο κόσμημα.

Ώρες λειτουργίας της έκθεσης:  		
Παρ. – Κυρ.: 9.00 – 18:00, Δευτ.: 9:00 – 17:00 

Περισσότερες πληροφορίες για εκθέτες, αλλά 
και κάρτες εισόδου με μειωμένη τιμή θα βρεί-
τε στην ιστοσελίδα www.inhorgenta.com.

Επίσης πληροφορίες παρέχονται και από το 
Ελληνογερμανικό Εμπορικό και Βιομηχανι-
κό Επιμελητήριο, επίσημο αντιπρόσωπο του 
Εκθεσιακού Οργανισμού του Μονάχου για την 
Ελλάδα και την Κύπρο. Για όσους αγοράσουν 
απευθείας από την ιστοσελίδα της έκθεσης την 
Inhorgenta Munich Card παρέχεται δωρεάν 
μετακίνηση με όλα τα μέσα μαζικής μεταφο-
ράς στην πόλη του Μονάχου.

Γεωργία Σφυράκη
sfiraki@acsmi.gr

Διεθνής Έκθεση Τρο-
φίμων, Ποτών, Μη-
χανημάτων, Εξοπλι-
σμού & Συσκευασίας 
“DETROP” 

Η HELEXPO AE ο εθνικός εκθεσιακός φορέας, 
διοργανώνει από τις 26 Φεβρουαρίου έως τη 
1 Μαρτίου 2015 την 24η Διεθνή Έκθεση Τρο-
φίμων, Ποτών, Μηχανημάτων , Εξοπλισμού & 
Συσκευασίας “DETROP” παράλληλα με την 5η 
Διεθνή Έκθεση Οίνου “OENOS”, στο Διεθνές 
Εκθεσιακό Κέντρο Θεσσαλονίκης.
Ξεπερνώντας στην προηγούμενη διοργάνωση 
τους 22.000 στοχευμένους αγοραστές από 32 
χώρες του κόσμου και από όλη την Ελλάδα, 
καθώς και πλέον των 100 Hosted Buyers οι 

οποίοι προέρχονταν από όλη την Ευρώπη, την 
Αμερικη, τη Ρωσία και τα Βαλκάνια, οι εκθέσεις 
DETROP-OENOS κατάφεραν να κερδίσουν την 
αξιοπιστία του κόσμου παρουσιάζοντας ένα 
πολύ δυναμικό προφίλ, δίνοντας τις βάσεις 
για τη μοναδική, απόλυτα εξειδικευμένη Β2Β 
έκθεση στην Ελλάδα στο χώρο των τροφίμων – 
ποτών και του οίνου. 

ΤΙ ΣΗΜΑΙΝΕΙ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ
ΣΤΙΣ DETROP ΚΑΙ OENOS

1.	 Η μεγαλύτερη έκθεση τροφίμων-ποτών 
στο κέντρο της Νοτιοανατολικής Ευρώ-
πης

2.	 7 Εκθεσιακά Περίπτερα
3.	 600 Εκθέτες από την Ελλάδα και το εξω-

τερικό
4.	 Πάνω από 1.000 προκαθορισμένα επι-

χειρηματικά ραντεβού
5.	 Φιλοξενία μεγάλου αριθμού αγοραστών 

από την παγκόσμια αγορά
6.	 Πάνω από 25.000 εμπορικοί επισκέπτες 

από 32 και πλέον χώρες
7.	 Απόλυτα στοχευμένη διαφημιστική 

προβολή

Η Έκθεση του 2015 θα πλαισιωθεί από μια σει-
ρά παραλλήλων εκδηλώσεων σε συνεργασία με 
συμαντικούς οργανισμούς του εξωτερικού, με 
σκοπό την προσέλκυση εξειδικευμένων επισκε-
πτών από το Διεθνή χώρο και την Ελλάδα, αλλά 
και την προβολή της έκθεσης μέσω αυτών σε 
παγκόσμιο επίπεδο. Για περισσότερες πληρο-
φορίες:

Sevi Kaffa Project Manager
154 Egnatia str, 54636 Thessaloniki, Greece
T. +30 2310 291201, 291142
F. +30 2310 291692
detrop@helexpo.gr
gr.linkedin.com/in/sevikaffa/
www.helexpo.gr
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AYSAF 2014  –       
ΕΚΘΕΣΗΣ ΒΙΟΜΗΧΑ-
ΝΙΑΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟ-
ΓΙΩΝ ΥΠΟΔΗΜΑΤΩΝ

http://cnraysaf.com/
Default.aspx?ln=2 

03-06 Δεκεμβρίου 2014
Κωνσταντινούπολη

Τομέας βιομηχανίας 
και τεχνολογιών 
υποδημάτων όπως:  
•	 Κατασκευαστές 

υποδημάτων
•	 Κατασκευαστές 

δερμάτινων 
ειδών

•	 Χονδρέμποροι
•	 Διανομείς 
•	 Εισαγωγείς

01-04 Δεκεμβρίου 2014

Η συμμετοχή των επιχειρήσε-
ων σε συγκεκριμένο πρόγραμ-
μα για τις συγκεκριμένες ημε-
ρομηνίες εξασφαλίζει: Κάλυψη  
εξόδων  διαμονής για 3 νύχτες, 
και  μεταφορών.

“BURSA SHEET 
METAL AND METAL 
PROCESSING 
TECHNOLOGIES 
2014” (ΤΕΧΝΟΛΟ-
ΓΙΕΣ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ 
ΜΕΤΑΛΛΩΝ)

http://www.tuyap.
com.tr/en/index.
php?main=m_
fuar&fbid=2&left=l_
bursa&fid=2

04 - 07 Δεκεμβρίου 2014  
Bursa 

Τομέας μηχανημά-
των επεξεργασίας 
μετάλλων, τεχνολο-
γίας συγκόλλησης, 
κοπής, διάτρησης, 
εργαλείων χειρός 
και πνευματικών και 
υδραυλικών συστη-
μάτων.

02-05 Δεκεμβρίου 2014 

Η συμμετοχή των επιχειρήσε-
ων σε συγκεκριμένο πρόγραμ-
μα για τις συγκεκριμένες ημε-
ρομηνίες εξασφαλίζει: Κάλυψη  
εξόδων  διαμονής για 3 νύχτες, 
και  μεταφορών.

“MOULD EURASIA 
2014”

http://www.
kalipavrasya.com/ 

04 - 07 Δεκεμβρίου 2014
Bursa 

Τομείς τεχνολογι-
ών εκμαγείων και 
υπό-κλάδοι αυτών.

02-05 Δεκεμβρίου 2014

Η συμμετοχή των επιχειρήσε-
ων σε συγκεκριμένο πρόγραμ-
μα για τις συγκεκριμένες ημε-
ρομηνίες εξασφαλίζει: Κάλυψη  
εξόδων διαμονής για 3 νύχτες, 
και  μεταφορών.

Διεθνείς εκθέσεις EEN 

Η Πρεσβεία της Τουρκίας- Εμπορικό Τμήμα,  μας ενημερώνει 
σχετικά με την διοργάνωση των παρακάτω  Διεθνών  Εκθέσεων:

Για περισσότερες πληροφορίες:
Πρεσβεία της Τουρκίας -Γραφείο Εμπορικού Ακολούθου
Τηλ: 210 722 21 96

Γεωργία Σφυράκη
sfiraki@acsmi.gr
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Ετήσια στοιχεία της 
Ε.Ε. για τις επιδόσεις 
των ευρωπαϊκών 
ΜΜΕ

Παρουσιάστηκαν στη Νάπολη της Ιταλίας τα 
ετήσια στοιχεία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής σχε-
τικά με τις επιδόσεις των μικρομεσαίων επιχει-
ρήσεων στις οικονομίες της ΕΕ και της Ελλάδας 
για το έτος 2013. Από τα οικονομικά αποτελέ-
σματα προκύπτει ότι υπάρχει ανάκαμψη, είναι 
όμως άνιση και δεν ακολουθεί ακόμη μια στα-
θερή τροχιά. Το 2013 ο αριθμός των ΜΜΕ και η 
προστιθέμενη αξία τους βρίσκονταν πάνω από 
τα προ κρίσης επίπεδα του 2008, αλλά η απα-
σχόληση στις ΜΜΕ ήταν ακόμη αρκετά κάτω 
από το όριο αυτό αφού οι απασχολούμενοι ήταν 
κατά 1,9 εκατ. λιγότεροι, δηλ. 2,16% κάτω από το 
όριο του 2008. Εκτός αυτού, οι εξελίξεις σε ετή-
σια βάση δείχνουν ότι χρειάζεται περισσότερη 
προσοχή. Το 2013 η αύξηση της προστιθέμενης 

αξίας συνεχίστηκε κατά 1,1%, ωστόσο πρόκειται 
για συνεχιζόμενη πτώση σε σύγκριση με τα πο-
σοστά αύξησης των προηγούμενων ετών: 1,5 % 
το 2012 και 4,2 % το 2011.

Επιπλέον, ο αριθμός των ΜΜΕ και το μέγεθος 
του εργατικού δυναμικού τους μειώθηκε κατά 
0,9% και 0,5% αντίστοιχα, λόγω της αδύναμης 
γενικά οικονομικής ανάπτυξης και της μείωσης 
του πληθωρισμού στην οικονομία της ΕΕ.

Στην Έκθεση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής με τίτλο 
«Μια εύθραυστη και μερική ανάκαμψη» οι προο-
πτικές για τις ΜμΕ στην Ευρώπη καταγράφονται 
ως αρκετά ασταθείς, διότι ναι μεν ο εξαγωγικός 
τομέας βελτιώθηκε σημαντικά αλλά οι μικρομε-
σαίες επιχειρήσεις δεν καρπώθηκαν μέρος της 
θετικής επίδρασης, αφού η μεγάλη πλειονότητα 
αυτών δραστηριοποιείται σε κλάδους μη διε-
θνώς εμπορεύσιμων αγαθών. Επιπροσθέτως, η 
κάμψη της εγχώριας ζήτησης και η μείωση του 
ΑΕΠ έχει επηρεάσει αρνητικά τις επιδόσεις των 
ευρωπαϊκών ΜμΕ.

Από την έκθεση, γίνεται σαφές ότι διαμορ-
φώνεται ένα πλαίσιο δυο ταχυτήτων ανάμε-

Ενημερωτικό έντυπο  
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σα στις επιχειρήσεις του Βορρά και του Νό-
του και των πρώην ανατολικών χωρών, ως 
απότοκο της διαχείρισης της κρίσης.

Σύμφωνα με την έκθεση το κυριότερο πρόβλη-
μα που αντιμετωπίζουν οι επιχειρήσεις στην 
Ε.Ε. είναι η πρόσβαση στη χρηματοδότηση, ενώ 
τονίζεται ότι πρέπει να γίνουν πολιτικές παρεμ-
βάσεις έτσι ώστε να ενισχυθεί η τάση διεθνο-
ποίηση τους, η δυνατότητα συμμετοχής σε προ-
γράμματα δημοσίων συμβάσεων, η ανάδειξη 
της καινοτομίας και η βελτίωση των δεξιοτήτων

Η Ελλάδα σε χειρότερη θέση σε 
σχέση με το μέσο όρο της ΕΕ

Στο πλαίσιο της μελέτης αυτής, η Ελλάδα παρου-
σίασε επιδείνωση των δεικτών απασχόλησης, 
του αριθμού επιχειρήσεων και της προστιθέ-
μενης αξίας. Συγκεκριμένα, η Ελλάδα απώλεσε 
27% των θέσεων απασχόλησης που δημιουρ-
γούσαν οι ΜΜΕ, 33% της προστιθέμενης αξίας 
που παρήγαγαν, ενώ ο αριθμός τους μειώθηκε 
περισσότερο από 200.000:

http://ec.europa.eu/enterprise/policies/sme/
facts-figures-analysis/performance-review/files/
countries-sheets/2014/greece_en.pdf

Η χώρα μας κατατάσσεται σε χειρότερη 
θέση σε σχέση με το μέσο όρο της ΕΕ στον 
πίνακα Επισκόπησης Επιδόσεων MμΕ (SME 
Performance Review), σε σχέση με όλους 
τους επί μέρους δείκτες: δεύτερη ευκαιρία, 
διεθνοποίηση, πρόσβαση στη χρηματοδότη-
ση, ενιαία αγορά, δημόσιες συμβάσεις, πε-
ριβάλλον, δεξιότητες, επιχειρηματικότητα. 
Παράλληλα, στην έκθεση υπογραμμίζεται 
ότι η Ελλάδα εξακολουθεί να μην εκπονεί 
μελέτες για τις επιπτώσεις των νομοθετι-
κών παρεμβάσεων και των διαρθρωτικών 
μεταρρυθμίσεων στις ΜμΕ (SME Test). Προ-
στίθεται επίσης, ότι θα πρέπει να ληφθούν 
μόνιμα μετρά σε Εθνικό και Ευρωπαϊκό επί-
πεδο για την αξιολόγηση των πολιτικών που 
αφορούν στις μικρομεσαίες επιχειρήσεις.

Εκδήλωση 
καινοτομίας 	
“Greek Innovation 	
Forum 2014”

Την πολυήμερη εκδήλωση καινοτομίας
«Greek Innovation Forum 2014» 		
διοργανώνουν το Money Show και το τεχνολο-
γικό portal «ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ» στις 19- 21 Δεκεμβρί-
ου, στο πλαίσιο της εκδήλωσης «Money Show 
Athens 2014». Η εκδήλωση θα περιλαμβάνει έκ-
θεση καινοτομίας και design, κεντρικό συνέδριο 

και ενημερωτικές ημερίδες/workshops για θέ-
ματα έρευνας, τεχνολογίας και καινοτομίας. Την 
εκδήλωση υποστηρίζουν η Γενική Γραμματεία 
Έρευνας και Τεχνολογίας, το Εθνικό Κέντρο Τεκ-
μηρίωσης, συντονιστής του Enterprise Europe 
Network-Hellas, και ο Οργανισμός Βιομηχανικής 
Ιδιοκτησίας.

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΤΗ ΔΙΕΘΝΗ ΕΚΘΕΣΗ 		
“MOULD EURASIA 2014”

Από 04-07 Δεκεμβρίου πρόκειται να πραγμα-
τοποιηθεί η Διεθνής Έκθεση “MOULD EURASIA 
2014” (Mould Technologies and Related Industries 
Fair) από τη διοργανώτρια εκθέσεων TÜYAP 
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Bursa Fuarcılık A.Ş. σε συνεργασία με το Εμπορι-
κό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο της Κωνστα-
ντινούπολης , στo International Congress Center 
στην Bursa - Turkey με επιχορήγηση του σχετι-
ζόμενου φορέα εξαγωγών.

Στην έκθεση προσκαλούνται τα στελέχη των 
διοικήσεων των εταιριών που δραστηριοποιού-
νται στους τομείς τεχνολογιών εκμαγείων και 
υπό-κλάδοι αυτών.

Παράλληλα με την έκθεση υπάρχει ειδική διορ-
γάνωση, το οποίο διαρκεί 3 μέρες και περιλαμ-
βάνει επίσκεψη στον εκθεσιακό χώρο καθώς και 
συναντήσεις με τους παραγωγούς. Οι λεπτο-
μέρειες της συγκεκριμένης διοργάνωσης είναι 
όπως παρακάτω:

Κατά τη διάρκεια των ημερομηνιών της έκθεσης 
02-05 Δεκεμβρίου 2014 το αρμόδιο Τουρκικό 
Υπουργείο θα καλύψει τα έξοδα διαμονής ενός 
εκπροσώπου από κάθε εταιρία για 3 νύχτες σε 
ξενοδοχείο 4 ή 5 αστέρων, το πρωινό και τις 
μεταφορές από και προς το αεροδρόμιο καθώς 
και στον εκθεσιακό χώρο. Τα έξοδα διαμονής θα 
καλυφθούν μόνο εφόσον οι επισκέπτες λάβουν 
μέρος στο συγκεκριμένο πρόγραμμα και ταξιδέ-
ψουν στις συγκεκριμένες ημερομηνίες των 02-
05 Δεκεμβρίου 2014 (διαμονή 3 νυχτών).

Σε περίπτωση που οι επισκέπτες επιθυμούν να 
ταξιδέψουν λιγότερες μέρες ή σε διαφοροποιη-
μένες ημερομηνίες, θα πρέπει να καλύψουν οι 
ίδιοι τα έξοδά τους.

Για περισσότερες πληροφορίες και λεπτομέρει-
ες επισκεφθείτε την ιστοσελίδα
http://www.kalipavrasya.com

Επιχειρηματική 
αποστολή 
ευρωπαϊκών 
επιχειρήσεων 
στη Κίνα με την 
υποστήριξη του ΣΒΒΕ

Ο ΣΒΒΕ, στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού έργου 
Dragon Star “Dragon - Sustaining Technology 
And Research (EU-China Collaboration)” αλλά και 
με την υποστήριξη και χρήση των υπηρεσιών 
του Enterprise Europe Network ολοκλήρωσε με 
επιτυχία επιχειρηματική αποστολή ευρωπαϊ-
κών οργανισμών (επιχειρήσεων, ερευνητικών 
φορέων, θερμοκοιτίδων κλπ.) στην Κίνα, με στό-
χο την επίτευξη επιχειρηματικών, τεχνολογικών 
ή ερευνητικών συνεργασιών με αντίστοιχες κι-
νέζικες επιχειρήσεις και ερευνητικούς φορείς.

Συνολικά ο ΣΒΒΕ υποστήριξε τη συμμετοχή 36 
επιχειρήσεων και ερευνητικών φορέων από 
11 χώρες της ευρωπαϊκής ένωσης που επισκέ-
φθηκαν τρεις διαφορετικές τοποθεσίες της 
Κίνας (Chengdu 21-23/10/2014, Zhongshan 24-
25/10/2014, Beijing 27-28/10/2014) και συμμετεί-
χαν σε μία σειρά επιχειρηματικών και επενδυ-
τικών εκδηλώσεων. Συνοπτικά το πρόγραμμα 
εργασίας της επιχειρηματικής αποστολής στη 
Κίνα περιλάμβανε τα ακόλουθα:

•	 Συμμετοχή σε εκδηλώσεις επιχειρηματικής / 
τεχνολογικής συνεργασίας (B2B),

•	 Συμμετοχή στην Έκθεση «EU-China Business 
& Technology Co-operation Fair»,

•	 Κατ’ ιδίαν συναντήσεις με επενδυτές ιδιωτι-
κών επενδυτικών κεφαλαίων και επιχειρή-
σεις,

•	 Συζήτηση στρογγυλής τραπέζης για τη δυ-
νατότητα δημιουργίας Σινο-ευρωπαϊκού 
επιστημονικού πάρκου

•	 Συμμετοχή σε ενημερωτικές εκδηλώσεις δι-
αφορετικής θεματολογίας όπως διαφύλαξη 
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των πνευματικών δικαιωμάτων των ευρω-
παϊκών επιχειρήσεων που δραστηριοποι-
ούνται στη Κίνα καθώς, ιδιαιτερότητες και 
προοπτικές της κινέζικης αγοράς κλπ.

Συνέδριο για 		
«Το μέλλον των 
γλωσσικών 
επαγγελμάτων»

Η Αντιπροσωπεία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής 
στην Ελλάδα και το Τμήμα Διεθνών και Ευρωπα-
ϊκών Σπουδών της Σχολής Οικονομικών, Επιχει-
ρηματικών και διεθνών Σπουδών του Πανεπι-
στημίου Πειραιά, οργανώνουν Συνέδριο για «Το 
μέλλον των Γλωσσικών Επαγγελμάτων», το 
Σάββατο 8 Νοεμβρίου 2014, από τις 09.00 έως 
τις 18.00, στις εγκαταστάσεις του Πανεπιστημί-
ου Πειραιά (Καραολή και Δημητρίου 80, Πειραι-
άς).

Διεθνής Έκθεση 
Χειροτεχνίας
AF-L’Artigiano, Ιταλία

Η Διεθνής έκθεση Χειροτεχνίας AF- L’Artigiano 
στο Fiera πλησιάζει γρήγορα: έχει προγραμμα-
τιστεί να λάβει χώρα στον εκθεσιακό χώρο Fiera 
Milano, από τις 29 Νοεμ-8 Δεκεμβρίου 2014.

Από το 1996, η σημαντική αυτή εκδήλωση επέ-
τρεψε σε χιλιάδες Ιταλούς και ξένους χειροτέ-
χνες και τεχνίτες να αλληλεπιδρούν με έναν 
προσεκτικό και επιλεκτικό κοινό: εκατομμύρια 
επισκέπτες αντιμετωπίζουν αυτήν την Έκθεση 
τόσο ως πολιτιστικό, όσο και κοινωνικό σπου-
δαίο γεγονός.

Η φετινή έκθεση θα φιλοξενήσει συνολικά 3.000 
εκθέτες από 113 χώρες.

Με την επίσκεψη αίθουσες μας, θα είστε σε θέση 
να βιώσουν από πρώτο χέρι την ομορφιά και 
την ιδιαιτερότητα της AF-L’Artigiano στο Fiera, 
και τελικά να θέσει τα θεμέλια για τη συμμετοχή 
σας στο 2015.

Οι ενδιαφερόμενοι επισκέπτες, μπορούν να επι-
κοινωνούν με τον
κ Federico Renesto
+39 02/31911969, 
e-mail: renesto@gestionefiere.com
ή να επισκεφθούν την ιστοσελίδα της Έκθεσης 
http://www.artigianoinfiera.it/

Πρόσκληση στην
Εκδήλωση του Υπουργείου Υγείας, με 
τη συνδιοργάνωση του Βιοτεχνικού 

Επιμελητηρίου

Την 24η Νοεμβρίου 2014, με θέμα:
Ενημέρωση και Ευαισθητοποίηση των 

Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων
σε βασικά θέματα Ασφάλειας και Τγείας στην 

Εργασία (ΑΤΕ)
Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί στις 19.00 

μ.μ. στην αίθουσα συνεδριάσεων του ΒΕΑ
Για συμμετοχές: fyrigou@acsmi.gr, sfiraki@acsmi.gr

Tradescraper.com: 
Μία καινούρια 
πλατφόρμα 
επαγγελματικής 
δικτύωσης, για το B2B 
εμπόριο (business to 
business) στην Ελλάδα 
και το Εξωτερικό

Το Tradescraper.com είναι μία πλατφόρμα 
επαγγελματικής δικτύωσης που συνδυάζει 
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την κοινωνική δικτύωση (social networking) με 
τη λογική των σελίδων ηλεκτρονικών αγορών 
(e-marketplaces) και απευθύνεται σε ιδιοκτήτες 
επιχειρήσεων, σε εισαγωγείς, εξαγωγείς, στελέ-
χη πωλήσεων και αγορών, παρόχους υπηρεσιών 
και σε όποιον ασχολείται με τον τομέα του b2b..

Η πραγματική καινοτομία του συγκεκριμένου 
κοινωνικού δικτύου βρίσκεται στο γεγονός πως 
για πρώτη φορά οι ίδιοι οι ιδιοκτήτες η οι υπάλ-
ληλοι μιας εταιρίας ή μπορούν δυναμικά να 
χρησιμοποιήσουν το διαδίκτυο για να προωθή-
σουν τη δουλειά τους και να μην είναι παθητικοί 
χρήστες, όπως συνήθως συμβαίνει.

Οι τρεις βασικοί άξονες στους οποίους στηρίζε-
ται η πλατφόρμα είναι:

1.	 Δικτύωση: Ο χρήστης δικτυώνεται με τους 
συνεργάτες του, βρίσκει καινούριους αγο-
ραστές ή πωλητές προϊόντων και υπηρεσι-
ών, επικοινωνεί άμεσα μαζί τους και ανα-
πτύσσει την επιχείρηση του.

2.	 Ασφαλής εύρεση συνεργατών και προϊ-
όντων: Δίνεται η δυνατότητα αξιολόγησης 
επιχειρήσεων μέσα από το δίκτυο του χρή-
στη, κάνοντας ασφαλέστερη την επιλογή 
ενός καινούριου συνεργάτη.

3.	 Αναλύσεις και στατιστικά: Παρέχει στο 
χρήστη αναλύσεις και στατιστικά ουσιώδη 
για τις επιχειρήσεις, όπως τις αποδόσεις 
των προϊόντων της εταιρίας, στατιστικά 
που αφορούν τις επισκέψεις στο προφίλ του 
χρήστη με αναλύσεις όπως το προφίλ των 
χρηστών που το επισκέπτονται, τη χώρα, το 
τμήμα από το οποίο προέρχονται, τον κλάδο 
για τον οποίο δουλεύουν και πολλά ακόμα 
που μέχρι σήμερα δεν προσφέρει το διαδί-
κτυο.

Η Εγγραφή είναι δωρεάν στην ιστοσελίδα 
http://www.tradescraper.com.

ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ 
Β2Β ΣΤΙΣ 19 ΚΑΙ 20 
ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ
ΜΕΣΩ ΤΟΥ ENTER-
PRISE EUROPE
NETWORK

Στο περιθώριο της Διεθνούς Έκθεσης Green 
Week 2015 που πραγματοποιεύται στο Βερολί-
νο 16-25 Ιανουαρίου στον τομέα των τροφίμων, 
διοργανώνονται συναντήσεις Β2Β.

Η έκθεση ξεκίνηςσε την λειτουργία της το 1926 
και διοργανώνεται για 80η φορά.

Το Enterprise Europe Network Berlin-Branden-
burg διοργανώνει επιχειρηματικές συναντήσεις 
για δημιουργία διεθνών επιχειρηματικών συ-
νεργασιών.

Τομείς:

Τρόφιμα - Αγροτικά προϊόντα - Τουρισμός - Έρευ-
να - Ανάπτυξη.

Οι ενδιαφερόμενες για συμμετοχή επιχειρήσεις 
πρέπει να επικοινωνήσουν με την υπηρεσία μας 
στο τηλ:2103680878 ή sfiraki@acsmi.gr.

H «Ευρώπη 2020» με 
λίγα λόγια

«Ευρώπη 2020» είναι η στρατηγική της Ευρωπα-
ϊκής Ενωσης για την ανάπτυξη και την απασχό-
ληση, που ξεκίνησε το 2010 με ορίζοντα το 2020. 
Στόχος της δεν είναι απλώς η αντιμετώπιση της 
κρίσης, από την οποία εξάλλου οι οικονομίες 
μας ανακάμπτουν σταδιακά, αλλά και των μει-
ονεκτημάτων του αναπτυξιακού μας μοντέλου, 
καθώς και η δημιουργία των συνθηκών για μια 
έξυπνη, βιώσιμη και χωρίς αποκλεισμούς ανά-
πτυξη. Σε επίπεδο ΕΕ, έχουν τεθεί πέντε πρω-
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ταρχικοί στόχοι που πρέπει να επιτευχθούν 
μέχρι το τέλος του 2020. Αυτοί οι στόχοι σε 
επίπεδο ΕΕ μετατρέπονται στη  συνέχεια σε 
εθνικούς στόχούς για κάθε κράτος μέλος, αντι-
κατοπτρίζοντας τις διαφορετικές καταστάσεις 
και συνθήκες κάθε χώρας.

Οι πέντε στόχοι σε επίπεδο ΕΕ για το 2020 

1. Απασχόληση

Απασχόληση του 75% της ηλικιακής κατηγορίας 
20-64 ετών 

2. «Ερευνα και Ανάπτυξη

Το 3% του ΑΕΠ της ΕΕ πρέπει να επενδύεται στην 
«Ερευνα και την Ανάπτυξη 

3. Κλιματική αλλαγή και ενεργειακή βιωσι-
μότητα 

Μείωση των εκπομπών αερίων του θερμοκηπί-
ου κατά εφόσον οι συνθήκες το επιτρέπουν) σε 
σχέση με το 1990 

εξασφάλιση του 20% της ενέργειας από ανανε-
ώσιμες πηγές

αύξηση κατά 20% της ενεργειακής απόδοσης 

4. Εκπαίδευση 

Μείωση των ποσοστών πρόωρης εγκατάλειψης 
του σχολείου κάτω από 10% 

ολοκλήρωση τριτοβάθμιων σπουδών τουλάχι-
στον για το 4ο% της ηλικιακής κατηγορίας 30-34 
ετών 

5. Καταπολέμηση της φτώχειας και του κοι-
νωνικού αποκλεισμού 

Μείωση τουλάχιστον κατά 2ο εκατομμύρια των 
ατόμων που βρίσκονται ή κινδυνεύουν να βρε-
θούν σε κατάσταση φτώχειας και κοινωνικού 
αποκλεισμού. 

Πηγή: Ευρωπαϊκή Επιτροπή

Καταργείται η 
υποχρέωση έκδοσης 
άδειας λειτουργίας 
για 103 οικομομικές 
δραστηριότητες

Καταργείται η υποχρέωση έκδοσης άδειας 
λειτουργίας για 103 οικονομικές δραστηρι-
ότητες, στις οποίες εντάσσονται 897 επαγ-
γέλματα (ΚΑΔ), σύμφωνα με απόφαση που 
υπέγραψε ο υπουργός Ανάπτυξης και Αντα-
γωνιστικότητας Κώστας Σκρέκας. Η απόφα-

ση εκδόθηκε σε εφαρμογή του νόμου 4262/2014, 
σύμφωνα με το χρονοδιάγραμμα που είχε ανα-
κοινωθεί κατά την ψήφισή του και αποσκοπεί 
στη διευκόλυνση και μείωση του κόστους ίδρυ-
σης και λειτουργίας των επιχειρήσεων, τη βελ-
τίωση της ανταγωνιστικότητας της οικονομίας, 
την άρση εμποδίων για το επιχειρείν και την 
αντιμετώπιση της γραφειοκρατίας. 

Με το νέο καθεστώς, οι επιχειρήσεις που εντάσ-
σονται στην κατηγορία χαμηλού ρίσκου δεν θα 
απαιτείται πλέον να εφοδιάζονται με άδεια λει-
τουργίας παρά μόνο με μία υπεύθυνη δήλωση 
στην αρμόδια Διεύθυνση Ανάπτυξης της οικείας 
Περιφέρειας.
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«Εγχειρίδιο 
Εξαγωγών» ΣΕΒΕ

Στο πλαίσιο του έργου TRAWBOR εκπονήθηκε 
από το Σύνδεσμο Εξαγωγέων Βορείου Ελλάδος 
(ΣΕΒΕ) ένα πολύ χρήσιμο εργαλείο για τις εξα-
γωγικές και δυνητικά εξαγωγικές επιχειρήσεις, 
το «Εγχειρίδιο Εξαγωγών». Το Εγχειρίδιο αυτό 
διευκολύνει τον επιχειρηματία αναλύοντας τα 
βήματα που θα πρέπει να ακολουθήσει σε όλα 
τα στάδια διεθνοποίησης της επιχείρησής του, 
με έμφαση σε τελωνειακά και φορολογικά θέμα-
τα. 

Το «Εγχειρίδιο Εξαγωγών» είναι προσβάσιμο σε 
όλους ηλεκτρονικά και εντελώς δωρεάν!
http://trawbor.eu/?p=359    

Προτάσεις 		
επιχειρηματικής 
συνεργασίας από το 
δίκτυο ΕΕΝ

ENSAR PLASTIK AMBALAJ PAZ.
Δραστηριότητα: Άλλες πλάκες, φύλλα, μεμ-
βράνες, ταινίες και λουρίδες, από πλαστικές 

ύλες μη κνψελώδεις, μη ενισχυμένες ούτε με 
απανωτές στρώσεις, ούτε με υπόθεμα, ούτε 
όμοια συνδυασμένες με άλλες πλαστικές ύλες, 
χωρίς υπόθεμα (5Ζ9)

Διεύθυνση: Evren mah. jalkasi cad. asli sok. no 
9/1 Gunesli - Bagcilar

Πόλη/Τ.Κ.: ΚΩΝ/ΠΟΛΗ

Χώρα: ΤΟΥΡΚΙΑ

Τηλέφωνο: +90 212 5150065

ΦΑΞ: +90 212 6513461
www.ensarambalaj.com
alipasli@ensarambalaj.com

Περιγραφή αιτήματος: Ενδιαφέρον για εισα-
γωγή φιλμ πολυπροπυλενίου με τη μέθοδο του 
διαξονικού τανυσμού (BOPP FILM)

ENSAR PLASTIK AMBALAJ PAZ.
Δραστηριότητα: Πλαστικές ύλες και τεχνουρ-
γήματα από αυτές τις ύλες (39)

Διεύθυνση: PO BOX 55000 

Πόλη/Τ.Κ.: LIMASSOL / 3820

Χώρα: ΚΥΠΡΟΣ

Τηλέφωνο: +35725564551

ΦΑΞ: +35725565405

Περιγραφή αιτήματος: ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝ ΣΥΝΕΡΓΑ-
ΣΙΑΣ ΜΕ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΓΙΑ ΕΙΣΑΓΩΓΗ 
ΛΑΣΤΙΧΟΣΩΛΗΝΩΝ

Αρ. 20130328029
Βρετανική εταιρεία παροχής συμβουλευτικών 
υπηρεσιών σε κατασκευαστές οικοδομικών υλι-
κών και μηχανολογικές και αρχιτεκτονικές εται-
ρίες προσφέρει υπηρεσίες σε εταιρίες που ήδη 
εργάζονται ή ενδιαφέρονται να δραστηριοποιη-
θούν σε υποσαχάριες αφρικανικές χώρες.

Αρ. BRDE20140930001
Γερμανική εταιρεία που ειδικεύεται στη χον-
δρική πώληση προϊόντων σουβενίρ αναζητά 
μεταποιητικές επιχειρήσεις που έχουν γνώσεις 
και εμπειρία στην εκτύπωση υψηλής ποιότητας 
φωτογραφιών σε μαγνήτες, ανοιχτήρια μπου-
καλιών και άλλα αναμνηστικά προϊόντα.
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Αρ. 20111227006 BR
Μικρό Βασκικό στούντιο εγγραφής ήχου ανα-
ζητά συνεργάτες στην Ευρώπη για αμοιβαίες 
υπηρεσίες ήχου. Η εταιρεία έχει εμπειρία σε 
όλα τα είδη των μουσικών ηχογραφήσεων, από 
συμφωνικές ορχήστρες έως ηλεκτρονική μουσι-
κή. Διαθέτουν επίσης μια αίθουσα ελέγχου ακρι-
βείας για μίξη ήχου και υψηλής ποιότητας υλικά 
για τον έλεγχο κάθε είδους εργασίας. Επιπλέον, 
η ομάδα παραγωγής του παρέχει υπηρεσίες 
διοικητικής στήριξης. Πραγματοποιεί πολλές 
ηχογραφήσεις με τοπικούς καλλιτέχνες που ει-
δικεύονται στη λαϊκή μουσική και συνεργάζεται 
στενά με εταιρείες οργάνωσης εκδηλώσεων.

Αρ. BRTR20141024002
Τουρκική εταιρεία που ειδικεύεται στην πα-
ραγωγή προφίλ αλουμινίου και εξαρτημάτων 
αλουμινίου για ηλιακά συστήματα αναζητά 
υπεργολάβους που μπορούν να κατασκευάζουν 
εξαρτήματα αλουμινίου για ηλιακά συστήματα. 
Η εταιρεία προσφέρει αποτελεσματικές λύσεις 
για συστήματα φωτοβολταϊκών και ηλιακής 
ενέργειας.

Αρ. BRUK20130718002
Βρετανική εταιρεία παροχής υπηρεσιών προ-
σφέρει ενδιάμεσες εμπορικές υπηρεσίες (δια-
νομή/αντιπροσώπευση) σε εταιρείες με είδη 

πολυτελείας, γαστρονομίας, ενέργειας (φυσικό 
αέριο, πετρέλαιο και ανανεώσιμες πηγές).

Αρ. BRBE20141020001
Βελγική εταιρεία που εισάγει 3D ειδικά εφέ στις 
μινιατούρες αναζητά έναν εταίρο που θα μπο-
ρούσε να παράγει ηλεκτρικά καλώδια για τάση 
μεταξύ 3V και 5V.

Ζητούμενα τεχνικά χαρακτηριστικά για το κα-
λώδιο:

•	 Διπλό (θετικά και αρνητικά)

•	 Στο ένα άκρο, ένα αρσενικό φις με 2 ακίδες 
(2,54 mm)

•	 Στο άλλο άκρο, ένα θηλυκό βύσμα με 2 εισό-

δους (2,54 mm), η οποία πρέπει να ταιριάζει 
ένα πρότυπο οδήγησε και το αρσενικό βύ-
σμα του άλλου άκρου του καλωδίου

•	 Δύο μήκη (10 cm και 20 cm)

•	 Διαμέτρου 1,25 mm.

Αρ. 20111205019
Γαλλική εταιρεία που ειδικεύεται στην κατα-
σκευή αξεσουάρ για πισίνες και τη συντήρηση 
spa αναζητά κατασκευαστές σάκων από πολυε-
στέρα προκειμένου να τα προσαρμόζει στα φίλ-
τρα που η ίδια κατασκευάζει. Η γαλλική εταιρεία 
ενδιαφέρεται για συμφωνία κατασκευής με πι-
θανούς συνεργάτες.
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Αρ. BRUK20140711001
Βρετανική εταιρία αθλητικών ειδών αναζητά 
κατασκευαστή αθλητικών ενδυμάτων με τις 
εξής δυνατότητες: 

•	 Εμπειρία στη συνεργασία με υφάσματα 
stretch 

•	 Επίπεδες ραφές και μηχανήματα (6 βελόνα) 

•	 Ελάχιστη ποσότητα παραγωγής 5000 μονά-
δων / μήνα, κατά προτίμηση 10 000 μονάδες 

Η εταιρεία θα παρέχει στον κατασκευαστή το 
απαραίτητο ύφασμα Προϊόντα που πρέπει να 
κατασκευαστούν: Ποδηλατικά σορτς και παντε-
λόνια και κοστούμια τρίαθλου.

Για τα στοιχεία επικοινωνίας των παραπάνω 
εταιριών, παρακαλούμε στείλτε μας μήνυμα στο 
leousi@acsmi.gr

Προκηρύξεις 
Ευρωπαϊκών 
συμβάσεων 
προμηθειών

Διάφορα

Αριθμός εγγράφου 378015-2014
Περιγραφή: Κράνη ποδηλάτων

Χώρα: Γαλλία-Παρίσι 

Ημ/νια δημοσίευσης: 05-11-2014

Προθεσμία: 20-11-2014

Αριθμός εγγράφου 377567-2014
Περιγραφή: Υπηρεσίες πλυσίματος και στε-
γνού καθαρισμού

Χώρα: Γερμανία-Neuherberg 

Ημ/νια δημοσίευσης: 05-11-2014

Προθεσμία: 16-12-2014

Αριθμός εγγράφου 377267-2014
Περιγραφή: Υπηρεσίες μάρκετινγκ

Χώρα: Ουγγαρία-Βουδαπέστη 

Ημ/νια δημοσίευσης: 05-11-2014

Προθεσμία: 28-11-2014

Αριθμός εγγράφου 376922-2014
Περιγραφή: Είδη και εξαρτήματα ρουχισμού, 
υπόδησης, αποσκευών

Χώρα: Δανία-Kokkedal 

Ημ/νια δημοσίευσης: 05-11-2014

Προθεσμία: 11-12-2014

Αριθμός εγγράφου 376877-2014
Περιγραφή: Ειδικά ενδύματα

Χώρα: Εσθονία-Ταλλίν 

Ημ/νια δημοσίευσης: 05-11-2014

Προθεσμία: 15-12-2014

Αριθμός εγγράφου 376827-2014
Περιγραφή: Είδη και εξαρτήματα ρουχισμού, 
υπόδησης, αποσκευών

Χώρα: Ηνωμένο Βασίλειο-Birkenhead 

Ημ/νια δημοσίευσης: 05-11-2014

Προθεσμία: 08-12-2014

Αριθμός εγγράφου 376742-2014
Περιγραφή: Σέλλες

Χώρα: Ηνωμένο Βασίλειο-Μπρίστολ 

Ημ/νια δημοσίευσης: 05-11-2014

Προθεσμία: 27-01-2015

Αριθμός εγγράφου 376679-2014
Περιγραφή: Μη χημικά ιατρικά αναλώσιμα 
υλικά μιας χρήσεως και αιματολογικά αναλώσι-
μα υλικά

Χώρα: Πολωνία-Gorzów Wielkopolski 

Ημ/νια δημοσίευσης: 05-11-2014

Προθεσμία: 27-11-2014
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Είδη διατροφής

Αριθμός εγγράφου 376786-2014
Περιγραφή: Αναψυκτικά

Χώρα: Ηνωμένο Βασίλειο-Glenrothes

Ημ/νια δημοσίευσης: 05-11-2014

Προθεσμία: 15-12-2014

Αριθμός εγγράφου 376775-2014
Περιγραφή: Αρτοσκευάσματα, φρέσκα είδη 
ζαχαροπλαστικής και γλυκίσματα

Χώρα: Σουηδία-Växjö: 

Ημ/νια δημοσίευσης: 05-11-2014

Προθεσμία: 15-12-2014

Αριθμός εγγράφου 376773-2014
Περιγραφή: Αναψυκτικά

Χώρα: Γαλλία-Grenoble 

Ημ/νια δημοσίευσης: 05-11-2014

Προθεσμία: 16-12-2014

Αριθμός εγγράφου 376758-2014
Περιγραφή: Τροφές για κατοικίδια ζώα

Χώρα: Πολωνία-Βαρσοβία

Ημ/νια δημοσίευσης: 05-11-2014

Προθεσμία: 11-12-2014

Αριθμός εγγράφου 376749-2014
Περιγραφή: Πατάτες

Χώρα: Πολωνία-Wrocław 

Ημ/νια δημοσίευσης: 05-11-2014

Προθεσμία: 11-12-2014

Είδη γραφείου - Εκτυπώσεις

Αριθμός εγγράφου 378192-2014
Περιγραφή: Περιοδικές εκδόσεις

Χώρα: Νορβηγία-Stavanger 

Ημ/νια δημοσίευσης: 05-11-2014

Προθεσμία: 10-12-2014

Αριθμός εγγράφου 378184-2014
Περιγραφή: Προμήθειες ειδών γραφείου

Χώρα: Νορβηγία-Όσλο 

Ημ/νια δημοσίευσης: 05-11-2014

Προθεσμία: 15-12-2014

Αριθμός εγγράφου 377456-2014
Περιγραφή: Έντυπο υλικό και συναφή προϊό-
ντα

Χώρα: Γερμανία-Ανόβερο:

Ημ/νια δημοσίευσης: 05-11-2014

Προθεσμία: 19-12-2014
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Αριθμός εγγράφου 377432-2014
Περιγραφή: Έντυπο υλικό και συναφή προϊό-
ντα

Χώρα: Ιρλανδία-Dun Laoghaire:

Ημ/νια δημοσίευσης: 05-11-2014

Προθεσμία: 10-12-2014

Αριθμός εγγράφου 376916-2014
Περιγραφή: Σχολικά βιβλία

Χώρα: Κάτω Χώρες-Uithoorn

Ημ/νια δημοσίευσης: 05-11-2014

Προθεσμία: 08-01-2015

Αριθμός εγγράφου 376855-2014
Περιγραφή: Σχολικά βιβλία

Χώρα: Κάτω Χώρες-Raalte 

Ημ/νια δημοσίευσης: 05-11-2014

Προθεσμία: 27-11-2014

Αριθμός εγγράφου 376821-2014
Περιγραφή: Υπηρεσίες συνδρομών

Χώρα: Γαλλία-Créteil: 

Ημ/νια δημοσίευσης: 05-11-2014

Προθεσμία: 15-12-2014

Κύπρος

Αριθμός εγγράφου 376898-2014
Περιγραφή: Ιατρικά αναλώσιμα

Χώρα: Λευκωσία: 

Ημ/νια δημοσίευσης: 05-11-2014

Προθεσμία: 12-12-2014

Ελλάδα

Αριθμός εγγράφου 378025-2014
Περιγραφή: Αθήνα: Εξοπλισμός ηλεκτρονικών 
υπολογιστών 

Ημ/νια δημοσίευσης: 05-11-2014

Προθεσμία: 16-12-2014

Αριθμός εγγράφου 377957-2014
Περιγραφή: Αθήνα: Τερματικά και εξοπλισμός 
τηλεμετρίας

Ημ/νια δημοσίευσης: 05-11-2014

Προθεσμία: 30-01-2015

Αριθμός εγγράφου 377220-2014
Περιγραφή: Παπάγου: Εξοπλισμός ασφαλείας 
και πυρόσβεσης, αστυνομικός και αμυντικός 
εξοπλισμός

Ημ/νια δημοσίευσης: 05-11-2014

Προθεσμία: 02-12-2014

Αριθμός εγγράφου 377171-2014
Περιγραφή: Θέρμη, Ν. Θεσσαλονίκης: Αμόλυ-
βδη βενζίνη: 

Ημ/νια δημοσίευσης: 05-11-2014

Προθεσμία: -

Αριθμός εγγράφου 376950-2014
Περιγραφή: Ελλάδα-Αθήνα: Πυροσβεστικά 
οχήματα 

Ημ/νια δημοσίευσης: 05-11-2014

Προθεσμία: -

Αριθμός εγγράφου 376769-2014
Περιγραφή: Κομοτηνή: Αμόλυβδη βενζίνη

Ημ/νια δημοσίευσης: 05-11-2014

Προθεσμία: 11-12-2014

Αριθμός εγγράφου 376662-2014
Περιγραφή: Ελλάδα-Θεσσαλονίκη: Διάφορα 
προϊόντα διατροφής

Ημ/νια δημοσίευσης: 05-11-2014

Προθεσμία: 01-12-2014

Μπορείτε να δείτε τα κείμενα των παραπάνω 
προκηρύξεων στη διεύθυνση

http://ted.europa.eu/TED/search/
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Online Φόρμες
www.acsmi.gr

Φόρμα Επιχειρηματικής Συνεργασίας

Ερωτηματολόγιο Ικανοποίησης από τις Υπηρεσίες του ΒΕΑ 

Link:  http://www.vea.gr/Portals/0/business_database_form.pdf 

Link:  http://www.vea.gr/Portals/0/acsmi_questionnaire.pdf 
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Τόνωση ρευστότητας 
μέσω Εθνικής  		
Τράπεζας

Συνέντευξη στην 			 
Αργυρώ Κ. Μαυρούλη

Ανοικτό δίαυλο επικοινωνίας έχουν πλέον η 
Εθνική Τράπεζα Ελλάδος και το Βιοτεχνικό 
Επιμελητήριο Αθήνας μετά την υπογραφή 
μνημονίου συνεργασίας με στόχο την στήριξη 
των μικρομεσαίων επιχειρηματιών μελών του 
Επιμελητηρίου. 
Ο Β’ Γενικός Διευθυντής Δικτύου της Εθνικής 
Τράπεζας Παναγιώτης Γεωργίου αναλύει στα 
«Βιοτεχνικά Θέματα» τα προνόμια που θα έχουν 
οι μικρομεσαίοι επιχειρηματίες μέσω του ολο-
κληρωμένου πακέτου προϊόντων της Εθνικής 
Τράπεζας.

Μάλιστα τα ενήμερα μέλη του Επιμελητηρίου 
θα έχουν πρόσβαση σε ειδικό προϊόν ανοικτής 
πίστωσης (Ανοικτό Επαγγελματικό Πλάνο) με 
υποχρεωτική πληρωμή μόνο των τόκων και 
ελεύθερη καταβολή κεφαλαίου. Παράλληλα η 
τράπεζα θα προσφέρει στους επιχειρηματίες 
αναλυτική ενημέρωση, παροχή διευκρινίσε-
ων αλλά και συζήτηση επί πραγματικών παρα-
δειγμάτων, ώστε να κατανοήσουν επαρκώς και 

να αξιοποιήσουν αποτελεσματικά τους πόρους 
που είναι διαθέσιμοι από ευρωπαϊκά προγράμ-
ματα. Στόχος της συνεργασίας του ΒΕΑ και της 
Εθνικής Τράπεζας είναι η τόνωση της ρευστότη-
τας των επιχειρήσεων.

1. Πρόσφατα το ΒΕΑ υπέγραψε Μνημόνιο 
Συνεργασίας με την Εθνική Τράπεζα. Μπορεί-
τε να μας αναφέρετε τα βασικότερα προνόμια 
και υπηρεσίες που θα τύχουν τα Μέλη του 
Επιμελητηρίου;

Στο πλαίσιο της συνεργασίας της Εθνικής Τρά-
πεζας με το Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Αθηνών 
υπογράφηκε μνημόνιο συνεργασίας το οποίο 
διαμορφώθηκε με γνώμονα τις πολλαπλές ανά-
γκες των μελών και έχει σαν στόχο να προσφέ-
ρει λύσεις τόσο προς τις ίδιες τις επιχειρήσεις 
– μέλη όσο και προς τους μισθοδοτούμενους. 
Αναγνωρίζοντας το βασικό ζητούμενο της ελ-
ληνικής μικρομεσαίας επιχείρησης και με στόχο 
να την εξοπλίσουμε αποτελεσματικά σχεδιάσα-
με, ειδικά για το ΒΕΑ, ένα ολοκληρωμένο πακέτο 
προϊόντων και υπηρεσιών προστιθέμενης αξί-
ας, προσφέροντας προνομιακούς όρους. 

Μέσω του βασικού επιχειρηματικού λογαρια-
σμού, τα μέλη του ΒΕΑ απολαμβάνουν μία πλη-
θώρα προνομίων ως ακολούθως:

•	 ταμείο επιχείρησης, επαγγελματία, βιοτέ-
χνη,

•	 σειρά προϊόντων εισπράξεων και πληρω-
μών και διευκόλυνσης του συναλλακτικού 
κυκλώματος μιας μικρής επιχείρησης,

•	 χρηματοδότηση ρευστότητας,

•	 ηλεκτρονικές υπηρεσίες εξυπηρέτησης – 
i-bank,

•	 εξειδικευμένο προϊόν μισθοδοσίας,

•	 ενημέρωση σχετικά με υπηρεσίες προστιθέ-
μενης αξίας (ευρωπαϊκά προγράμματα, δια-
γωνισμός i-bank  καινοτομία και τεχνολογία, 
πρόγραμμα NBG Business Seeds, εισαγω-
γές-εξαγωγές).

 Συνεντεύξεις - Άρθρα
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2. Πόσο θα διευκολύνει η εν λόγω συνεργα-
σία τα Μέλη μας και ποιο θα είναι το κόστος 
για τις κυριότερες υπηρεσίες; 

Η συνεργασία αυτή μπορεί να διευκολύνει ση-
μαντικά τα μέλη του ΒΕΑ καθώς είναι σφαιρική 
και ουσιαστική. Εντοπίσαμε τα βασικά σημεία 
συνεργασίας μιας ΜΜΕ  με την Τράπεζα και απα-
ντούμε συνολικά και ολοκληρωμένα στα θέμα-
τα που προκύπτουν. Επιπλέον σημαντικό ρόλο 
στην προσέγγισή μας έχει ο ανοικτός δίαυλος 
επικοινωνίας του Επιμελητηρίου και των μελών 
του με τα στελέχη της Τράπεζας και η αξιοποίη-
ση της χρηματοοικονομικής γνώσης , μέσω συμ-
βουλευτικών δράσεων προστιθέμενης αξίας.

Το πλαίσιο συνεργασίας προσφέρει παροχές 
και εκπτώσεις σε πολλά Τραπεζικά προϊόντα και 
υπηρεσίες όπως:

•	 Δωρεάν υπηρεσίες για συναλλαγές εισπρά-
ξεων-πληρωμών μέσω της χρησιμοποίησης 
του βασικού επιχειρηματικού λογαριασμού 
«Εθνικός Όψεως»,

•	 Χρηματοδότηση ρευστότητας με προνομια-
κό επιτόκιο και σημαντική έκπτωση στα επε-
ξεργασίας έξοδα φακέλου,

•	 Έκπτωση σε εγγυητικές επιστολές,

•	 Δωρεάν χρήση ηλεκτρονικών υπηρεσιών 
i-bank,

•	 Ειδικά προνόμια για τους μισθοδοτούμε-
νους στο εξειδικευμένο προϊόν μισθοδοσί-
ας.

3. Ίσως το βασικότερο πρόβλημα που αντιμε-
τωπίζουν τα τελευταία χρόνια οι Μικρομεσαί-
ες Επιχειρήσεις είναι αυτό της ρευστότητας. 
Μετά την υπογραφή της συνεργασίας ανοίγει 
η πρόσβαση των ΜΜΕ στην τραπεζική χρη-
ματοδότηση; Και εάν ναι με ποιους όρους; 

Η Τράπεζά μας ανέκαθεν στήριζε και στηρίζει 
τις Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις που αποτελούν 
και τον κύριο κορμό του ΒΕΑ. Κατανοώντας την 
ανάγκη των επιχειρήσεων για ρευστότητα και 

κυρίως για κεφάλαιο κίνησης, μέσα από την πα-
ρούσα συνεργασία τα μέλη του ΒΕΑ θα έχουν 
πρόσβαση σε ειδικό προϊόν ανοικτής πίστωσης 
(Ανοικτό Επαγγελματικό Πλάνο) με υποχρεωτι-
κή πληρωμή μόνο των τόκων και ελεύθερη κα-
ταβολή κεφαλαίου. Για το εν λόγω προϊόν παρέ-
χεται προνομιακό επιτόκιο και συγκεκριμένα το 
βασικό κυμαινόμενο κεφαλαίου κίνησης ΜΜΕ 
(σήμερα 6%) πλέον περιθωρίου από 0% έως 2%*, 
με παροχή εμπράγματης εξασφάλισης και από 
1,5% έως 3,50%*, με παροχή μόνο προσωπικών 
εγγυήσεων. Επιπλέον παρέχεται 30% έκπτω-
ση στα έξοδα επεξεργασίας και αξιολόγησης 
αιτήματος και δυνατότητα δανειοδότησης έως 
€40.000 μόνο με προσωπικές εγγυήσεις. Το 
ύψος της χρηματοδότησης καθορίζεται ως πο-
σοστό επί του κύκλου εργασιών, με βάση την 
αξιολόγηση οικονομικών και ποιοτικών χαρα-
κτηριστικών του πελάτη / μέλους Β.Ε.Α. 

Για τις περιπτώσεις αιτημάτων χρηματοδότησης 
που αφορούν σε αγορά παγίων και εξοπλισμού, 
η Τράπεζα έχει αναπτύξει και παρέχει μια πλειά-
δα προϊόντων με ιδιαίτερα ευνοϊκούς και ευέ-
λικτους όρους στη διάρκεια, στο επιτόκιο και 
στον τρόπο αποπληρωμής.

Σε κάθε περίπτωση, η χρηματοδοτική κάλυψη 
είναι ένας μοχλός, που για να είναι αποτελεσμα-
τικός πρέπει να συμπληρώνεται από στοχευμέ-
να προϊόντα και υπηρεσίες για κάθε επιχείρηση. 
Αυτό ακριβώς είναι που προσφέρουμε ως Εθνι-
κή Τράπεζα στα μέλη του ΒΕA, ένα ολοκληρωμέ-
νο πακέτο προϊόντων και υπηρεσιών προστιθέ-
μενης αξίας με στόχο την κάλυψη των αναγκών 
τους και τη βελτίωση της καθημερινότητάς τους.

4. Το τελευταίο διάστημα υπάρχουν στην 
διάθεση των ΜΜΕ χρηματοδοτικά εργα-
λεία Ευρωπαϊκών προγραμμάτων, όπως τα 
συγχρηματοδοτούμενα δάνεια JEREMIE και 
ΕΤΕΑΝ-Δράση ΤΕΠΙΧ. Πως, με την βοήθεια 
της ΕΤΕ, οι ΜΜΕ θα αποκτήσουν μεγαλύτερη 
πρόσβαση στα εν λόγω προγράμματα; 

Το μερίδιο της Εθνικής Τράπεζας σε χρηματο-
δοτικά Ευρωπαϊκά προγράμματα κατά το προ-
ηγούμενο έτος (2014) ανήλθε σε 40%, γεγονός 

ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΑ  Θ Ε Μ Α Τ Α

//  ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ-ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 201433



που αποδεικνύει ότι ως Τράπεζα συμμετέχουμε, 
αγκαλιάζουμε και προωθούμε όλες τις δράσεις 
που διευκολύνουν την πρόσβαση ΜΜΕ στη ρευ-
στότητα προς όφελος της ανάπτυξης και της 
επιχειρηματικότητας. Τα στελέχη της Τράπεζάς 
μας, έχοντας πλέον ουσιαστική εμπειρία σε προ-
γράμματα χρηματοδότησης τόσο σε ευρωπαϊκό 
όσο και σε εθνικό επίπεδο, αποτελούν εγγύη-
ση έγκυρης και έγκαιρης πληροφόρησης για τα 
κριτήρια και τις προϋποθέσεις ένταξης, καθώς 
και για τα συγκριτικά οφέλη κάθε προγράμμα-
τος Παράλληλα λειτουργούν υποστηρικτικά και 
συμβουλευτικά σε θέματα διαδικασιών, προκει-
μένου να συγκεκριμενοποιήσουν και να διευκο-
λύνουν τις ενέργειες ένταξης στα τρέχοντα και 
μελλοντικά προγράμματα. 

Επιπλέον, σχεδιάζουμε τη διοργάνωση παρου-
σιάσεων ενημερωτικού χαρακτήρα πάνω στα 
ειδικά εργαλεία χρηματοδότησης. Στόχος είναι 
η αναλυτική ενημέρωση, παροχή διευκρινίσεων 
αλλά και συζήτηση επί πραγματικών παραδειγ-
μάτων, ώστε τα ενδιαφερόμενα μέλη του ΒΕΑ 
να κατανοήσουν επαρκώς και να αξιοποιήσουν 
αποτελεσματικά τους πόρους που είναι διαθέσι-
μοι από ευρωπαϊκά προγράμματα.  

5. Ποιες προϋποθέσεις θα πρέπει να καλύ-
πτουν τα μέλη του ΒΕΑ για να τύχουν των 
προνομίων της συνεργασίας με την Εθνική 
Τράπεζα;

Επιλέξιμες για ένταξη στην παρούσα ειδική προ-
σφορά είναι όλες οι επιχειρήσεις - εγγεγραμμέ-
να μέλη του Β.Ε.Α. με ετήσιο κύκλο εργασιών 
μέχρι € 2,5 εκ., υπό δύο προϋποθέσεις.

Αφενός θα πρέπει να έχουν εκπληρώσει τις τα-
μειακές τους υποχρεώσεις προς το Επιμελητή-
ριο. Έτσι, όταν το μέλος του Β.Ε.Α. προσέρχεται 
στο κατάστημα της Τράπεζας, επιδεικνύει το 
σχετικό πιστοποιητικό εγγραφής με σχετική 
σημείωση ότι η επιχείρηση είναι προς το Β.Ε.Α. 
ταμειακώς εντάξει καθώς και την κάρτα μέλους 
Β.Ε.Α.

Αφετέρου θα πρέπει να διαθέτουν ή να ανοί-
ξουν στην Εθνική Τράπεζα τον «Εθνικό Όψεως» 
ως βασικό επιχειρηματικό λογαριασμό. Τα υπο-
βαλλόμενα αιτήματα θα εξετάζονται βεβαίως 
με τα ισχύοντα τραπεζικά κριτήρια,  ενώ θα πρέ-
πει να προσκομίζονται τα προβλεπόμενα κατά 
περίπτωση δικαιολογητικά για κάθε προϊόν/
υπηρεσία.

6. Για πόσο χρονικό διάστημα θα μπορούν τα 
μέλη του ΒΕΑ να απολαμβάνουν των προ-
νομίων που περιλαμβάνονται στο Μνημόνιο 
Συνεργασίας; 

Το μνημόνιο συνεργασίας έχει διάρκεια ενός 
έτους, έως το τέλος του 2015. Λαμβάνοντας υπό-
ψη την πολύχρονη συνεργασία της Εθνικής Τρά-
πεζας με το ΒΕΑ και το γεγονός ότι η παρούσα 
συμφωνία αποτελεί ένα ουσιαστικό πρόσθετο 
βήμα στη στρατηγική της Εθνικής για τη σφαιρι-
κή κάλυψη των αναγκών των Μικρομεσαίων Επι-
χειρήσεων, στόχος είναι μέσα από την επικοινω-
νία μας να αναθεωρηθούν οι όροι του πλαισίου 
συνεργασίας, σύμφωνα με τη χρήση των προϊ-
όντων και υπηρεσιών μέσα στον πρώτο χρόνο, 
καθώς και με γνώμονα τις εκάστοτε ανάγκες των 
επιχειρήσεων. Εκφράζουμε τη βεβαιότητα ότι 
το υφιστάμενο μνημόνιο θα αποτελέσει απαρχή 
για μια μακροχρόνια εποικοδομητική συνεργα-
σία.

Δωρεάν Υπηρεσίες		
του ΒΕΑ προς		
τα μέλη του
Περισσότερες πληροφορίες
στη σελίδα 68.

 Συνεντεύξεις - Άρθρα
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Απλούστερη 
αδειοδότηση 
επιχειρήσεων

Νέα τροπολογία κατατέθηκε στο νομοσχέδιο 
του υπ. Δικαιοσύνης με την οποία ο υπουργός 
Ανάπτυξης θα ορίζει την αδειοδότηση των επι-
χειρήσεων στην άσκηση οικονομικών δραστηρι-
οτήτων.

Με αυτή την τροπολογία παρέχεται εξουσιοδό-
τηση στον Υπουργό Ανάπτυξης και τον καθ’ ύλην 
αρμόδιο υπουργό να καθορίζουν, με κοινή από-
φασή τους, τους όρους, τις προϋποθέσεις αλλά 
και την διαδικασία για την απλούστευση της 
αδειοδότησης στην άσκηση οικονομικών δρα-
στηριοτήτων.

Τροπολογία-προσθήκη στο σχέδιο νόμου  

Ενσωμάτωση στο ελληνικό δίκαιο

α) της Απόφασης-Πλαίσιο 2008/909/ΔΕΥ του Συμ-
βουλίου της 27ης Νοεμβρίου 2008, όπως τροπο-
ποιήθηκε με την Απόφαση-Πλαίσιο 2009/299/
ΔΕΥ του Συμβουλίου της 26ης Φεβρουαρίου 
2009, σχετικά με την εφαρμογή της αρχής της 
αμοιβαίας αναγνώρισης σε ποινικές αποφάσεις, 
οι οποίες επιβάλλουν ποινές στερητικές της 
ελευθερίας ή μέτρα στερητικά της ελευθερίας, 
για το σκοπό της εκτέλεσής τους στην Ευρωπαϊ-
κή Ένωση (ΜΕΡΟΣ Α),

β) της Απόφασης-Πλαίσιο 2008/947/ΔΕΥ του Συμ-
βουλίου της 27ης Νοεμβρίου 2008, όπως τροπο-
ποιήθηκε με την Απόφαση-Πλαίσιο 2009/299/
ΔΕΥ του Συμβουλίου της 26ης Φεβρουαρίου 
2009, σχετικά με την εφαρμογή της αρχής της 
αμοιβαίας αναγνώρισης σε ποινικές αποφάσεις 
που προβλέπουν την αναστολή εκτέλεσης της 
ποινής ή απόλυση υπό όρους, με σκοπό την επι-
τήρηση των μέτρων αναστολής και των εναλλα-
κτικών κυρώσεων στην Ευρωπαϊκή Ένωση (ΜΕ-
ΡΟΣ Β),

γ) της Απόφασης-Πλαίσιο 2009/829/ΔΕΥ του Συμ-
βουλίου της 23ης Οκτωβρίου 2009, σχετικά με 
την εφαρμογή, μεταξύ των κρατών-μελών της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης, της αρχής της αμοιβαίας 
αναγνώρισης στις αποφάσεις περί μέτρων επι-
τήρησης εναλλακτικά προς την προσωρινή κρά-
τηση (ΜΕΡΟΣ Γ).

Αιτιολογική έκθεση 

Η προτεινόμενη διάταξη-τροπολογία καθίστα-
ται αναγκαία αφενός μεν προκειμένου να δια-
τυπωθεί επί το ορθότερο η μεταβατική διάτα-
ξη του άρθρου 34 παρ. 2 του ν. 4262/2014 και 
αφετέρου να καλυφθεί το κενό του μεταβατικού 
σταδίου μέχρι την πλήρη εφαρμογή του νέου 
νομοθετικού πλαισίου με την έκδοση όλων των 
απαιτούμενων διατάξεων της δευτερογενούς 
νομοθεσίας. Ειδικότερα, όσον αφορά το πρώτο 
ζήτημα, η διατύπωση της εν λόγω παραγράφου 
παρουσιάζει ένα κενό ως προς το αντικείμενο 
της (ελλείπει η λέξη «νομοθεσία»).

Όσον αφορά το δεύτερο ζήτημα, η προτεινό-
μενη διάταξη σκοπεί στην αποφυγή πιθανών 
παρερμηνειών ως προς τη νομιμότητα των κατ’ 
ιδίαν κανονιστικών πράξεων που θα εκδοθούν 
μέχρι την πλήρη υλοποίηση του νέου νόμου. Το 
σχετικό θέμα και η ανάγκη επίλυσής του προ-
κύπτει από το γεγονός της μη ρητής εξουσιοδό-
τησης των αρμόδιων ή συναρμόδιων Υπουργών 
ως προς τη δυνατότητά τους για κατάργηση 
ισχυουσών νομοθετικών διατάξεων αυξημένης 
τυπικής ισχύος, προκειμένου να γίνει ομαλά η 
μετάβαση από τις ισχύουσες αδειοδοτικές δια-
δικασίες στο νέο καθεστώς αδειοδότησης.

Τροπολογία- προσθήκη 

1. Η παράγραφος 2 του άρθρου 34 του ν. 
4262/2014 (ΦΕΚ Α’ 114) αντικαθίσταται ως εξής:

«Όλοι οι εμπλεκόμενοι φορείς, δημόσιες αρχές, 
νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου ή άλλοι δη-
μόσιοι φορείς οφείλουν εντός του ως άνω χρο-
νικού διαστήματος να προσαρμόσουν τη σχετι-
κή με την αδειοδότηση των εποπτευομένων από 
αυτούς οικονομικών δραστηριοτήτων νομοθε-
σία στις εισαγόμενες με το παρόν αρχές.

Με κοινή απόφαση του κατά περίπτωση αρμό-
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διου Υπουργού και του Υπουργού Ανάπτυξης 
και Ανταγωνιστικότητας πραγματοποιείται η 
κατά τα ανωτέρω προσαρμογή και καθορίζονται 
περαιτέρω, με την ίδια απόφαση, οι όροι και οι 
προϋποθέσεις καθώς και η διαδικασία της προ-
σαρμογής, η κατάργηση υφιστάμενων διατάξε-
ων, οποιασδήποτε μορφής, νομοθετικής ή κανο-
νιστικής, που προβλέπουν την έκδοση αδειών 
λειτουργίας ή τα συγκεκριμένα προαπαιτούμε-
να πιστοποιητικά, η κατάταξη οικονομικών δρα-
στηριοτήτων στις κατηγορίες του νέου ρυθμι-
στικού πλαισίου του παρόντος νόμου και κάθε 
άλλο σχετικό θέμα, Παρερχομένου απράκτου 
του ανωτέρω χρονικού διαστήματος με απόφα-
ση του Υπουργού Ανάπτυξης και Ανταγωνιστι-
κότητας που εκδίδεται εντός έξι (6) μηνών από 
την άπρακτη πάροδο αυτού, και με προεδρικά 
διατάγματα τα οποία εκδίδονται μετά από πρό-
τασή του, μπορούν να εισάγονται ρυθμίσεις, με 
τις οποίες θα γίνεται η εν λόγω προσαρμογή».

ΓΣΕΒΕΕ: 
Καταστροφικές οι 
διατάξεις για τα 
Επιμελητήρια

Με το νομοσχέδιο στο οποίο εμπεριέχονται οι 
διατάξεις για τα Επιμελητήρια και επιδιώκεται 
να περάσει με τη μορφή του κατεπείγοντος, 
η κυβέρνηση βρίσκεται για μια ακόμη φορά 
μακριά από τις ανάγκες της αγοράς και της 
πραγματικής οικονομίας και ενταφιάζει κάθε 
δυνατότητα για την οικονομική και θεσμική 
ανασυγκρότηση της παραγωγικής βάσης και της 
επιχειρηματικής ζωής.

Η ΓΣΕΒΕΕ επισημαίνει ότι παρά την εκτεταμένη, 
προσχηματική εξ’ όσων αποδείχτηκε, διαβού-
λευση με τους κοινωνικούς φορείς, η κυβέρ-
νηση κατέθεσε στο ελληνικό Κοινοβούλιο ένα 
νομοσχέδιο με διατάξεις που φαλκιδεύουν το 
μέλλον του επιμελητηριακού θεσμού, οδηγούν 

σε απαξίωση το συμβουλευτικό τους ρόλο και 
απομειώνουν τις δυνατότητες των μικρών επι-
χειρήσεων να προστρέχουν στις υπηρεσίες που 
αυτές παρείχαν μέχρι πρόσφατα με μοναδικό 
σκοπό τη διεκπεραίωση μιας έωλης δέσμευσης 
προς τους πιστωτές.

Η Συνομοσπονδία είχε έγκαιρα αντιληφθεί και 
προειδοποιήσει την κυβέρνηση και τον εισηγη-
τή Υπουργό Ανάπτυξης, από την περίοδο που 
διαμορφωνόταν  το προσχέδιο κείμενο για τα 
Επιμελητήρια, για τις ολέθριες συνέπειες από 
την εφαρμογή των συγκεκριμένων διατάξεων, 
αλλά δυστυχώς αγνοήθηκε. Αντιθέτως, με 
άλλοθι τον εκσυγχρονισμό του επιμελητηρια-
κού θεσμού, επιχειρείται η πλήρης άλωση και 
απενεργοποίησή του.

 Συγκεκριμένα υπογραμμίζει ότι: 

-Δε λαμβάνεται υπόψη ο αναπτυξιακός και σχε-
διαστικός για την οικονομία ρόλος που έχουν 
τα Επιμελητήρια, ως φορέας που συμπληρώνει 
τις πολιτικές της κεντρικής διοίκησης, αλλά 
και απελευθερώνει παραγωγικές- δημιουργικές 
δυνάμεις σε τοπικό επίπεδο.

-Παραπέμπονται στο μέλλον και στη διακριτική 
ευχέρεια του Υπουργού Ανάπτυξης όλες οι κρί-
σιμες αποφάσεις για τα οικονομικά μεγέθη των 
επιμελητηρίων, το ύψος των μεταφερόμενων 
πόρων και οι αρμοδιότητές τους.

-Μετατίθεται η υποχρεωτικότητα συνδρομής 
στο ΓΕΜΗ, και δε διασφαλίζεται ούτε ρυθμίζε-
ται η βιωσιμότητα των Επιμελητηρίων. Με αυ-
τόν τον τρόπο πολλά Επιμελητήρια θα αναγκα-
στούν μεσοπρόθεσμα να περιορίσουν το ρόλο 
τους, και άλλα να βάλουν λουκέτο.

Σε μια περίοδο που στις άλλες ευρωπαϊκές 
χώρες ο επιμελητηριακός θεσμός ενισχύε-
ται τόσο ως προς τον επιχειρησιακό όσο και 
ως προς τον συμβουλευτικό ρόλο, το συγκε-
κριμένο νομοσχέδιο αποσπά αρμοδιότητες 
και ελαχιστοποιεί τις δυνατότητες των 
Επιμελητηρίων εις όφελος της πλήρους 
απορρύθμισης της αγοράς και εις βάρος των 
μικρών επιχειρήσεων.

Παράλληλα, οδηγεί στον αφανισμό επιμελη-
τήρια τα οποία λειτουργούν σε ευαίσθητες 
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οικονομικά και γεωγραφικές ζώνες, και τα 
οποία παρά τις δυσχέρειες που αντιμετώπιζαν 
λόγω της ύφεσης και των πολιτικών εσωτερικής 
υποτίμησης, αποτελούσαν πυλώνες στήριξης 
των τοπικών οικονομιών.

Τέλος, επιχειρείται ο πλήρης στραγγαλισμός 
της επιχειρηματικότητας μικρής κλίμακας, κα-
θώς αγνοείται η ύπαρξή τους (τόσο στο ΓΕΜΗ, 
όσο και στα Επιμελητήρια). 

Είναι προφανές ότι η κυβέρνηση μετά την 
κατάργηση του Κοινωνικού διαλόγου και την 
υποβάθμιση του ρόλου των Κοινωνικών Εταί-
ρων επιχειρεί να υποβαθμίσει και να θέσει σε 
ομηρία και τον θεσμικό σύμβουλο της σε θέμα-
τα που άπτονται της ελληνικής επιχειρηματικό-
τητας. Ολοκληρώνει έτσι την συστηματική προ-
σπάθεια που έχει ξεκινήσει για αντικατάσταση 
στα κέντρα λήψης αποφάσεων των θεσμικών 
και συλλογικών φορέων εκπροσώπησης της 
μικρομεσαίας επιχειρηματικότητας, από εξω-
θεσμικούς παράγοντες και μεγάλα οικονομικά 
συμφέροντα.

Η ΓΣΕΒΕΕ καλεί τους βουλευτές και ιδιαίτερα 
τους 180 και πλέον που είχαν συνυπογράψει 
το κείμενο θέσεων για την υποχρεωτικότητα 
εγγραφής στα Επιμελητήρια σε πρόσφατη 
τροπολογία, η οποία είχε απορριφθεί από τον 
πρώην Υπουργό Ανάπτυξης Κ. Χατζηδάκη, να 
αντιληφθούν τις ολέθριες συνέπειες από την 
εφαρμογή των επίμαχων διατάξεων που προω-
θεί η κυβέρνηση για τα Επιμελητήρια και να τις 
καταψηφίσουν.

ΥΠΑΝ: Αλλαγές στην 
επιμελητηριακή 
νομοθεσία και ΓΕΜΗ 

Ρυθμίσεις για τη διαχείριση, τον έλεγχο και την 
εφαρμογή των αναπτυξιακών παρεμβάσεων 
στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ 2014 -2020 περιλαμβά-
νει νομοσχέδιο του υπουργείου Ανάπτυξης και 
Ανταγωνιστικότητας. Στόχος του νομοσχεδίου 

είναι η απλοποίηση των διαδικασιών , η επι-
τάχυνση υλοποίησης των επενδύσεων, ο περι-
ορισμός της επιβάρυνσης του κρατικού προϋ-
πολογισμού καθώς η προστασία του δημοσίου 
συμφέροντος με τη λήψη σειράς μέτρων για την 
καταπολέμηση της απάτης.

Με άλλες διατάξεις του νομοσχεδίου, προσαρ-
μόζεται προς την Κοινοτική Οδηγία 2012/17 η 
νομοθεσία για το Γενικό Εμπορικό Μητρώο, εκ-
συγχρονίζεται η επιμελητηριακή νομοθεσία και 
θεσπίζονται επιμέρους ρυθμίσεις για τις λαϊκές 
αγορές, την προστασία του καταναλωτή, την 
ενίσχυση της Επιτροπής Ανταγωνισμού, κ.α.

Ειδικότερα:

ΕΣΠΑ 2014-2020

•	 Θεσπίζεται το σύστημα διαχείρισης των πό-
ρων της νέας προγραμματικής περιόδου με 
γνώμονα την απλούστευση των διαδικασιών 
ή / και την κατάργηση βημάτων όπου αυτό 
ήταν εφικτό, προκειμένου να επιταχυνθεί η 
υλοποίηση του προγράμματος. Εισάγεται ο 
θεσμός των Επιτελικών Δομών ΕΣΠΑ σε κάθε 
Υπουργείο, ορίζονται οι αρμοδιότητες των 
Διαχειριστικών Αρχών των Τομεακών και 
Περιφερειακών Επιχειρησιακών Προγραμ-
μάτων, των Αρχών Ελέγχου, των Επιτροπών 
Παρακολούθησης και αναβαθμίζεται ο ρό-
λος της Εθνικής Αρχής Συντονισμού.

•	 Επιταχύνεται η εγγραφή πράξεων του ΕΣΠΑ 
στο Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων και 
η έναρξη χρηματοδότησής τους από αυτό. 
Τίθενται, παράλληλα, αυστηρά χρονοδια-
γράμματα ολοκλήρωσης των προπαρασκευ-
αστικών ενεργειών (όπως μελέτες, έρευνες, 
απαλλοτριώσεις) η μη τήρηση των οποίων 
συνεπάγεται αυτόματη απένταξη του έργου 
από το ΕΣΠΑ.

•	 Ορίζονται διαδικασίες επιτήρησης και επι-
βολής διορθωτικών μέτρων για περιπτώσεις 
καθυστέρησης υλοποίησης των συγχρημα-
τοδοτούμενων έργων. Προβλέπεται ρητά 
ότι σε διάστημα το πολύ δύο ετών από την 
απόφαση ένταξης, αν δεν έχει αναληφθεί 
νομική δέσμευση  το έργο θα απεντάσσεται.

•	 Τίθεται όριο στον προϋπολογισμό των πρά-
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ξεων που μπορεί να εντάξει κάθε Διαχειρι-
στική Αρχή στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 
που διαχειρίζεται, προκειμένου να αποφεύ-
γεται η επιβάρυνση του ΠΔΕ.

•	 Θεσπίζονται μέτρα πρόληψης και καταπο-
λέμησης της απάτης με τη διαμόρφωση της 
Εθνικής Στρατηγικής και Σχεδίου Δράσης 
κατά της Απάτης στις Διαρθρωτικές Δράσεις. 
Περιλαμβάνονται ρυθμίσεις που διασφαλί-
ζουν περισσότερη διαφάνεια και προστασία 
από περιπτώσεις απάτης.

ΓΕΜΗ

Ρυθμίζονται θέματα διασύνδεσης του ελληνι-
κού μητρώου με τα μητρώα των λοιπών κρατών 
μελών σε εφαρμογή της Οδηγίας 2012/17 του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου.

Στο πλαίσιο του συστήματος διασύνδεσης των 
μητρώων το Γ.Ε.ΜΗ. θα επικοινωνεί ηλεκτρονικά 
με τα λοιπά εθνικά μητρώα των κρατών μελών, 
θα λαμβάνει πληροφορίες για κεφαλαιουχικές 
εταιρείες με έδρα σε κράτη μέλη της Ευρωπαϊ-
κής Ένωσης, θα χορηγεί πληροφορίες για εται-
ρείες με έδρα στην Ελλάδα και θα απαντά σε 
ερωτήματα που τίθενται από μεμονωμένους 
χρήστες στο ευρωπαϊκό ενιαίο σημείο ηλεκτρο-
νικής πρόσβασης στο σύστημα διασύνδεσης 
των μητρώων.

Λαϊκές αγορές

Ρυθμίζονται οι εκκρεμότητες που σχετίζονται 
με την κατάργηση των Οργανισμών Λαϊκών Αγο-
ρών Αττικής και Θεσσαλονίκης, Συστήνονται Δι-
ευθύνσεις Λαϊκών Αγορών στις δύο Περιφέρειες 
με αρμοδιότητες μεταξύ άλλων την έκδοση των 
αδειών προσέλευσης των επαγγελματιών πω-
λητών και παραγωγών στις λαϊκές αγορές, την 
τήρηση του γενικού μητρώου επαγγελματιών 
πωλητών και παραγωγών, τον καθορισμό των 
χώρων λειτουργίας των αγορών και των θέσεων 
των επαγγελματιών πωλητών και παραγωγών, 
την εποπτεία των αγορών και την εξυπηρέτηση- 
παροχή πληροφοριών προς τους πολίτες. Προ-

βλέπεται επίσης η σύσταση Επιτροπών Λαϊκών 
Αγορών σε Αττική και Θεσσαλονίκη οι οποίες θα 
αποφασίζουν για την τοποθέτηση των πωλητών 
στις λαϊκές αγορές, την έκδοση αδειών παρα-
γωγού ή επαγγελματία πωλητή λαϊκών αγορών, 
τη μεταβίβαση των παραγωγικών και επαγγελ-
ματικών αδειών, κ.α. Παραμένει η υποχρέωση 
προσκόμισης φορολογικής και ασφαλιστικής 
ενημερότητας αλλά ανά τριετία και όχι ετησίως.

Θέματα καταναλωτών

Για τη ζύγιση του ψωμιού προβλέπονται τα 
εξής:

 «Στον άρτο και τα αρτοπαρασκευάσματα που 
διατίθενται, ανεξάρτητα από το σχήμα και τη 
μορφή τους, αναγράφεται με ευκρίνεια η τιμή 
τους ανά κιλό. Τα προϊόντα του προηγούμενου 
εδαφίου που πωλούνται ανά τεμάχιο προζυγί-
ζονται και αναγράφεται εμφανώς το βάρος και η 
τιμή ανά τεμάχιο. Εφόσον ζητηθεί από τον κατα-
ναλωτή, τα προϊόντα ζυγίζονται εκ νέου ενώπι-
ον του. Όλες οι επιχειρήσεις λιανικής πώλησης 
άρτου και αρτοπαρασκευασμάτων οφείλουν να 
αναρτήσουν πινακίδα, σε εμφανές σημείο του 
καταστήματος, στην οποία να αναγράφεται με 
ευδιάκριτα γράμματα ότι: «Το κατάστημα υπο-
χρεούται να ζυγίζει τον άρτο και τα αρτοπαρα-
σκευάσματα, εφόσον αυτό ζητηθεί από τον κα-
ταναλωτή».

Πραγματικότητα 
πλέον το 	«Ελληνικό 
Σήμα» 

Αναγνωρίσιμη εθνική σφραγίδα ποιότητας απο-
κτούν τα ελληνικά προϊόντα για τις διεθνείς, 
αλλά και την εγχώρια αγορά, καθώς θα φέρουν 
το «Ελληνικό Σήμα». 

Οι καταναλωτές θα ξεκινήσουν να βλέπουν το 
«Ελληνικό Σήμα» στις συσκευασίες γάλακτος 
και γαλακτοκομικών προϊόντων, καθώς και στα 
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αλκοολούχα προϊόντα.

Για την απονομή του σήματος, τα προϊόντα και 
οι υπηρεσίες πρέπει να πληρούν τις προδιαγρα-
φές που θέτουν οι διεθνείς, κοινοτικές και εθνι-
κές διατάξεις σχετικά με τα χαρακτηριστικά, τις 
επισημάνσεις, την ασφάλεια και την προστασία 
του καταναλωτή.

Επίσης θα πρέπει από την παραγωγή ή την επε-
ξεργασία τους να προκύπτει εγχώρια προστι-
θέμενη αξία. Δηλαδή, για τα φυσικά προϊόντα 
βασικό κριτήριο είναι η παραγωγή ή εκτροφή ή 
συγκομιδή -ανάλογα με το προϊόν- στην ελληνι-
κή επικράτεια.

Για τα μεταποιημένα φυσικά προϊόντα πρέπει 
ποσοστό της μάζας των συστατικών ή της μάζας 
της βασικής πρώτης ύλης που χρησιμοποιείται 
να προέρχεται από την Ελλάδα (το ποσοστό εί-
ναι διαφορετικό για κάθε κατηγορία ενώ εισά-
γονται και εξαιρέσεις για πρώτες ύλες που δεν 
μπορούν να παραχθούν στην Ελλάδα ή επιτρέ-
πονται και προσωρινές εξαιρέσεις αν υπάρχει 
έλλειψη σε συγκεκριμένη πρώτη ύλη λόγω έκτα-
κτων συνθηκών).

Για τα λοιπά βιομηχανικά και βιοτεχνικά προϊ-
όντα και υπηρεσίες κριτήριο απονομής του σή-
ματος ορίζεται το ποσοστό του κόστους παρα-
γωγής που πραγματοποιείται στη χώρα μας. Στο 
κόστος παραγωγής περιλαμβάνονται οι δαπά-
νες για την έρευνα και την ανάπτυξη του προϊό-
ντος (όχι όμως και αυτές για προβολή προώθη-
ση και διαφήμιση).

Ελληνικό σήμα» μπορούν να αποκτούν όσα 
ελληνικά προϊόντα και υπηρεσίες πληρούν τις 
προϋποθέσεις γί αυτή τη διάκριση που αποτε-
λεί ένα ισχυρό brand τόσο στην εγχώριο όσο και 
τη διεθνή αγορά. Την επίσημη παρουσίαση του 
«Ελληνικού Σήματος» για την θωράκιση των ελ-
ληνικών προϊόντων και υπηρεσιών πραγματο-
ποίησαν ο υφυπουργός Γεράσιμος Γιακουμάτος, 
και ο Γενικός Γραμματέας Εμπορίου κ. Στέφανος 
Κομνηνός, παρουσία εκπροσώπων φορέων, επι-
μελητηρίων και επιχειρήσεων. 

Ο κ Γιακουμάτος, κατά την εκδήλωση παρουσία-
σης του «Ελληνικού Σήματος» τόνισε ότι τα ελ-
ληνικά προϊόντα αποκτούν αναγνωρίσιμη εθνι-
κή σφραγίδα ποιότητας για τις διεθνείς αλλά και 

την εγχώρια αγορά. Έτσι τα ελληνικά προϊόντα 
θωρακίζονται αποτρέποντας σε όσους προσπα-
θήσουν να εκμεταλλευτούν την ανώτερη ποι-
ότητα και αποκτούν την δυνατότητα να έχουν 
ένα επιπρόσθετο  «διαβατήριο»  με το οποίο θα 
ταξιδεύουν  στην παγκόσμια αγορά...» . 

Ο Γενικός Γραμματέας Εμπορίου κ.  Στέφανος Κο-
μνηνός από την πλευρά του, σημείωσε ότι κάθε 
κλάδος που επιθυμεί τη χρήση του Σήματος, 
μπορεί να υποβάλει το αίτημα του στην Επιτρο-
πή Σήματος στη Γενική Γραμματεία Εμπορίου, 
ώστε να ετοιμαστεί ο σχετικός Κανονισμός Απο-
νομής που θα περιλαμβάνει τα κριτήρια αλλά 
και τον μηχανισμό απονομής προσθέτοντας 
πως «ήδη το «Ελληνικό Σήμα» βρίσκεται πια στη 
διάθεση των επιχειρήσεων που παράγουν στη 
χώρα μας αλλά και των καταναλωτών σε όλον 
τον κόσμο που επιλέγουν την ελληνική γη, τα 

ελληνικά χέρια και το ελληνικό μυαλό. Ηδη βρί-
σκεται σε διαδικασία απονομής το σήμα για τα 
αλκοολούχα από το Γενικό Χημείο του Κράτους 
και για τα γαλακτοκομικά προϊόντα από τον 
ΕΛΓΟ Δήμητρα. 

Ο πρόεδρος του Ελληνικού Γεωργικού Οργανι-
σμού «Δήμητρα» κ. Σέρκος Χαρτουνιάν, για το 
«Ελληνικό Σήμα» στο Γάλα και τα Γαλακτοκομικά 
Προϊόντα, ανάμεσα άλλα ανέφερε πως πρόκει-
ται «για ένα προαιρετικό σήμα διάκρισης προ-
έλευσης που θα απονέμεται με συγκεκριμένα 
δεδομένα στις ελληνικές επιχειρήσεις παρέχο-
ντάς τους μια αναγνωρίσιμη εθνική σφραγίδα 
ποιότητας για την εγχώρια και διεθνή αγορά».

Στον σημαντικό ρόλο του Ελληνικού Σήματος, 
επίσης, αναφέρθηκαν ο Διευθυντής της Διεύ-
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θυνσης Αλκοόλης Σταύρος Σάμιος, αλλά και οι 
εκπρόσωποι γαλακτοβιομηχανιών όπως ο κ. 
Μιχάλης Σαράντης από την «ΟΛΥΜΠΟΣ» η κυρία 
Άννα Κυδωνάκη από την «VIVARDIΑ»  και ο πρό-
εδρος Τυροκομικών Συνεταιρισμών Ηπείρου 
Κωνσταντίνος Καράλης. 

Οι εκπρόσωποι της εταιρίας διαφήμισης- 
επικοινωνίας και προβολής Milk Branding 
Professionals κ. Γιώργος  Αναστασιάδης και Λεώ-
νη Γιαγδζόγλου παρουσίασαν και ανέλυσαν την 
δημιουργική φιλοσοφία του  «Ελληνικού Σήμα-
τος». Μια ανάθεση που τους έγινε, όπως τόνισαν  
από την  Ένωση Εταιριών Διαφήμισης και Επι-
κοινωνίας Ελλάδος (ΕΔΕΕ) η οποία  ως θεσμικός 
φορέας  πήρε την πρωτοβουλία να υποστηρίξει 
αφιλοκερδώς την προσπάθεια.

Υπηρεσία παροχής 
συμβουλών επιχει-
ρηματικότητας και 
καινοτομίας 

Το  Ινστιτούτο Μικρών Επιχειρήσεων της ΓΣΕΒΕΕ 
προσφέρει τη δυνατότητα στις πολύ μικρές και 
μικρές επιχειρήσεις που έχουν έδρα ή υποκα-
τάστημα στο Δήμο Αθηναίων να λάβουν δω-
ρεάν υποστήριξη σε ζητήματα επιχειρηματι-
κότητας και καινοτομίας. 

Οι κατηγορίες στις οποίες παρέχεται συμβου-
λευτική υποστήριξη μπορεί να αφορούν, μεταξύ 
άλλων, θέματα προώθησης πωλήσεων, οργάνω-
σης - βιωσιμότητας επιχείρησης, ρευστότητας, 
ανάπτυξης- εισαγωγής καινοτομίας, με βάση πά-
ντα τις ανάγκες των επιχειρήσεων. Οι υπηρεσίες 
παρέχονται από έμπειρους και εξειδικευμένους 
συμβούλους επιχειρηματικότητας & καινοτομί-
ας, στον χώρο της επιχείρησης και έχουν διάρ-
κεια περίπου τρεις (3) μήνες για κάθε επιχείρηση 
που θα ωφεληθεί.

Στο πλαίσιο αυτό, καλούνται οι επιχειρήσεις 
να υποβάλλουν αίτηση στο ΙΜΕ ΓΣΕΒΕΕ ως εξής:

1.	 κατόπιν επικοινωνίας στο τηλέφωνο 210-
8846852 (εσωτ. 403-404) όπου ενημερώνο-
νται σχετικά και υποστηρίζονται στην υπο-
βολή της αίτησης, είτε

2.	 συμπληρώνοντας και υποβάλλοντας ηλε-
κτρονικά την αίτηση στον ακόλουθο σύν-
δεσμο για ζητήματα επιχειρηματικότητας: 
http://tinyurl.com/consulting-athens	
ενώ για ζητήματα υποστήριξης καινοτομί-
ας στον σύνδεσμο: 			 
http://tinyurl.com/iconsulting-athens

Περισσότερες από 140 επιχειρήσεις έχουν υπο-
βάλλει αιτήσεις και ωφελούνται από τις δρά-
σεις υποστήριξης λαμβάνοντας υψηλού επιπέ-
δου συμβουλευτική υποστήριξη χωρίς κανένα 
οικονομικό κόστος. 

Ακολουθούν ενδεικτικά σχόλια και εντυπώσεις 
από τους επιχειρηματίες που συμμετείχαν στο 
πρόγραμμα και αξιολόγησαν τις υπηρεσίες:

«…συμβουλές για την αύξηση των πωλήσεων. Δυνα-
τότητες ανάπτυξης, εύρεσης νέων πελατών και αύ-
ξησης του τζίρου…»

«…ανακατάταξη των προτεραιοτήτων και των κινή-
σεων που πρέπει να προβεί η εταιρεία μας προκει-
μένου να καταφέρει να ανακάμψει…»

«…χρήσιμες συμβουλές για την βιωσιμότητα της 
επιχείρησης μου - Μια συγκεντρωμένη και ουσια-
στική απεικόνιση των αναγκών αλλά και των προο-
πτικών της επιχείρησης μου…» 

«…έγινε αναδιοργάνωση της επιχείρησης και αυτό 
θα βοηθήσει πολύ στην εξέλιξη της…» 

«…καλύτερη κατανόηση των αναγκών της επιχείρη-
σης - Προσαρμογή στις ανάγκες και τις απαιτήσεις 
της εποχής…»

Η πρωτοβουλία του ΙΜΕ ΓΣΕΒΕΕ, υλοποιείται σε 
συνεργασία με το ΙΝΕΜΥ της ΕΣΕΕ και συγχρημα-
τοδοτείται από την Ελλάδα και την Ευρωπαϊκή 
Ένωση (Ε.Π. «Αττική») στο πλαίσιο του αναπτυ-
ξιακού προγράμματος «Έργο: Αθήνα» του Δήμου 
Αθηναίων.

40

http://tinyurl.com/consulting-athens
http://tinyurl.com/iconsulting-athens


Κατάργηση 
πιστοποιητικού 
πυρασφάλειας για 
1.039 επαγγέλματα 

Στην κατάργηση της υποχρέωσης έκδοσης πι-
στοποιητικού ενεργητικής πυροπροστασίας για 
454 κατηγορίες οικονομικών τομέων και συνο-
λικά 1.039 δραστηριότητες – επαγγέλματα προ-
χώρησαν τα υπουργεία Ανάπτυξης και Ανταγω-
νιστικότητας, Δημόσιας Τάξης και Προστασίας 
του Πολίτη και Διοικητικής Μεταρρύθμισης και 
Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης με στόχο τον πε-
ριορισμό της γραφειοκρατίας και τη βελτίωση 
του επιχειρηματικού περιβάλλοντος. 

Συγκεκριμένα, με κοινή υπουργική απόφαση 
μια σειρά από οικονομικές δραστηριότητες και 
επαγγέλματα απαλλάσσονται από την υποχρέ-
ωση να εκδίδουν πιστοποιητικό ενεργητικής 
πυροπροστασίας, μια διαδικασία που κόστι-
ζε κυρίως σε χρόνο αλλά και σε χρήμα για τον 
επαγγελματία – επιχειρηματία. Η ΚΥΑ έρχεται 
σε συνέχεια της προηγούμενης απόφασης για 
την κατάργηση της υποχρέωσης έκδοσης άδειας 
λειτουργίας για 103 οικονομικών τομέων και συ-
νολικά 897 δραστηριότητες - επαγγέλματα.

Πιο συγκεκριμένα, με την κοινή υπουργική από-
φαση, αλλάζει η φιλοσοφία με την οποία αντι-
μετωπίζει το Κράτος και η Δημόσια Διοίκηση το 
επιχειρείν, αφού με τον επανακαθορισμό των 
ρυθμίσεων που αφορούν στην πυρασφάλεια, 
ο επαγγελματίας – επιχειρηματίας αναλαμβά-
νει την υποχρέωση να λαμβάνει όλα τα γενικά 
προληπτικά, αλλά και κατασταλτικά μέτρα πυ-
ροπροστασίας, που ορίζονται ανάλογα με την 
κατηγορία των δραστηριοτήτων, χωρίς να απαι-
τείται να εκδοθεί κάποιο πιστοποιητικό. Επί της 
ουσίας χωρίς να γίνεται καμία έκπτωση σε θέ-
ματα ασφάλειας, μειώνεται το γραφειοκρατικό 
βάρος για το επιχειρείν. 

Υπογραμμίζεται ότι ανάλογα με την κατηγορία 
δραστηριότητας, συνεχίζει να ισχύει η υποχρέ-
ωση του επαγγελματία – επιχειρηματία να εγκα-
ταστήσει μόνιμα συστήματα ενεργητικής πυρο-
προστασίας. Επίσης, ισχύει η υποχρέωση για 

σύνταξη μελέτης (ενεργητικής) πυροπροστα-
σίας – τεχνικής περιγραφής από αρμόδιο κατά 
νόμο τεχνικό επιστήμονα που θα περιλαμβάνει 
τα μέτρα και τα μέσα πυρόσβεσης, καθώς και τη 
χρήση εναλλακτικής (αντί νερού) μεθόδου πυ-
ροπροστασίας.

Σημειώνεται ότι με την ΚΥΑ, απαλλάσσονται 
από το Πιστοποιητικό (Ενεργητικής) Πυροπρο-
στασίας, μονάδες που εντάσσονται από άποψη 
κινδύνου πυρκαγιάς στην κατηγορία μικρού 
κινδύνου, μεταξύ των οποίων βιομηχανίες, βι-
οτεχνίες, επαγγελματικά εργαστήρια και πάσης 
φύσεως μηχανολογικές εγκαταστάσεις και απο-
θήκες.

Οι παραπάνω δραστηριότητες σύμφωνα με 
τη διεθνή Στατιστική Ταξινόμηση των Κλά-
δων Οικονομικής Δραστηριότητας καταλαμ-
βάνουν:

•	 6 τομείς οικονομικών δραστηριοτήτων 

•	 24 κλάδους οικονομικών δραστηριοτήτων 

•	 69 ομάδες οικονομικών δραστηριοτήτων 

•	 125 τάξεις οικονομικών δραστηριοτήτων 

•	 454 κατηγορίες οικονομικών δραστηριοτή-
των 

•	 1.039 υπο-κατηγορίες οικονομικών δραστη-
ριοτήτων.

Καταργείται η άδεια 
λειουργίας για 897 
επαγγέλματα 

Καταργείται η υποχρέωση έκδοσης άδειας λει-
τουργίας για 103 οικονομικές δραστηριότη-
τες, στις οποίες εντάσσονται 897 επαγγέλματα 
(ΚΑΔ), σύμφωνα με απόφαση που υπέγραψε σή-
μερα ο υπουργός Ανάπτυξης και Ανταγωνιστι-
κότητας Κώστας Σκρέκας.

Η απόφαση εκδόθηκε σε εφαρμογή του νόμου 
4262/2014, σύμφωνα με το χρονοδιάγραμμα 
που είχε ανακοινωθεί κατά την ψήφισή του και 
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αποσκοπεί στη διευκόλυνση και μείωση του κό-
στους ίδρυσης και λειτουργίας των επιχειρήσε-
ων, τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας της οι-
κονομίας, την άρση εμποδίων για το επιχειρείν 
και την αντιμετώπιση της γραφειοκρατίας.

Με το νέο καθεστώς, οι επιχειρήσεις που εντάσ-
σονται στην κατηγορία χαμηλού ρίσκου δεν θα 
απαιτείται πλέον να εφοδιάζονται με άδεια λει-
τουργίας παρά μόνο με μία υπεύθυνη δήλωση 
στην αρμόδια Διεύθυνση Ανάπτυξης της οικείας 
Περιφέρειας.

Η απόφαση αφορά στο 25% του συνόλου των οι-
κονομικών δραστηριοτήτων, που εκτιμάται ότι 
παράγουν το 14,3 % του ΑΕΠ της χώρας.

Ο χρόνος που απαιτείται για την ίδρυση και 
λειτουργία της επιχείρησης περιορίζεται έτσι 
δραστικά, κατά τουλάχιστον 2-3 μήνες, ενώ κα-
ταργείται παράβολο ύψους 60 έως 1500 ευρώ, 
ανάλογα με τη δραστηριότητα.

Οι κλάδοι που εντάσσονται στο καθεστώς απλο-
ποίησης της αδειοδότησης προέκυψαν ύστερα 
από μελέτη του συνόλου των μεταποιητικών 
δραστηριοτήτων, σύμφωνα με την οποία η 
άδεια λειτουργίας στις συγκεκριμένες περιπτώ-
σεις δημιουργούσε αναίτια χρονική καθυστέρη-
ση για το νέο επιχειρηματία – επαγγελματία και 
μεγάλο διαχειριστικό βάρος για τη δημόσια δι-
οίκηση χωρίς καμία προστιθέμενη αξία. 

Επανεκλογή 
του κ. Δημήτρη 
Ασημακόπουλου 
ως Αντιπροέδρου 
στην UEAPME
 

Για δεύτερη συνεχή θητεία εξελέγει ως αντι-
πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Συνομοσπονδίας 

Βιοτεχνικών και Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων 
(UEAPME) ο πρώην Πρόεδρος της ΓΣΕΒΕΕ, κ. Δ. 
Ασημακόπουλος. Η επανεκλογή του έγινε από 
την Γενική Συνέλευση της UEAPME η οποία 
πραγματοποιήθηκε σήμερα 4 Δεκεμβρίου στις 
Βρυξέλλες μετά από πρόταση πολλών Ευρω-
παϊκών Συνομοσπονδιών οι οποίες τόνισαν τη 
συνεισφορά της ΓΣΕΒΕΕ και του κ. Ασημακόπου-
λου στη δραστηριότητα της Ευρωπαϊκής Συνο-
μοσπονδίας.

Ο κ. Ασημακόπουλος θα είναι Αντιπρόεδρος και 
μέλος του Προεδρείου για την περίοδο 2015 - 
2016. 

Η UEAPME, στην οποία η ΓΣΕΒΕΕ είναι εδώ 
και 15 χρόνια μέλος, είναι η εργοδοτική 
οργάνωση που εκπροσωπεί τα συμφέρο-
ντα των Ευρωπαϊκών βιοτεχνικών, εμπο-
ρικών και ΜικροΜεσαίων Επιχειρήσεων 
(ΜΜΕ) σε επίπεδο Ε.Ε.. Συνιστά τον έναν από 
τους τέσσερις αναγνωρισμένους Ευρωπαί-
ους Κοινωνικούς Εταίρους (ETUC, UEAPME, 
Businesseurope, CEEP), και ενεργεί εξ ονόμα-
τος των μελών της στον Ευρωπαϊκό Κοινωνι-
κό Διάλογο και τις συζητήσεις με τα θεσμικά 
όργανα της Ε.Ε..

Η Ευρωπαϊκή Συνομοσπονδία έχει 80 οργανώ-
σεις μέλη, από 34 χώρες, αποτελούμενες από 
εθνικές διαεπαγγελματικές ομοσπονδίες ΜΜΕ, 
Ευρωπαϊκές κλαδικές ομοσπονδίες και άλλα συ-
νεργαζόμενα μέλη (από μη Ευρωπαϊκές χώρες). 
Εκπροσωπεί σε όλη την Ευρώπη πάνω από 12 
εκατομμύρια επιχειρήσεις οι οποίες απασχο-
λούν σχεδόν 55 εκατομμύρια εργαζομένους.

Σε θέση Αντιπροέδρου εξελέγει για πρώτη φορά 
ο Πρόεδρος της ΕΣΕΕ (Ελληνική Συνομοσπονδία 
Εμπορίου & Επιχειρηματικότητας), κ. Β. Κορκί-
δης τον οποίο η ΓΣΕΒΕΕ συγχαίρει και του εύχε-
ται καλή θητεία.
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Μέσω 
συνεταιριστικών 
τραπεζών η 
ανάπτυξη της 
οικονομίας
 

Στις συνεταιριστικές τράπεζες στρέφεται η Ευ-
ρώπη για την ανάπτυξη της οικονομίας και των 
μικρομεσαίων επιχειρήσεων. Αυτό είναι το συ-
μπέρασμα του συνεδρίου που πραγματοποιή-
θηκε στις Βρυξέλες με τη συμμετοχή της ΓΣΕΒΕΕ 
και συνδιοργανώθηκε από τη Διεθνή Συνομο-
σπονδία Λαϊκών Τραπεζών (CIBP), την Ευρωπα-
ϊκή Ένωση Συνεταιριστικών Τραπεζών (EACB), 
την Ευρωπαϊκή Οικονομική και Κοινωνική Επι-
τροπή (EESC), την Ευρωπαϊκή Συνομοσπονδία 
Βιοτεχνικών, Μικρών και Μεσαίων Επιχειρήσε-
ων (UEAPME) και το Unico Banking Group.

Η ΓΣΕΒΕΕ συμμετείχε στις εργασίες του συνεδρί-
ου, στο πλαίσιο της πρότασης που έχει καταθέ-
σει από κοινού με την ΕΣΕΕ και την ΕΣΤΕ (Ένω-
ση Συνεταιριστικών Τραπεζών Ελλάδας), για τη 
δημιουργία Αναπτυξιακής Τράπεζας Μικρών 
Επιχειρήσεων μέσω του δικτύου των συνεταιρι-
στικών τραπεζών.

Στο συνέδριο επισημάνθηκε ότι μέσα στη κρίση, 
οι συνεταιριστικές τράπεζες αύξησαν τα ποσο-
στά χρηματοδότησης των μικρών επιχειρήσεων, 
τη στιγμή που οι πόρτες των εμπορικών τραπε-
ζών έκλειναν για τις μικρές επιχειρήσεις, ενώ 
έχει παρατηρηθεί ότι σε οικονομίες με μεγαλύ-
τερους αριθμούς συνεταιριστικών τραπεζών, οι 
μικρές επιχειρήσεις παρουσιάζουν καλύτερες 
επιδόσεις σε σχέση με τις οικονομίες με λιγότε-
ρο ανεπτυγμένους τομείς συνεταιριστικών τρα-
πεζών.

Σημειώθηκε ότι οι ρυθμιστικές αρχές εστιάζουν 
κυρίως στη λειτουργία των μεγάλων τραπεζικών 
ομίλων και σχεδιάζουν και επιβάλλουν κανό-
νες έχοντας το μοντέλο των μεγάλων τραπεζών 

υπόψη, οι οποίοι όμως θα πρέπει να εφαρμόζο-
νται και από τις συνεταιριστικές τράπεζες. 

Στο συνέδριο παρουσιάστηκαν τα νέα χρημα-
τοδοτικά εργαλεία που έχουν ήδη σχεδιαστεί 
στο πλαίσιο των προγραμμάτων COSME και 
HORIZON 2020. Το πρόγραμμα COSME είναι το 
πρώτο πρόγραμμα της Ευρωπαϊκής Επιτροπής 
το οποίο απευθύνεται αποκλειστικά στις ΜΜΕ. 
Απομένει να φανεί πως θα ανταποκριθεί η ζήτη-
ση για τα εργαλεία αυτά από τις μικρές επιχει-
ρήσεις.

Αξίζει να σημειωθεί ότι η στρατηγική επιλογή 
της UEAPME (Ευρωπαϊκή Συνομοσπονδία Βιοτε-
χνικών και Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων) είναι 
να συνεργαστεί στο ανώτατο Ευρωπαϊκό επίπε-
δο με τις συνεταιριστικές τράπεζες. Κι αυτό επι-
σημάνθηκε και σε ανοιχτή κοινή επιστολή που 
δημοσίευσαν λίγες μέρες πριν το συνέδριο.

Η ΓΣΕΒΕΕ σε συνεργασία με την ΕΣΕΕ και την 
ΕΣΤΕ έχουν ήδη προτείνει και καταθέσει στο 
Υπουργείο Ανάπτυξης & Ανταγωνιστικότητας 
συγκεκριμένο σχέδιο δημιουργίας Αναπτυξια-
κής Τράπεζας Μικρών Επιχειρήσεων μέσω του 
δικτύου των συνεταιριστικών τραπεζών. Απο-
μένει στην πολιτική ηγεσία να ξεκαθαρίσει αν 
θέλει πράγματι να αναπτυχθούν οι μικρομεσαί-
ες επιχειρήσεις και να γίνει ένα μεγάλο βήμα 
προς τα εμπρός για τα ξεπέρασμα της κρίσης.

Δραματική 
επιδείνωση του 
βιοτικού επιπέδου 
των νοικοκυριών
 

Περισσότερο από το ένα τρίτο του πληθυσμού 
βρίσκεται σε διπλή παγίδα φτώχειας και χρέους, 
καθώς από τη μια μειώνεται το διαθέσιμο εισό-
δημα σε επίπεδα κάτω του ορίου φτώχειας, και 
από την άλλη συσσωρεύονται υποχρεώσεις οι 
οποίες είναι αδύνατο να εξυπηρετηθούν ομαλά. 
Αυτό προκύπτει από τα αποτελέσματα της έρευ-
νας «Εισόδημα- Δαπάνες νοικοκυριών 2014» που 
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διενήργησε το ΙΜΕ-ΓΣΕΒΕΕ. 

Τα στοιχεία της Συνομοσπονδίας δείχνουν ότι 
τα ελληνικά νοικοκυριά αντιμετωπίζουν μεγά-
λες δυσκολίες προκειμένου να ανταποκριθούν 
στις καθημερινές τους υποχρεώσεις και ότι οι 
επιπρόσθετες επιβαρύνσεις που επιβλήθηκαν 
μέσα στο 2014 αποψίλωσαν κάθε προοπτική 
ανάσχεσης της αρνητικής πορείας που είχε δια-
μορφωθεί με την εξισορρόπηση των δημοσιονο-
μικών μεγεθών. 

Η απουσία νομοθετικών ρυθμίσεων για τη μη 
άρση των πλειστηριασμών, η αύξηση του φό-
ρου ακινήτων και οι κατασχέσεις καταθέσεων 
για ληξιπρόθεσμες οφειλές, που συνεχίστηκαν, 
έχουν τροφοδοτήσει ένα νέο κύμα ανασφάλειας 
και μείωσης της εγχώριας ζήτησης.

Καταδεικνύεται επίσης ότι παγιώνεται η τάση 
που οδηγεί τα νοικοκυριά σε χαμηλότερη κατα-
νάλωση και υποβαθμισμένη ποιότητα ζωής, σε 
υπερσυσσώρευση ιδιωτικού χρέους (άλλωστε 
σύμφωνα με τα τελευταία στοιχεία το σύνολο 
του ιδιωτικού χρέους ανέρχεται πλέον στα 180 
δισ. ευρώ, ενώ οι ληξιπρόθεσμες οφειλές προς 
δημόσιο έχουν αγγίξει τα 100 δισ. ευρώ) και σε 
εντεινόμενη ανασφάλεια ως προς τις μελλοντι-
κές προσδοκίες.

Σύμφωνα με την έρευνα:

1.	 Περισσότερα από 3 στα 10 νοικοκυριά δη-
λώνουν ότι διαβιούν με ετήσιο οικογενεια-
κό εισόδημα που βρίσκεται στην κατώτερη 
εισοδηματική κλίμακα (<10.000 ευρώ). Το 
ποσοστό είναι πιο υψηλό στις κατηγορίες 
νοικοκυριών με 2 και 4 μέλη.

2.	 Ποσοστό 93,7% των νοικοκυριών παρουσί-
ασαν σημαντική μείωση των εισοδημάτων 
μετά το ξέσπασμα της κρίσης, με σαφέστατη 
την τάση διεύρυνσης της ανισότητας.

3.	 Ποσοστό 46,9% του πληθυσμού δήλωσε 
ότι το οικογενειακό εισόδημα δεν επαρκεί 
για την κάλυψη των αναγκών και 55% του 

πληθυσμού δήλωσε ότι χρειάστηκε επιπρό-
σθετους μη ίδιους πόρους (δανεισμό από 
συγγενείς- φίλους, τραπεζικό δανεισμό, εκ-
ποίηση περιουσιακών στοιχείων, ενεχυρο-
δανειστήριο).

4.	 Το 35,9% των νοικοκυριών, δηλαδή πάνω 
από 1 εκατ. νοικοκυριά έχουν στην οικογέ-
νεια ένα τουλάχιστον άτομο σε ανεργία. Από 
αυτό το ποσοστό μόνο 8,9% λαμβάνουν επί-
δομα ανεργίας.

5.	 Είναι απογοητευτικό το γεγονός ότι οι συ-
ντάξεις αποτελούν για το 52% των νοικοκυ-
ριών την κυριότερη πηγή εισοδήματος. Το 
αντίστοιχο ποσοστό ήταν 42% το 2012.

6.	 Η συσσώρευση των οικονομικών υποχρεώ-
σεων των νοικοκυριών μέσα στο 2014 συνε-
χίστηκε και διευρύνθηκε οριακά σε σχέση 
με το προηγούμενο έτος. Περισσότερα από 
1 στα 3 νοικοκυριά βρίσκονται στο όριο κα-
θυστέρησης πληρωμών προς το δημόσιο, 
ταμεία ΔΕΚΟ, τράπεζες, δάνεια κλπ, λόγω 
αδυναμίας πληρωμής.

7.	 Ποσοστό 42,5% των νοικοκυριών διατηρούν 
αρνητικές προσδοκίες ως προς την δυνατό-
τητά τους να καλύψουν βασικές υποχρεώ-
σεις το επόμενο έτος (Πίνακας 4). Εξάλλου, 
35,4% θεωρούν ότι δεν θα μπορέσουν να 
ανταποκριθούν στις φορολογικές υποχρεώ-
σεις το επόμενο έτος.

8.	 Σημαντική αύξηση, παρά τη μείωση της συ-
νολικής πιστωτικής επέκτασης, σημείωσε η 
χρήση του πλαστικού χρήματος για την κά-
λυψη των υποχρεώσεων του νοικοκυριού. Η 
χρήση πιστωτικής κάρτας αυξήθηκε από το 
15,8% το 2012 στο 25,4% το 2014.

9.	 Ανησυχητικό είναι το γεγονός ότι τα νοικο-
κυριά αύξησαν την ιδιωτική τους δαπάνη 
για ιατροφαρμακευτική περίθαλψη, λόγω 
της αύξησης της ιδιωτικής συμμετοχής και 
της μείωσης της δημόσιας δαπάνης στην 
υγεία (στη μοναδική κατηγορία στην οποία 
υπήρξε θετικό ισοζύγιο δαπάνης).

10.	 Μέσα στο 2014, πάνω από 54% των νοικοκυ-
ριών κλήθηκαν να πληρώσουν περισσότερο 
από 500 ευρώ για φόρο ακινήτων. Το αντί-
στοιχο ποσοστό το 2013 ήταν 46,8%. Τρία 
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στα δέκα νοικοκυριά εκφράζουν φόβο ότι 
θα χάσουν το σπίτι τους εξ αιτίας τόσο των 
συσσωρευμένων υποχρεώσεων όσο και των 
επιπρόσθετων επιβαρύνσεων (δανειακών, 
φορολογικών και άλλων).

Η συγκεκριμένη έρευνα εντάσσεται στις ετήσιες 
τακτικές έρευνες του ΙΜΕ ΓΣΕΒΕΕ σε συνεργασία 
με την εταιρία MARC AE.

Έγινε σε δείγμα 1025 αντιπροσωπευτικών νοι-
κοκυριών στο σύνολο της ελληνικής επικράτει-
ας τον Δεκέμβριο του 2014. Στόχος, η καταγραφή 
των επιπτώσεων της οικονομικής κρίσης στο ει-
σόδημα, τις δαπάνες των νοικοκυριών, στη ζή-
τηση καθώς και η αποτύπωση της στάσης των 
νοικοκυριών σχετικά με την ποιότητα διαβίω-
σης και τις φορολογικές και άλλες οικονομικές 
υποχρεώσεις.

ΓΣΕΒΕΕ: Χωρίς 
αποτέλεσμα η 
διαβούλευση με τη 
Γ.Γ. Εμπορίου

Την δυσαρέσκεια της απέναντι στον Υφυπουρ-
γό Ανάπτυξης Γεράσιμο Γιακουμάτο εξέφρασε 
με ανακοίνωσή της η ΓΣΕΒΕΕ όσον αφορά τον 
νέο Κώδικα Δεοντολογίας της αγοράς. Μάλιστα 
επισημαίνει ότι κάθε απόκλιση από ένα συμ-
φωνημένο ολοκληρωμένο πλαίσιο που ήταν το 
αποτέλεσμα εκτεταμένης διαβούλευσης αποτε-
λεί πλήγμα τόσο για την αγορά όσο και για την 
αξιοπιστία της διαβούλευσης και του πολιτικού
συστήματος.

Δύο συμπεράσματα προκύπτουν από τις σημε-
ρινές ανακοινώσεις του Υφυπουργού Ανάπτυ-
ξης, κ. Γεράσιμου Γιακουμάτου, σχετικά με τις 
βασικές κατευθύνσεις του νέου Κώδικα Δεοντο-
λογίας της Αγοράς που θα περιλαμβάνεται στην 
υπό έκδοση σχετική Υπουργική Απόφαση:

•	 Η πρώτη είναι ότι εξαφανίστηκαν σχεδόν 
όλα όσα είχαν συμφωνηθεί στις διαβουλεύ-
σεις των φορέων της αγοράς με τη Γενική 

Γραμματεία Εμπορίου και είχαν αποτυπωθεί 
στο αρχικό σχέδιο του Υπουργείου.

•	 Η δεύτερη διαπίστωση είναι ότι η φιλοσο-
φία του νέου Κώδικα (Γιακουμάτου) παραμέ-
νει στο πνεύμα των συμφερόντων των πολυ-
εθνικών και των μεγάλων επιχειρήσεων.

Εύλογο λοιπόν το ερώτημα, προς τι οι έξι διαδο-
χικές συναντήσεις των κοινωνικών εταίρων και 
των ενώσεων καταναλωτών με τη Γενική Γραμ-
ματεία Εμπορίου;

Συγκεκριμένα, και με βάση τις δηλώσεις του 
Υφυπουργού κ. Γιακουμάτου, η ΓΣΕΒΕΕ  υπο-
γραμμίζει τα παρακάτω:

•	 Ενώ το αρχικό σχέδιο περιελάμβανε τη συ-
γκεκριμένη οριοθέτηση των προσφορών με 
κανόνες ως προς το χρόνο διενέργειας τους 
και την απόσταση από τις κανονικές εκπτώ-
σεις, ανακοινώθηκε ότι ο μοναδικός περιο-
ρισμός θα αφορά το 50% του συνόλου των 
εμπορευμάτων. Αυτό καταλύει κάθε ουσία 
που έχει ο χαρακτήρας των εκπτώσεων ως 
γιορτή εμπορίου και εξυπηρέτηση των κατα-
ναλωτών.

•	 Ο αριθμός των εκπτώσεων παραμένει στις 
4 παρά την ομολογουμένη αποτυχία του 
μέτρου, την αντίθετη αναφορά στον αρχικό 
κώδικα δεοντολογίας και τις δεσμεύσεις της 
διοίκησης για προώθηση του αιτήματος για 
2 διευρυμένες αλλά συγκεκριμένες εκπτωτι-
κές περιόδους.

•	 Η εκτίμηση της αποπληθωριστικής επίδρα-
σης των προσφορών στην οποία αναφέρ-
θηκε ο Υφυπουργός δεν μπορεί να γίνει με 
βάση τις εξατομικευμένες εμπορικές πρα-
κτικές, αλλά πρέπει να λαμβάνει υπόψη την 
επίδραση στον οικογενειακό προϋπολογι-
σμό.

Η ΓΣΕΒΕΕ αναμένει από το Υπουργείο Ανάπτυ-
ξης να επαναφέρει στην υπό έκδοση Υπουργική 
Απόφαση το πλέγμα ρυθμίσεων που συμφωνή-
θηκε από το σύνολο σχεδόν των φορέων της 
αγοράς και αφορά στη λειτουργία των εκπτω-
τικών καταστημάτων (outlet, stocks), τον περι-
ορισμό των εκπτωτικών περιόδων, την πλήρη 
καταπολέμηση των αθέμιτων πρακτικών και τη 
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 Κλαδικά

δημιουργία της επιτροπής Παρακολούθησης 
των εμπορικών πρακτικών με τη συμμετοχή 
των κοινωνικών φορέων. Κάθε απόκλιση από 
ένα συμφωνημένο ολοκληρωμένο πλαίσιο που 
ήταν το αποτέλεσμα εκτεταμένης διαβούλευ-
σης αποτελεί πλήγμα τόσο για την αγορά όσο 
και για την αξιοπιστία της διαβούλευσης και του 
πολιτικού συστήματος.

ΓΣΕΒΕΕ: Βαρύ 
πλήγμα για τον 
τουρισμό η αύξηση 
του ΦΠΑ

Κατά της προωθούμενης αύξησης του ΦΠΑ στον 
κλάδο του τουρισμού ή της αύξησης του χαμη-
λού συντελεστή ΦΠΑ στα νησιά του Αιγαίου 
τάσσεται η ΓΣΕΒΕΕ, τονίζοντας ότι θα πλήξει την 
ανταγωνιστικότητα και την αναπτυξιακή δυνα-
μική των ξενοδοχείων και των τουριστικών κα-
ταλυμάτων.  

 «Η προωθούμενη ρύθμιση για την αύξηση του 
ΦΠΑ από 6,5% σε 13% για τα ξενοδοχεία και τα 
τουριστικά καταλύματα ή την αύξηση του χαμη-
λού συντελεστή ΦΠΑ στα νησιά του Αιγαίου και 
τα Δωδεκάνησα αποτελεί αναμφίβολα ένα ακό-
μη πλήγμα στην ανταγωνιστικότητα και στην 
αναπτυξιακή δυναμική του και στις προοπτι-
κές της ελληνικής οικονομίας. Είναι ένα πλήγμα 
που επιβεβαιώνει για πολλοστή φορά ότι πολ-
λές από τις ρυθμίσεις και τις παρεμβάσεις της 
Τρόικα είναι αποτέλεσμα πρόχειρης, αποσπα-
σματικής, αντικοινωνικής και αντιαναπτυξια-
κής πολιτικής με καταστροφικές συνέπειες.

 Η αύξηση του ΦΠΑ θα πλήξει ευθέως τις τουρι-
στικές περιοχές σε μια εποχή που ήδη τα περισ-
σότερα τουριστικά πακέτα έχουν συμφωνηθεί 
για το επόμενο αν όχι και για τα επόμενα καλο-
καίρια. Η ρύθμιση αυτή θα πλήξει ευθέως και 
την απασχόληση και θα ωθήσει στην ανεργία 

ακόμα περισσότερο κόσμο.

 Την ώρα που ο διακηρυγμένος στόχος ανάπτυ-
ξης της ελληνικής οικονομίας απαιτεί λιγότερα 
βάρη, δικαιότερη κατανομή των ωφελειών και 
ανάπτυξη των συγκριτικών πλεονεκτημάτων 
των τοπικών οικονομιών, οποιαδήποτε νέα επι-
βάρυνση λειτουργεί μόνο εις βάρος των αντα-
γωνιστών και των πολυεθνικών ομίλων που επι-
θυμούν να αλώσουν την εσωτερική τουριστική 
αγορά και να αλλοιώσουν την ιδιαίτερη τουρι-
στική εικόνα που είναι και πλεονέκτημα της χώ-
ρας.

 Η ΓΣΕΒΕΕ καλεί ακόμη και τούτη την ύστατη 
στιγμή την κυβέρνηση και τον Πρωθυπουρ-
γό να αποτρέψουν αυτή τη καταστροφική και 
εχθρική για την ελληνική οικονομία και τις το-
πικές κοινωνίες προωθούμενη πολιτική. Ας δι-
δαχθεί επιτέλους η Τρόικα και η κυβέρνηση κάτι 
από τα καταστροφικά αποτελέσματα που είχαν 
αντίστοιχες ρυθμίσεις στον κλάδο εστίασης και 
στην αγορά πετρελαίου».

20 εκατ. ευρώ 
για μικρομεσαίες 
επιχειρήσεις

Τη διάθεση πρόσθετης πίστωσης ύψους 20 εκ. 
ευρώ για τη χρηματοδότηση Μικρομεσαίων Επι-
χειρήσεων στο πλαίσιο προγράμματος ενίσχυ-
σης που υλοποιείται μέσω του Επιχειρησιακού 
Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα & Επιχει-
ρηματικότητα» ενέκρινε το Υπουργείου Ανάπτυ-
ξης.  Με τη νέα πρόσθετη πίστωση το συνολικό 
ποσό της ετήσιας πίστωσης ανέρχεται πλέον σε 
135 εκατ. ευρώ.

Τα χρήματα θα κατευθυνθούν εντός του Δεκεμ-
βρίου σε Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις, δικαιού-
χους της δράσης του προγράμματος «Ενίσχυση 
Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων που δραστηριο-
ποιούνται στους τομείς Μεταποίησης, Τουρι-
σμού, Εμπορίου - Υπηρεσιών», το οποίο βρίσκε-
ται σε πλήρη εξέλιξη.
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Με την πρόσθετη αυτή πίστωση δημιουργού-
νται οι κατάλληλες προϋποθέσεις για την απρό-
σκοπτη συνέχιση της χρηματοδότησης εντός 
του Δεκεμβρίου περίπου 500 επιχειρήσεων, οι 
οποίες έχουν προχωρήσει σε σημαντικό ποσο-
στό υλοποίησης ή και ολοκλήρωσης των επεν-
δυτικών τους σχεδίων.

Τα επενδυτικά σχέδια αφορούν σε επενδύσεις 
αγοράς παγίων, εξοπλισμού, αλλά και σε συμ-
βουλευτικές υπηρεσίες,  εκσυγχρονισμό κλπ:

•	 Στον κλάδο των Υπηρεσιών ύψους 20.000 – 
100.000 ευρώ

•	 Στον τομέα της Μεταποίησης ύψους 30.000 
– 300.000 ευρώ

•	 Στον τομέα του Τουρισμού ύψους 20.000 – 
300.000 ευρώ

Το ποσοστό ενίσχυσής τους διαφέρει ανάλογα 
με την περιφέρεια υλοποίησης και το μέγεθος 
της επιχείρησης.

Απεργιακές 
κινητοποιήσεις

Με μαζική συμμετοχή φορέων, συνδικαλιστικών 
σωματείων, εργαζομένων, μικρομεσαίων, συ-
νταξιούχων και νέων πραγματοποιήθηκαν οι κι-
νητοποιήσεις, συγκεντρώσεις και διαδηλώσεις  
στο πλαίσιο της 24ώρης πανεργατικής απεργίας 
της 27ης  Νοεμβρίου. Απέργησαν ο δημόσιος και 
ιδιωτικός τομέας μετά από πρόσκληση της ΓΣΕΕ 
της ΑΔΕΔΥ, του ΠΑΜΕ και εργατικών κέντρων.

Στις κινητοποιήσεις δήλωσαν συμμετοχή η ΓΣΕ-
ΒΕΕ, η ΕΣΕΕ, η ΠΑΣΕΒΕ καθώς και συνταξιοδοτι-
κές και φοιτητικές οργανώσεις. Σε αυτές συμμε-
τείχαν και πολλοί επαγγελματίες και μέλη του 
ΔΣ του BEA.

Όπως ανέφερε η ΓΣΕΕ «Εργαζόμενοι, συνταξιού-
χοι και άνεργοι διαδήλωσαν και απαίτησαν να 
μπει οριστικό τέλος στις καταστροφικές πολιτι-
κές των μνημονίων που εξαθλιώνουν την κοινω-
νία και πολλαπλασιάζουν τα αδιέξοδα».
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 Οικονομικά

Χρηματοδότηση 
μέσω εταιρικών 		
ομολόγων

Του Γιάννη Ε. Βερμισσώ

Αναξιοποίητο χρηματοοικονομικό «εργαλείο», 
τα εταιρικά ομόλογα αρχίζουν να προκαλούν 
το ενδιαφέρον της επιχειρηματικότητας ως τε-
λευταίο καταφύγιο αναζήτησης της ρευστότη-
τας που λείπει από την αγορά.  Μέχρι σήμερα 
μόνο κάποιες μεγάλες επιχειρήσεις δοκίμασαν 
να εκδώσουν εταιρικά ομόλογα ενώ αντίθετα οι 
μικρομεσαίες δεν έδειξαν κανένα ενδιαφέρον, 
ίσως και διότι δεν είχαν ενημερωθεί για τη δυ-
νατότητα αυτή.

Μέσω της έκδοσης, εταιρικών ομολόγων η τιμή 
των οποίων θα είναι συνεχώς διαπραγματεύσι-
μη στο ελληνικό χρηματιστήριο μικρομεσαίες, 
νεοσύστατες, αλλά και μεγαλύτερες επιχειρή-
σεις μπορούν να αντλήσουν κεφάλαια. Να ση-
μειωθεί ότι τα εταιρικά ομόλογα αποτελούν γε-
νικά ενδιαφέρουσα αγορά τόσο για Έλληνες όσο 
και ξένους επενδυτές. 

Έμφαση στην εξωστρέφεια 

Αυτό που αναφέρουν οι ειδικοί με τα χρηματο-
οικονομικά, είναι πώς η δημιουργία της αγοράς 
ομολόγων ήλθε να υποστηρίξει μικρομεσαίες 
επιχειρήσεις με εξωστρέφεια και καινοτομικά 
προϊόντα, καθώς και εταιρείες που δραστηρι-
οποιούνται στην Ελλάδα, έχουν καλή χρημα-
τοοικονομική διάρθρωση, αλλά είναι αποκλει-
σμένες από την αναχρηματοδότηση λόγω της 
αδυναμίας των εγχώριων τραπεζών να παρά-
σχουν στήριξη. Το σημαντικό στοιχείο που θα 
πρέπει να γνωρίζει ο μέσος επενδυτής είναι ότι 
τα διαπραγματεύσιμα εταιρικά ομόλογα συμπε-
ριφέρονται περισσότερο σαν μετοχές παρά σαν 
ομόλογα, όμως έχουν μικρότερη μεταβλητότη-
τα και ρίσκο από ό,τι οι μετοχές των εταιρειών. 
Να επισημανθεί ότι υπάρχουν εξαγωγικές επι-
χειρήσεις αλλά και δραστηριοποιούμενες στην 

ελληνική αγορά που μπορούν να εξετάσουν την 
δυνατότητα αυτή. Είναι επίσης σημαντικό ότι 
ξένα επενδυτικά σχήματα εντάσσουν τα ελληνι-
κά εταιρικά ομόλογα σε ένα καλάθι δυναμικών 
επιχειρήσεων αυξημένου κινδύνου που μπο-
ρούν να φέρουν υψηλά κέρδη. Στην ίδια κατη-
γορία εντάσσονται εταιρείες από τις χώρες της 
Ιταλίας, της Ισπανίας, της Πορτογαλίας, της Τσε-
χίας, της Πολωνίας, της Βουλγαρίας και της Ρου-
μανίας. Εκείνο που ενδιαφέρει τα hedge funds 
είναι να υπάρχει στις χώρες όπου εδρεύουν οι 
επιχειρήσεις ένα οικονομικό καθεστώς που να 
μπορεί να εγγυηθεί την ομαλή πορεία των ει-
σηγμένων τουλάχιστον για μία πενταετία. 

Επένδυση σε εταιρικά ομόλογα 

Ένα ομόλογο είναι ένα χρεόγραφο για το οποίο 
ο εκδότης (εταιρεία) έχει την υποχρέωση να κα-
ταβάλει στον κάτοχό του ένα σταθερό ποσό τό-
κου (κουπόνι) σε τακτά χρονικά διαστήματα, και 
κατά την ημερομηνία λήξης του ομολόγου να 
επιστρέψει σε αυτόν την ονομαστική του αξία. 
Η διαφορά του ομολόγου από τις μετοχές είναι 
ότι οι κάτοχοι μετοχών είναι ιδιοκτήτες ενός 
μέρους της εκδότριας εταιρείας, ενώ οι κάτοχοι 
ομολόγων είναι στην ουσία δανειστές της εται-
ρείας. Επίσης, τα ομόλογα έχουν καθορισμένο 
χρόνο ζωής, (3,5,7 ή περισσότερα  έτη) ενώ οι 
μετοχές είναι, κατά κάποιο τρόπο, αόριστου 
χρόνου. 

Η πληρωμή του κουπονιού ενός ομολόγου προ-
ηγείται της διανομής μερίσματος προς τους 
μετόχους και αντίστοιχα οι ομολογιούχοι προ-
ηγούνται των μετόχων σε περίπτωση πτώχευ-
σης της εταιρείας. Ειδικά στην περίπτωση των 
ομολόγων, σε περίπτωση πτώχευσης του εκδό-
τη προηγούνται οι τίτλοι υψηλής εξασφάλισης 
(senior) και έπονται οι τίτλοι μειωμένης εξα-
σφάλισης (subordinated), οι τίτλοι συμπληρω-
ματικών ιδίων κεφαλαίων (Tier 2 Capital, Lower 
και Upper) και βασικών ίδιων κεφαλαίων (Tier 1 
Capital, Lower και Upper).

Πόσο αξίζει η επένδυση σε ομόλογα 

Ποιοι λόγοι μπορεί να οδηγήσουν έναν επενδυ-
τή στην αγορά εταιρικών ομολόγων; 

Θα πρέπει να αναφέρουμε ότι το εταιρικό ομό-
λογο αποτελεί μια μελλοντική υποχρέωση για 

48



την εταιρεία που το εκδίδει προκειμένου να χρη-
ματοδοτηθεί. Για την επιβράβευση των επενδυ-
τών που εμπιστεύονται την εταιρεία και αγορά-
ζουν τα ομολογά της, καθορίζεται ένα επιτόκιο 
με βάση μια σειρά παραμέτρων πιστοληπτικής 
αξιολόγησης. 

Συνεπώς, ένας επενδυτής που επιλέγει να το-
ποθετήσει τα χρήματά του σε ένα εταιρικό ομό-
λογο (βάσει νόμου το ελάχιστο ποσό έκδοσης/
επένδυσης είναι πλέον ανά 100.000 ευρώ) βασί-
ζεται αποκλειστικά στη δυνατότητα της εταιρεί-
ας για την εξόφληση της συγκεκριμένης υποχρέ-
ωσης (κεφάλαιο και τόκοι). 

Πέρα από αυτό, δεν υπάρχει καμία άλλη εγγύη-
ση για τον επενδυτή σε περίπτωση πτώχευσης 
η παύσης πληρωμών της εταιρείας. Αυτός είναι 
και ο σημαντικότερος κίνδυνος. 

Τα εταιρικά ομόλογα κατά βάση ενσωματώνουν 
και το κόστος του ρίσκου χώρας, γι’ αυτό και τα 
επιτόκια των ελληνικών εταιρειών διατηρού-
νταν σε σχετικά υψηλά επίπεδα. Το γεγονός 
αυτό αποτέλεσε πόλο έλξης για έλληνες και διε-
θνείς επενδυτές, οι οποίοι επιθυμούσαν να ανα-
λάβουν ένα διαφορετικό ρίσκο και παράλληλα 
να μην παραμείνουν στα σαφώς χαμηλότερα 
επιτόκια των προθεσμιακών καταθέσεων. Επί-
σης, ο επενδυτής που επέλεξε την τοποθέτησή 
του κατά την έκδοση του ομολόγου «κλειδώνει» 
την επένδυσή του σε μια συγκεκριμένη απόδο-
ση, έναντι της σταδιακά φθίνουσας απόδοσης 
των καταθέσεων. Σήμερα τα εταιρικά ομόλογα 
ελληνικών εταιρειών ενσωματώνουν και το κό-
στος του υψηλού ρίσκου της χώρας, γι’ αυτό και 
τα επιτόκια είναι σχετικά υψηλά.  Σημειώνουμε 
ότι εάν ο επενδυτής αγνοήσει την καθημερινή 
διακύμανση των τιμών τους στο χρηματιστήριο 
και κοιτάξει την τοποθέτησή του μέχρι τη λήξη 
του ομολόγου, τότε ο επενδυτικός κίνδυνος πε-
ριορίζεται αισθητά. 

Τι έχει γίνει έως σήμερα  

Μέχρι σήμερα ενδιαφέρον για την έκδοση εται-
ρικών ομολόγων έχουν επιδείξει εισηγμένες 
εταιρείες της μεσαίας και χαμηλής κεφαλαιο-
ποίησης με μέση χρηματιστηριακή αξία από 30 
έως και 100 εκατ. ευρώ, που θεωρούν ότι μπο-
ρούν να αντλήσουν κεφάλαια μέσω αυτής της 
νέας αγοράς. Βέβαια σταδιακά αυξάνεται το εν-

διαφέρον αρκετών εταιρειών  που αναζητούν 
συμβούλους για να καταθέσουν αίτηση εισα-
γωγής στη νέα αγορά των εταιρικών ομολόγων, 
αφού ήδη έχουν ενημερωθεί από τις πιστώτριες 
τράπεζες ότι δεν αναμένεται περαιτέρω διευκό-
λυνση των πιστωτικών τους γραμμών. Σύμφωνα 
με τον κανονισμό οι εταιρείες δεν έχουν υπο-
χρέωση να εισάγουν τις μετοχές τους σε αυτήν 
την αγορά, αλλά μόνο τα εταιρικά ομόλογα που 
θα εκδίδουν. Απώτερος στόχος είναι να προσελ-
κυστούν και εταιρείες που έχουν ήδη διακρι-
θεί σε διαγωνισμούς επιχειρηματικότητας και 
αναζητούν τρόπους χρηματοδότησης. Η αγορά 
ομολόγων αφορά εκδόσεις έως 5 εκατ. ευρώ, οι 
οποίες θα ολοκληρώνονται με διαδικασίες πολύ 
πιο σύντομες από ό, τι ισχύει σήμερα στην ορ-
γανωμένη (Κύρια και Εναλλακτική) Αγορά του 
Χρηματιστηρίου. 

Πάντως, όπως έχει αποδειχθεί, τα εταιρικά 
ομόλογα αποτελούν ένα σημαντικό μέσο χρη-
ματοδότησης για τις μεγάλες ελληνικές επιχει-
ρήσεις οι οποίες έχουν σε εξέλιξη επενδυτικά 
προγράμματα. Σε κάποιες πιο πρόσφατες εκ-
δόσεις συνέβαλαν ακόμα και στη μείωση του 
μέσου επιτοκιακού κόστους των επιχειρήσεων, 
βελτιώνοντας έτσι την εικόνα τους στο επενδυ-
τικό κοινό, ή αναχρηματοδότησαν υφιστάμενο 
ακριβότερο δανεισμό. Κρίνεται πως η σταδιακή 
ανάκαμψη της οικονομίας, που παρατηρείται σε 
συνάρτηση με τη σταδιακή μείωση των επιτοκί-
ων, θα βελτιώσει τη ρευστότητα του τραπεζικού 
συστήματος και επομένως αυτό θα αποτελέσει 
κριτήριο για τις μελλοντικές εκδόσεις. 

Πιστωτική ασφυξία 
στην αγορά

Πρόβλημα ρευστότητας αντιμετωπίζουν οι ελ-
ληνικές τράπεζες, καθώς σύμφωνα με την Τρά-
πεζα της Ελλάδος, τον Οκτώβριο του 2014, o 
ετήσιος ρυθμός μεταβολής της συνολικής χρη-
ματοδότησης του εγχώριου ιδιωτικού τομέα δι-
αμορφώθηκε στο -3,2% από -3,5% τον προηγού-
μενο μήνα. 

ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΑ  Θ Ε Μ Α Τ Α

//  ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ-ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 201449



 Οικονομικά

Η καθαρή ροή της συνολικής χρηματοδότησης 
προς τον εγχώριο ιδιωτικό τομέα ήταν αρνητική 
κατά 237 εκατ. ευρώ (Οκτώβριος 2013: αρνητική 
καθαρή ροή 937 εκατ. ευρώ).

Χρηματοδότηση των επιχειρήσεων

Η καθαρή ροή της χρηματοδότησης προς τις 
επιχειρήσεις τον Οκτώβριο του 2014 ήταν θε-
τική κατά 209 εκατ. ευρώ (Οκτώβριος 2013: αρ-
νητική καθαρή ροή 737 εκατ. ευρώ) και ο ετήσι-
ος ρυθμός μεταβολής διαμορφώθηκε σε -3,8%, 
από -4,7% το Σεπτέμβριο του 2014. Ειδικότερα, 
ο ετήσιος ρυθμός μεταβολής της χρηματοδότη-
σης των μη χρηματοπιστωτικών επιχειρήσεων 
διαμορφώθηκε σε -3,5%, από -4,5% τον προη-
γούμενο μήνα και η καθαρή ροή της χρηματο-
δότησής τους ήταν θετική κατά 235 εκατ. ευρώ 
(Οκτώβριος 2013: αρνητική καθαρή ροή 751 
εκατ. ευρώ). Ο ετήσιος ρυθμός μεταβολής της 
χρηματοδότησης των ασφαλιστικών επιχειρή-
σεων και των λοιπών χρηματοπιστωτικών ιδρυ-
μάτων διαμορφώθηκε στο -7,8%, από -7,2% τον 
προηγούμενο μήνα.

Χρηματοδότηση των ελεύθερων επαγγελμα-
τιών, αγροτών και ατομικών επιχειρήσεων

Τον Οκτώβριο του 2014, η καθαρή ροή της χρη-
ματοδότησης προς τους ελεύθερους επαγγελ-
ματίες, αγρότες και ατομικές επιχειρήσεις ήταν 
αρνητική κατά 91 εκατ. ευρώ (έναντι θετικής 
καθαρής ροής 19 εκατ. ευρώ τον Οκτώβριο του 
2013) και ο ετήσιος ρυθμός μεταβολής της δια-
μορφώθηκε στο 0,1%, από 0,9% τον προηγούμε-
νο μήνα.

Χρηματοδότηση των ιδιωτών και των ιδιωτι-
κών μη κερδοσκοπικών ιδρυμάτων

Αρνητική κατά 355 εκατ. ευρώ ήταν η καθαρή 
ροή χρηματοδότησης προς τους ιδιώτες και τα 
ιδιωτικά μη κερδοσκοπικά ιδρύματα τον Οκτώ-
βριο του 2014 (Οκτώβριος 2013: αρνητική καθα-
ρή ροή 218 εκατ. ευρώ), ενώ ο ετήσιος ρυθμός 
μεταβολής διαμορφώθηκε σε -3,0%, από -2,9% 
τον προηγούμενο μήνα.

Ρύθμιση οφειλών 
μέχρι 100 δόσεις 

Αιτήσεις ρύθμισης ληξιπρόθεσμων οφειλών σε 
έως και 100 μηνιαίες δόσεις δέχεται η Γενική 
Γραμματεία Δημοσίων Εσόδων. Το ΒΕΑ σας πα-
ρουσιάζει πως μπορείτε να ρυθμίσετε τις οφει-
λές σας σε εφορία και ταμεία.  

Η διαδικασία υποβολής αίτησης έχει ως εξής:

Ο φορολογούμενος μπαίνει με τους προσωπι-
κούς του κωδικούς στον λογαριασμό του στο 
Τaxis, μέσω της ιστοσελίδας της ΓΓΠΣ 	
(www.gsis.gr). 

Στην ενότητα «εφαρμογές Taxisnet» του εμφανί-
ζονται οι εξής επιλογές: 

Ρ1 - Αίτηση ρύθμισης με απαλλαγή προσαυξή-
σεων.

Ρ2 - Αίτηση Πάγιας ρύθμισης.

Ρ3 - Αίτηση ρύθμισης οφειλών με απαλλαγή 
προσαυξήσεων 2014.

Ρ4 - Αίτηση για διατήρηση ρύθμισης με απαλλα-
γή προσαυξήσεων του Ν.4152/2013.

Ακολούθως ο φορολογούμενος προχωρεί στην 
επιλογή «Αίτηση ρύθμισης οφειλών με απαλλα-
γή προσαυξήσεων 2014». 

Αυτόματα εμφανίζεται στην οθόνη του υπολο-
γιστή η «Υποβολή Αίτησης» και κάνοντας κλικ 
στην επιλογή «Υποβολή Νέας» εμφανίζεται η 
καρτέλα με τις βεβαιωμένες και ληξιπρόθεσμες 
οφειλές οι οποίες εντάσσονται υποχρεωτικά 
στη ρύθμιση. 

Αν υπάρχουν ληξιπρόθεσμες οφειλές οι οποίες 
δεν εντάσσονται στη ρύθμιση το σύστημα δεν 
επιτρέπει στο φορολογούμενο να προχωρήσει 
στην υποβολή αίτησης πριν ρυθμίσει μέσω της 
πάγιας ρύθμισης των 12 δόσεων ή εξοφλήσει τις 
εκτός ρύθμισης ληξιπρόθεσμες οφειλές του. 

Σε αυτή την περίπτωση εμφανίζεται το μήνυμα 
«έχετε ληξιπρόθεσμες ατομικές οφειλές οι οποί-
ες δεν εντάσσονται στην παρούσα ρύθμιση. 
Προκειμένου να τηρηθεί η ρύθμιση την οποία 
αιτείστε θα πρέπει να τακτοποιήσετε αυτές τις 
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εκκρεμότητές σας». 

Αν δεν υπάρχουν εκκρεμότητες η ρύθμιση ολο-
κληρώνεται σε δύο ακόμα βήματα. Συγκεκριμέ-
να, γίνεται επιλογή των δόσεων της ρύθμισης 
και ακολούθως υποβάλλεται υπεύθυνη δήλωση 
περί υποβολής όλων των προβλεπόμενων φο-
ρολογικών δηλώσεων.

Για τη διευκόλυνση των φορολογουμένων η 
Γενική Γραμματεία Δημοσίων Εσόδων δίνει τις 
εξής οδηγίες σχετικά με την υποβολή της αίτη-
σης υπαγωγής στη ρύθμιση: 

1. Με ποια σειρά να κάνω τις αιτήσεις ρύθμι-
σης διαφορετικού τύπου;

Πρώτα επιλέγετε τη ρύθμιση Ρ3(στη ρύθμιση Ρ3 
εμφανίζονται μόνο οι οφειλές βεβαιωμένες και 
ληξιπρόθεσμες έως 01/10/2014).

Υποβάλλετε την αίτηση στο TaxisNet και πληρώ-
νετε την πρώτη δόση με την Ταυτότητα Ρυθμι-
σμένης Οφειλής (ΤΡΟ) στην τράπεζα. Όταν η κα-
τάσταση της ρύθμισης Ρ3 γίνει «Επικυρωμένη» 
και εφόσον υπάρχουν κι άλλες οφειλές επιλέγε-
τε τη ρύθμιση Ρ2.

Στη Ρ2 υπάρχει η λίστα «Επιλογή Ρύθμισης» α) 
Έως 24 δόσεις και β) Έως 12 δόσεις. Επιλέγοντας 
πρόγραμμα ρύθμισης έως 24 δόσεις μπορείτε 
να ρυθμίσετε οφειλές που προέρχονται μόνο 
από έκτακτη αιτία. Υποβάλλετε την αίτηση στο 
TaxisNet και πληρώνετε την πρώτη δόση στην 
τράπεζα. Όταν η κατάσταση της «Ρ2 – 24 δόσεις» 
γίνει «Επικυρωμένη» και εφόσον υπάρχουν κι 
άλλες οφειλές που δεν εντάσσονται στην πα-
ραπάνω περίπτωση, επιλέγετε τη ρύθμιση «Ρ2 
– 12 δόσεις» και υποβάλλετε την αίτηση για αυ-
τές. (στη ρύθμιση «Ρ2 – 12 δόσεις» εμφανίζονται 
όλες οι οφειλές που δεν έχουν ρυθμιστεί με τις 
προηγούμενες ρυθμίσεις).

Σε περίπτωση που έχετε υπαχθεί και τηρείτε τη 
ρύθμιση με απαλλαγή προσαυξήσεων τύπου Ρ1 
(Ν.4152/2013) έχετε τις εξής εναλλακτικές δυνα-
τότητες έως και την 31/03/2015:

α) επιλέγοντας τύπο ρύθμισης Ρ3, να διακόψε-
τε τη υπάρχουσα ρύθμισή σας και να υπαχθείτε 
στη ρύθμιση με απαλλαγή προσαυξήσεων 2014 
του Ν.4305/2014 ή

β) επιλέγοντας τύπο ρύθμισης P4, να συνεχί-

σετε τη ρύθμισή σας με μειωμένα ποσά για τις 
υπόλοιπες ανεξόφλητες δόσεις συμπληρώνο-
ντας την «Αίτηση για διατήρηση ρύθμισης με 
απαλλαγή προσαυξήσεων του Ν.4152/2013».

2. Πού πληρώνω τη δόση της ρύθμισής;

Η πρώτη δόση πληρώνεται στην Τράπεζα, εντός 
3 εργάσιμων ημερών, με την Ταυτότητα Ρυθμι-
σμένης Οφειλής (ΤΡΟ). Οι επόμενες δόσεις πλη-
ρώνονται με τον ίδιο τρόπο ή δίνοντας πάγια 
εντολή στην Τράπεζα. Η πάγια εντολή δίνεται 
αυτόματα με την υποβολή της αίτησής σας.

3. Πού μπορώ να βρω την ΤΡΟ (Ταυτότητα 
Ρυθμισμένης Οφειλής);

Από το μενού: Ρυθμίσεις -> 2. Προβολή Αίτησης 
επιλέγουμε «Προβολή Αίτησης». Στα «στοιχεία 
ρύθμισης» εμφανίζεται η ΤΡΟ.

4. Έχω οφειλές σε περισσότερες από μία 
ΔΟΥ. Πώς θα ρυθμίσω τα χρέη;

Για κάθε Δ.Ο.Υ. πρέπει να υποβληθεί ξεχωρι-
στή αίτηση επιλέγοντας τη Δ.Ο.Υ. από τη λίστα 
«Επιλογή Δ.Ο.Υ. οφειλής». Σε περίπτωση συγ-
χωνευμένων Δ.Ο.Υ., η Δ.Ο.Υ. οφειλής μπορεί να 
διαφέρει από εκείνη στην οποία απευθύνεται η 
Υπεύθυνη Δήλωση.

Στη ρύθμιση Ρ1 και στη ρύθμιση «Ρ2-24 δόσεις» 
εμφανίζονται μόνο οι Δ.Ο.Υ. που υπάρχουν οφει-
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λές που μπορούν να ρυθμιστούν σε 48 ή σε 24 
δόσεις αντίστοιχα.

Στη ρύθμιση «Ρ2-12 δόσεις» ανοίγοντας τη λί-
στα «Επιλογή Δ.Ο.Υ. οφειλής» εμφανίζει όλες τις 
Δ.Ο.Υ. με τις αντίστοιχες οφειλές.

5. Υπέβαλα την αίτηση και δεν πλήρωσα 
εντός 3 εργάσιμων ημερών. Τι να κάνω;

Αν δεν γίνει η πληρωμή εντός 3 εργάσιμων ημε-
ρών τότε υποβάλλετε νέα αίτηση και πληρώ-
νετε με τη νέα ΤΡΟ εντός 3 εργάσιμων ημερών 
στην τράπεζα.

6. Ενώ έχω υποβάλλει τις δηλώσεις φορο-
λογίας εισοδήματος (Ε1) των τελευταίων 5 
ετών και τις εκκαθαριστικές δηλώσεις ΦΠΑ 
των τελευταίων 5 ετών καθώς και τις περι-
οδικές του τρέχοντος έτους μου εμφανίζει 
σχετικό μήνυμα και δεν μπορώ να προχωρή-
σω στη ρύθμιση.

Σε αυτήν την περίπτωση εκτυπώστε το μήνυμα 
του TaxisNet και απευθυνθείτε στην αρμόδια 
ΔΟΥ.

Για θέματα τεχνικής υποστήριξης των εφαρμο-
γών του νέου TAXISnet οι φορολογούμενοι μπο-
ρούν να απευθύνονται αποκλειστικά και μόνο 
στο τηλεφωνικό κέντρο 15515 (με αστική χρέω-
ση).

Πρόβλημα 
χρηματοδότησης 	
για το 32% των ΜμΕ

Πρόβλημα χρηματοδότησης αντιμετωπίζει το 
32% των εταιρειών στην Ελλάδα, ενώ το 25% 
επισημαίνει ότι έχει ανάγκη για τραπεζικό δά-
νειο, σύμφωνα με στοιχεία της ΕΚΤ. Την ίδια 
στιγμή, εταιρείες σε Ιρλανδία, Πορτογαλία και 
Ολλανδία εμφανίζουν μείωση των αναγκών για 
χρηματοδότηση. 

Μεταξύ Απριλίου και Σεπτεμβρίου του 2014, 
30% των ΜμΕ της ζώνης του ευρώ προσέφυγαν 
σε τραπεζικό δανεισμό, ποσοστό το οποίο ήταν 
σε γενικές γραμμές αμετάβλητο σε σύγκριση με 
την προηγούμενη έρευνα, ενώ 36% απέφυγαν 
να ζητήσει δάνειο λόγω των επαρκών εσωτερι-
κών πόρων.

Ταυτόχρονα, το ποσοστό των επιχειρήσεων που 
δεν υποβάλλουν αίτηση για ένα δάνειο, υπό τον 
φόβο της απόρριψης, αυξήθηκε σε 8% (από 6%). 
Ανάμεσα στις επιμέρους χώρες, το Βέλγιο (38%) 
ήταν η χώρα με το υψηλότερο ποσοστό των ΜμΕ 
που υποβάλλουν αίτηση για τραπεζικό δάνειο, 
ακολουθούμενο από τη Γαλλία (37%), την Ισπα-
νία (36%) και την Ιταλία (35%), ενώ τα χαμηλό-
τερα ποσοστά καταγράφηκαν στην Πορτογαλία 
και την Ελλάδα 18%.

Στην Ελλάδα, η συνεχιζόμενη δύσκολη κατάστα-
ση στον τραπεζικό τομέα, σε συνδυασμό με την 
αβεβαιότητα που επικρατεί αναφορικά με τις 
οικονομικές εξελίξεις και την ακόμα υποτονική 
εξέλιξη των κερδών, οδήγησε σε περαιτέρω αύ-
ξηση του ποσοστού στο 29% (από 22%) των ΜμΕ 
οι οποίες ανέφεραν ότι ο φόβος της απόρριψης 
τις αποθαρρύνει από το να αιτηθούν ένα τραπε-
ζικό δάνειο (29%, έναντι 22%). Στην Ιρλανδία, το 
καθαρό ποσοστό παραμένει υψηλό σε σύγκριση 
με το υπόλοιπο των χωρών (15%) και αυξήθηκε 
από την αντίστοιχη προηγούμενη έρευνα (13%).

Σε γενικές γραμμές, φαίνεται να βελτιώνεται η 
εικόνα της χρηματοδότησης των μικρομεσαίων 
επιχειρήσεων ή όπως διατυπώνεται στην Έκθε-
ση να «περιορίζεται η επιδείνωση της διαθεσι-
μότητας τραπεζικών δανείων» σε ολόκληρη την 
ευρωζώνη.

Στο Βέλγιο και την Ιρλανδία, το ποσοστό των 
ΜμΕ οι οποίες απέκτησαν πρόσβαση στον τρα-
πεζικό δανεισμό έγινε θετικό (3% και 8%, από 0 
και -7% αντίστοιχα).

Στην Πορτογαλία το καθαρό ποσοστό αυξήθηκε 
από 1% σε 5%, ενώ τούτα παρέμειναν αρνητικά 
στην Ολλανδία και στη Φινλανδία (-11% και -4% 
αντίστοιχα), αλλά βελτιώθηκε σε σύγκριση με 
τον προηγούμενο γύρο αυτής της περιοδικής 
έρευνας (-16% και -11% αντίστοιχα).

Οι ίδιες εξελίξεις καταγράφηκαν στην Ελλάδα 
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4. Για τη διενέργεια των συμψηφισμών και του 
ελέγχου της ασφαλιστικής ενημερότητας, δη-
μιουργείται στην Ηλεκτρονική Διακυβέρνηση 
Κοινωνικής Ασφάλισης ΑΕ (ΗΔΙΚΑ ΑΕ), Βάση Δε-
δομένων Συμψηφισμού Ασφαλιστικών Οφειλών 
προς τους Οργανισμούς Κοινωνικής Ασφάλισης, 
στην οποία καταχωρούνται ηλεκτρονικά όλοι οι 
εργοδότες και ασφαλισμένοι με οφειλές, ανε-
ξαρτήτως τυχόν υπαγωγής αυτών σε καθεστώς 
ρύθμισης.

5. Όλοι οι Οργανισμοί Κοινωνικής Ασφάλισης  
και το Κέντρο Είσπραξης Ασφαλιστικών Οφει-
λών (ΚΕΑΟ) υποχρεούνται να αποστείλουν στην 
ΗΔΙΚΑ ΑΕ αρχείο με τους οφειλέτες τους (φυσι-
κά/νομικά πρόσωπα) με πλήρη στοιχεία ταυτο-
ποίησης, συνολική οφειλή, καθώς και ένδειξη 
ασφαλιστικής ενημερότητας.

6. Η ΗΔΙΚΑ ΑΕ, το ΚΕΑΟ και οι Οργανισμοί Κοι-
νωνικής Ασφάλισης  αναπτύσσουν μηχανισμό 
σε πραγματικό χρόνο (online) ενημέρωσης της 
Βάσης Δεδομένων Συμψηφισμού Ασφαλιστικών 
Οφειλών και, μέχρι αυτό να καταστεί δυνατό, οι 
Οργανισμοί Κοινωνικής Ασφάλισης και το ΚΕΑΟ 
αποστέλλουν στην ΗΔΙΚΑ ΑΕ, ανά δεκαπενθήμε-
ρο, επικαιροποιημένο αρχείο.

7. Προϋποθέσεις και διαδικασία συμψηφισμού 
οφειλών στους Οργανισμούς Κοινωνικής Ασφά-
λισης.

Κατά την εξόφληση εκκαθαρισμένων επιστρο-
φών Φ.Π.Α. και Φόρου Εισοδήματος από τη Φο-
ρολογική Διοίκηση, ακολουθείται η παρακάτω 
διαδικασία:

Συμψηφίζονται τα ποσά προς επιστροφή με βε-
βαιωμένες στη Φορολογική Διοίκηση οφειλές, 
κατά τις διατάξεις του ν. 4174/2013 και του ν.δ. 
356/1974 (Κ.Ε.Δ.Ε.), και διενεργείται παρακράτη-
ση αυτών κατά τις διατάξεις περί έκδοσης απο-
δεικτικού ενημερότητας ή βεβαίωσης οφειλής.

8. Απόδοση παρακρατούμενων ποσών

Στην περίπτωση που υπάρχουν οφειλές προς 
τους Οργανισμούς Κοινωνικής Ασφάλισης, η 
Φορολογική Διοίκηση αποδίδει άμεσα τα πα-
ρακρατούμενα ποσά στους τραπεζικούς λογα-
ριασμούς των οικείων Οργανισμών Κοινωνικής 
Ασφάλισης, με έκδοση προς την Τράπεζα της Ελ-
λάδος εντολής μεταφοράς των ποσών.

(-21% από -40% στην προηγούμενη έρευνα), 
αλλά το επίπεδο των καθαρών ποσοστών εξα-
κολουθεί να σηματοδοτεί τις σημαντικές δυσκο-
λίες στην πρόσβαση σε τραπεζικές πιστώσεις. Η 
Αυστρία ήταν η μόνη χώρα όπου οι ΜμΕ ανέφε-
ραν μια περαιτέρω επιδείνωση της διαθεσιμό-
τητας τραπεζικών δανείων, με τα καθαρά ποσο-
στά να μειώνονται από -9% έως -13%.

Συμψηφισμός 
επιστροφών 
φόρων και ΦΠΑ 
με ασφαλιστικές 
εισφορές

Τον αυτοματοποιημένο συμψηφισμό επιστρο-
φής φόρων και οφειλών προβλέπει κοινή 
υπουργική απόφαση του υπουργού Εργασίας Γ. 
Βρούτση και του υφυπουργού Οικονομικών Γ. 
Μαυραγάνη. 

Η απόφαση με τις προϋποθέσεις και την διαδι-
κασία συμψηφισμού επιστροφών Φόρου Προ-
στιθέμενης Αξίας και Φόρου Εισοδήματος με 
οφειλές στους Οργανισμούς Κοινωνικής Ασφά-
λισης προβλέπει:

1. Ο συμψηφισμός διενεργείται από τους Οργα-
νισμούς Κοινωνικής Ασφάλισης για κάθε δικαι-
ούχο επιστροφής Φόρου Εισοδήματος  ή Φ.Π.Α. 
με τις οφειλές τους προς αυτούς.

2. Κατά την εφαρμογή της διαδικασίας συμψη-
φισμού επιστροφής Φ.Π.Α. και Φόρου Εισοδή-
ματος με οφειλές των δικαιούχων σε Οργανι-
σμούς Κοινωνικής Ασφάλισης καθώς και για την 
επιστροφή τυχόν υπολειπόμενου ποσού στο δι-
καιούχο, δεν απαιτείται η προσκόμιση αποδει-
κτικού ασφαλιστικής ενημερότητας.

3. Σε περίπτωση ύπαρξης οφειλών σε περισσό-
τερους του ενός Οργανισμού Κοινωνικής Ασφά-
λισης το προς απόδοση ποσό της επιστροφής 
διαμοιράζεται και αποδίδεται σε αυτούς, ανα-
λογικά με το ποσοστό συμμετοχής του καθενός 
στο συνολικό ποσό των οφειλών.
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Νέα ρύθμιση 
ληξιπρόθεσμων 
οφειλών στον 
ΟΑΕΕ

Διευκρινιστική εγκύκλιο για την εφαρμογή της 
νέας ρύθμισης οφειλών εξέδωσε ο Οργανισμός 
Ασφάλισης Ελευθέρων Επαγγελματιών. Σύμ-
φωνα με την εγκύκλιο, οι οφειλές δύνανται να 
ρυθμιστούν σε έως και 100 δόσεις με μειωμένο 
επιτόκιο 4,5% από την 1η Ιανουαρίου του 2013. 

Το ποσοστό της έκπτωσης επί των νομίμων προ-
σαυξήσεων, τελών καθυστέρησης και λοιπών 
επιβαρύνσεων, (όπως αυτά έχουν διαμορφωθεί 
στις 31/12/12), κυμαίνεται από 100% στην περί-
πτωση της εφάπαξ καταβολής των οφειλών και 
φθάνει έως 20% στην περίπτωση που η οφειλή 
ρυθμιστεί στις 100 δόσεις. 

Η πρώτη δόση καταβάλλεται έως την 21η του 
μήνα υποβολής της αίτησης υπαγωγής και εφό-
σον δεν είναι εργάσιμη την επόμενη εργάσιμη 
ημέρα. Οι επόμενες δόσεις καταβάλλονται έως 
την 21η κάθε μήνα και εφόσον δεν είναι εργάσι-
μη την επόμενη εργάσιμη ημέρα. 

Αναλυτικά το πλήρες κείμενο της εγκυκλίου: 

«Με τις διατάξεις του άρθρου 54 Ν.4305/2014 
παρέχεται νέα δυνατότητα ρύθμισης ληξιπρό-
θεσμων οφειλών προς τους Φορείς Κοινωνικής 
Ασφάλισης, πλην Ν.Α.Τ.

Με τη νέα διάταξη θεσπίζεται μεταβατικά ένα 
ευνοϊκό, δίκαιο και ευέλικτο σύστημα ρύθμισης 
οφειλών, που επιτρέπει:

•	 Την εξόφληση ληξιπρόθεσμων οφειλών με 
σημαντικές εκπτώσεις στα Τέλη Καθυστέρη-
σης.

•	 Την επιβάρυνση της οφειλής με μειωμένο 
επιτόκιο.

•	 Την εξόφληση των ληξιπρόθεσμων οφειλών 
σε μεγάλη διάρκεια τμηματικής καταβολής.

•	 Την ένταξη στη ρύθμιση με απλή διαδικα-
σία.

•	 Τη δίκαιη μεταχείριση των οφειλετών που 
υπήχθησαν στη ρύθμιση της «Νέας Αρχής» 
του Ν.4152/2013 και είναι συνεπείς.

Για την καλύτερη κατανόηση και ενιαία εφαρ-
μογή της νέας ρύθμισης από τις Περιφερεια-
κές Υπηρεσίες του Οργανισμού, δίνονται οι πιο 
κάτω διευκρινίσεις:

Α. Δικαιούχοι υπαγωγής

Στη νέα ρύθμιση μπορούν να υπαχθούν όλοι οι 
ασφαλισμένοι (ενεργοί και σε διακοπή, σε κύρια 
και επικουρική ασφάλιση Ο.Α.Ε.Ε.), πλην των 
προαιρετικά ασφαλισμένων (αυτασφάλιση).

Β. Οφειλόμενες εισφορές που υπάγονται 
στη ρύθμιση

Στη ρύθμιση μπορούν να υπαχθούν ληξιπρόθε-
σμες ασφαλιστικές οφειλές έως την 31.8.2014, οι 
οποίες:

•	 δεν τελούν σε οποιοδήποτε καθεστώς ρύθ-
μισης, διευκόλυνσης, διακανονισμού ή άλ-
λης νομοθετικής ρύθμισης τμηματικής κα-
ταβολής.

•	 Έχουν υπαχθεί σε άλλες ρυθμίσεις και είναι 
ενεργές.

•	 Τελούν σε αναστολή διοικητική ή δικαστική 
ή εκ του νόμου.

Οι προαναφερόμενες οφειλές δε μπορούν 
να υπερβαίνουν το ένα εκατομμύριο ευρώ 
(1.000.000€) κύριας οφειλής. Για οφειλές άνω 
του ενός εκατομμυρίου ευρώ (1.000.000€) πα-
ραμένει σε ισχύ η ρύθμιση «Νέα Αρχή » του 
Ν.4152/2013.

Δε μπορούν να υπαχθούν στην παρούσα ρύθμι-
ση οφειλές από αναγνωρίσεις χρόνου και χρό-
νου προαιρετικής ασφάλισης (αυτασφάλιση).

Γ. Προϋπόθεση υπαγωγής

Η καταβολή των απαιτητών τρεχουσών ασφαλι-
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στικών εισφορών από 1.9.2014 και έως την ημε-
ρομηνία υποβολής ένταξης στη ρύθμιση.

Δ. Όροι ρύθμισης

1. Υποβολή αιτήσεως έως 31.3.2015.

2. Εξόφληση σε μηνιαίες δόσεις με ποσοστό έκ-
πτωσης επί των Τελών Καθυστέρησης, προσαυ-
ξήσεων και επιβαρύνσεων, όπως αυτά διαμορ-
φώνονται την 31.12.2012, ως εξής:

•	 α. Εφάπαξ εξόφληση με ποσοστό έκπτωσης 
100%

•	 β. Δώδεκα (12) δόσεις -//- -//- 90%

•	 γ. Είκοσι τέσσερις (24) δόσεις -//- -//- 80%

•	 δ. Τριάντα έξι (36) δόσεις -//- -//- 70%

•	 ε. Σαράντα οχτώ (48) δόσεις -//- -//- 60%

•	 στ. Εξήντα (60) δόσεις -//- -//- 50%

•	 ζ. Εβδομήντα δύο (72) δόσεις -//- -//- 30%

•	 η. Εκατό (100) δόσεις -//- -//- 20%

Για την υπαγωγή στην τελευταία περίπτωση 
ρύθμισης (100 δόσεις), το ποσό της κύριας οφει-
λής δε μπορεί να υπερβαίνει τις δεκαπέντε χι-
λιάδες ευρώ, (15.000€).

3. Επιβάρυνση της κύριας οφειλής από 1.1.2013 
και μέχρι τον προηγούμενο μήνα υποβολής της 
αίτησης, με ετήσιο επιτόκιο 4,56%.

4. Επιβάρυνση της οφειλής κατά το χρόνο απο-
πληρωμής με ετήσιο επιτόκιο 4,56%.

Στην περίπτωση που ο οφειλέτης επιλέξει, σε 
οποιοδήποτε στάδιο της ρύθμισης, να εξοφλή-
σει εφάπαξ τις υπόλοιπες δόσεις, τυγχάνει για 
το εναπομείναν ποσό προσαυξήσεων εκπρόθε-
σμης καταβολής, απαλλαγής σε ποσοστό ίσο με 
αυτό που αντιστοιχεί στο αριθμό δόσεων που 
διαμορφώνεται κατά την εξόφληση.

5. Ελάχιστο ποσό μηνιαίας δόσης πενήντα ευρώ, 
(50,00€).

6. Η πρώτη δόση καταβάλλεται σε Τράπεζες ή 
ΕΛ.ΤΑ. έως την 21η ημέρα του μήνα υποβολής 
της αίτησης ή του μήνα που ακολουθεί και αν 
δεν είναι εργάσιμη την επόμενη εργάσιμη ημέ-
ρα.

7. Οι επόμενες δόσεις καταβάλλονται έως την 
21η κάθε μήνα και αν δεν είναι εργάσιμη την 
επόμενη εργάσιμη μέρα. Η καταβολή πραγμα-
τοποιείται υποχρεωτικά σε Πιστωτικά Ιδρύματα 
με αυτόματη χρέωση Τραπεζικού λογαριασμού 
(πάγια εντολή), χωρίς προηγούμενη ενημέρωση 
του οφειλέτη.

8. Σε όλη τη διάρκεια της ρύθμισης οι δόσεις 
είναι ισόποσες και εξοφλούν σταθερό ποσό ει-
σφορών και τόκων.

9. Παρέχεται δυνατότητα καθυστέρησης, μετά 
το πρώτο εξάμηνο από την ένταξη στη ρύθμιση:

- μίας (1) δόσης, ανά έτος ρύθμισης, για δύο (2) 
μήνες ή

- δύο (2) δόσεων, ανά έτος ρύθμισης, έως ένα (1) 
μήνα η κάθε μία.

Ως έτος ρύθμισης νοείται το 12μηνο, με έναρξη 
από την ημερομηνία ένταξης στη ρύθμιση.

Η καθυστέρηση καταβολής δόσης συνεπάγεται 
την επιβάρυνσή της με μηνιαία προσαύξηση 
δύο τοις εκατό, (2%).

10. Υποχρεωτική καταβολή των τρεχουσών 
ασφαλιστικών εισφορών καθ’ όλη τη διάρκεια 
της ρύθμισης.

11. Με την υπαγωγή στη ρύθμιση:

•	 α. Αναστέλλεται η ποινική δίωξη κατά τις 
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διατάξεις των παρ. 1 και 2 του άρθρου 1 
του α.ν. 86/1967 και αναβάλλεται η εκτέλε-
ση ποινής που επιβλήθηκε ή διακόπτεται η 
εκτέλεσή της, εφόσον άρχισε. Κατά το χρόνο 
αναστολής της ποινικής δίωξης αναστέλλε-
ται η παραγραφή του αδικήματος.

•	 β. Αναστέλλεται η λήψη αναγκαστικών μέ-
τρων και η συνέχιση διαδικασίας αναγκα-
στικής εκτέλεσης επί κινητών ή ακινήτων. 
Τα ληφθέντα μέτρα συνεχίζονται αν ο οφει-
λέτης απωλέσει το δικαίωμα της ρύθμισης.

•	 γ. Αναστέλλεται η παραγραφή οφειλών, 
σύμφωνα με τα οριζόμενα στις διατάξεις της 
παρ.8 του άρθρου 2 του Ν.2556/1997.

12. Με την υπαγωγή στη ρύθμιση χορηγείται μη-
νιαίο πιστοποιητικό οφειλής, στο οποίο πιστο-
ποιείται το υπολειπόμενο ποσό οφειλής και το 
οποίο επέχει θέση αποδεικτικού ασφαλιστικής 
ενημερότητας.

Ε. Δικαιολογητικά

Για την ένταξη στη ρύθμιση απαιτείται μόνο η 
υποβολή αίτησης υπαγωγής.

ΣΤ. Αρμοδιότητα

Αρμόδια Υπηρεσία στην οποία υποβάλλεται η 
αίτηση υπαγωγής στη ρύθμιση είναι το Περιφε-
ρειακό Τμήμα Ο.Α.Ε.Ε. που υπάγεται ο ασφαλι-
σμένος οφειλέτης.

Αρμόδια όργανα για την έκδοση απόφασης υπα-
γωγής στη ρύθμιση είναι οι Προϊστάμενοι Διευ-
θύνσεων ή Τμημάτων των Περιφερειακών Υπη-
ρεσιών του Ο.Α.Ε.Ε.

Οφειλέτες που έχουν ενταχθεί στο Μητρώο 
οφειλετών του Κ.Ε.Α.Ο., λόγω βεβαίωσης των 
οφειλών τους, υποβάλουν την αίτηση για υπα-
γωγή στη ρύθμιση απευθείας στην Υπηρεσία 
Κ.Ε.Α.Ο. που ανήκουν.

Ζ. Υπολογισμός οφειλής

Η οφειλή υπολογίζεται από τη μηχανογραφική 
εφαρμογή της ρύθμισης, σύμφωνα με τις οδηγί-
ες της εγκ. 32/2013 («Νέα Αρχή»).

Η. Συμψηφισμός

Ο συμψηφισμός, που προβλέπεται από τη διά-
ταξη της περ. 2 της υποπ. ΙΑ.2 της παρ. ΙΑ άρ-
θρο 1 του Ν.4254/2014 και αφορά χρηματικές 
απαιτήσεις οφειλετών έναντι του δημοσίου που 
προέρχονται από επιστροφές Φ.Π.Α και φόρου 
εισοδήματος με οφειλές προς τους Φορείς Κοι-
νωνικής Ασφάλισης, λαμβάνει χώρα και μετά 
την ένταξη του οφειλέτη στη ρύθμιση, μέχρι 
ποσού που αντιστοιχεί στο 1/7 των υπολοίπων 
δόσεων.

Το συμψηφισθέν ποσόν θα εξοφλεί, κατά προτε-
ραιότητα, τις τελευταίες δόσεις της ρύθμισης.

Η μηχανογραφική υλοποίηση της διαδικασίας 
συμψηφισμού είναι σε εξέλιξη στην Η.Δ.Ι.Κ.Α.

Θ. Ασφαλιστική Ικανότητα

Για τους όρους χορήγησης ασφαλιστικής ικανό-
τητας για παροχές περίθαλψης θα εκδοθεί οδη-
γία από τη Γενική Δ/νση Παροχών.

Ι. Απώλεια ρύθμισης

Απώλεια δικαιώματος συνέχισης της ρύθμισης 
επέρχεται στις πιο κάτω περιπτώσεις:

1. Μη εμπρόθεσμης καταβολής τρέχουσας ει-
σφοράς κατά τη διάρκεια της ρύθμισης και μέ-
χρι την εξόφλησή της.

2. Μη τήρησης των όρων καθυστέρησης δόσεων 
ανά έτος ρύθμισης, όπως αναφέρονται στην πα-
ράγραφο Δ περ.9 της παρούσας.

Κ. Επανένταξη στη ρύθμιση

Κατ’ εξαίρεση, σε περιπτώσεις απώλειας της 
ρύθμισης για λόγους ανωτέρας βίας ο οφειλέ-
της δύναται εντός δύο (2) μηνών από την απώ-
λεια αυτής, να υποβάλλει άπαξ αίτηση επανέ-
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νταξής του στη ρύθμιση, με τους ίδιους όρους 
και προϋποθέσεις για τον εναπομείναντα αριθ-
μό δόσεων.

Το αίτημα επανένταξης υποβάλλεται εγγράφως 
και περιέχει τα στοιχεία που θεμελιώνουν την 
ανωτέρα βία.

Η αρμόδια Υπηρεσία αποφαίνεται επί του αιτή-
ματος εντός δεκαπέντε (15) εργασίμων ημερών, 
εάν δε ληφθεί απόφαση εντός του διαστήματος 
αυτού το αίτημα θεωρείται ότι έχει απορριφθεί.

Λ. «Νέα Αρχή» - Μετάπτωση στη νέα ρύθμι-
ση

Ασφαλισμένοι που κατά την ημερομηνία δημο-
σίευσης του νόμου (31/10/2014) έχουν υπαχθεί 
στη ρύθμιση «Νέας Αρχής» του Ν.4152/2013 
και τηρούν τους όρους, υπόκεινται αναδρομι-
κά από 01.01.2013 σε επιτόκιο ύψους 4,56% και 
δικαιούνται, από την ένταξή τους στη ρύθμιση, 
των εκπτώσεων επί των προσαυξήσεων, τελών 
καθυστέρησης και λοιπών επιβαρύνσεων, δικαι-
ούμενοι να υπαχθούν στην παρούσα ρύθμιση.

Εναλλακτικά, να επιλέξουν να παραμείνουν σε 
αυτή, έχοντας ως πρόσθετο ευεργέτημα τη μεί-
ωση κατά ποσοστό 20% των προσαυξήσεων, τε-
λών καθυστέρησης και λοιπών επιβαρύνσεων, 
αναδρομικά από την ημερομηνία ένταξής τους 
στη ρύθμιση.

Οι λεπτομέρειες εφαρμογής της μετάπτωσης θα 
ρυθμιστούν με Υπουργική Απόφαση εντός μη-
νός από τη δημοσίευση του νόμου.

Μ. Γενικές οδηγίες

•	 Κατά την υποβολή του αιτήματος για έντα-
ξη στη ρύθμιση θα πρέπει να ελέγχονται 
και ταυτοποιούνται ο Α.Φ.Μ, ο Α.Μ.Κ.Α, ο 
Αριθμός Δελτίου Ταυτότητας και η διεύθυν-
ση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου (email) του 
ασφαλισμένου και να πραγματοποιούνται, 
όπου απαιτείται, οι σχετικές μεταβολές.

•	 Ο έλεγχος αυτός είναι απαραίτητος ενόψει 
αλλαγής της περιόδου καταβολής των ει-
σφορών και του νέου τρόπου ενημέρωσης 
των ασφαλισμένων.

•	 Το έντυπο ανάθεσης πάγιας εντολής παρα-
μένει προσαρμοσμένο στις ανάγκες της νέας 
ρύθμισης.

•	 Η απόφαση της ρύθμισης και το πιστοποιη-
τικό οφειλής χορηγούνται μετά την καταβο-
λή της πρώτης δόσης και την υποβολή πα-
ραστατικού ανάθεσης πάγιας εντολής.

•	 Απαραίτητη προϋπόθεση για την ένταξη στη 
ρύθμιση οφειλετών που έχουν διακόψει την 
επαγγελματική τους δραστηριότητα είναι η 
έκδοση οριστικής απόφασης διαγραφής και 
η καταχώρηση στο μηχανογραφικό σύστημα 
του σχετικού κωδικού.

•	 Ασφαλισμένοι που τελούν σε προσωρινή 
διακοπή, με οποιοδήποτε τρόπο (π.χ. Α, 71, 
72, κλπ) δύναται να ενταχθούν στη ρύθμι-
ση, μετά την οριστικοποίηση της διαγραφής 
τους.

•	 Από την ημερομηνία έναρξης ισχύος του 
Ν.4305/2014 δεν επιτρέπεται η χορήγηση 
ρυθμίσεων τμηματικής καταβολής «Νέας 
Αρχής», για τους οφειλέτες που εμπίπτουν 
στη νέα ρύθμιση.

•	 Εκπρόθεσμες τρέχουσες εισφορές εκτός 
ρύθμισης εξακολουθούν να επιβαρύνο-
νται με το ετήσιο επιτόκιο που καθορίζεται 
στην παρ.11 της υποπ.ΙΑ2 της παρ.ΙΑ του 
Ν.4152/2013.

•	 Για το χρόνο έναρξης καταχώρησης αιτήσε-
ων ένταξης στη ρύθμιση, θα ενημερωθείτε 
άμεσα».

ΟΑΕΕ: Επιλογή 
κατώτερης 
κλίμακας έως το 
2016

Στην παράταση για δύο ακόμη χρόνια της επιλο-
γής έως και δυο κατώτερες ασφαλιστικές κατη-
γορίες έχουν οι ασφαλισμένοι του Οργανισμού 
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Ασφάλισης Ελευθέρων Επαγγελματιών. Συγκε-
κριμένα το υπουργείο Εργασίας με τροπολογία 
που κατατέθηκε στην βουλή, παρατείνει για δυο 
ακόμη έτη η δυνατότητα υπαγωγής των ασφαλι-
σμένων του ΟΑΕΕ στην αμέσως κατώτερη ασφα-
λιστική κατηγορία ή ακόμα και στην αμέσως κα-
τώτερη και από αυτήν με την ίδια διαδικασία και 
προϋποθέσεις που ορίζονταν στην παρ. 5 του 
άρθρου 32 του ν 4075/2012 (Α 89).

Σύμφωνα με τα στελέχη του υπουργείου Ερ-
γασίας, η νέα παράταση δίνεται για να μπορέ-
σουν οι ασφαλισμένοι να ανταποκριθούν στην 
καταβολή των εισφορών τους αλλά και να είναι 
συνεπείς στην εξόφληση των προηγούμενων 
οφειλών, όσοι επιλέξουν να ενταχθούν στη νέα 
ρύθμιση.

Σύμφωνα με τα ίδια στελέχη, με την κατάταξη σε 
χαμηλότερη κατηγορία, ο ασφαλισμένος εξοικο-
νομεί από 70 έως 100 ευρώ κατά μέσο όρο, ενώ 
δεν προκαλείται δημοσιονομική επιβάρυνση, 
αφού το ύψος των εισφορών αντιστοιχείται στη 
σύνταξη που θα χορηγηθεί.

Αν ο ασφαλισμένος δεν είναι ενήμερος, επανέρ-
χεται αυτοδικαίως στην

κατηγορία στην οποία βρισκόταν πριν από την 
αίτησή του για αλλαγή κατηγορίας.

Σε κάθε περίπτωση, από την 1-1-2017 όλοι οι 
ασφαλισμένοι που έχουν κάνει χρήση της διά-
ταξης αυτής επανέρχονται υποχρεωτικά στην 
κατηγορία στην οποία βρίσκονταν. 

Η αιτιολογική της τροπολογίας επί του σχεδίου 
νόμου με τίτλο «Έρευνα, Τεχνολογική Ανάπτυξη 
και Καινοτομία και άλλες διατάξεις» αναφέρει: 
«Με την προτεινόμενη διάταξη της παραγρά-
φου 5 παρατείνεται η προθεσμία δυνατότητας 
επιλογής κατώτερης ή της δεύτερης κατώτερης 
ασφαλιστικής κατηγορίας κλάδου σύνταξης του 
π.δ. 5/ 2007 για ασφαλισμένους του ΟΑΕΕ και 
παραμονής σε αυτήν για δυο ακόμα έτη και συ-
γκεκριμένα μέχρι την 31-12-2016, αντί της 31-12-
2014 που ίσχυε με την παρ. 5 του άρθρου 32 του 
ν. 4075/2012 (Α 89)».

Και το σχέδιο νόμου

«1 Η προθεσμία του πρώτου εδαφίου της παρ. 
5 του άρθρου 32 του ν. 4075/2012 (Α 89) παρα-
τείνεται μέχρι την 31-12-2016. Από 1-1-2017 όλοι 
οι ασφαλισμένοι που έχουν κάνει χρήση της δι-
άταξης αυτής επανέρχονται υποχρεωτικά στην 
κατηγορία στην οποία βρίσκονταν πριν την αί-
τηση του πρώτου εδαφίου της παρ. 5 του άρ-
θρου 32 του ν. 4075/2012 (Α 89). Κατά τα λοιπά, 
ισχύουν τα οριζόμενα στην παρ. 5 του άρθρου 
32 του ν. 4075/2012 (Α 89)».

Σε ισχύ το 
«ασφαλιστικό 
βιογραφικό»

Την δυνατότητα να δουν και να εκτυπώσουν 
τα ένσημα τους μετά το 1994 έχουν οι ασφαλι-
σμένοι μέσω της νέας εφαρμογής που έθεσε σε 
λειτουργία το υπουργείο Εργασίας Κοινωνικής 
Ασφάλισης και Πρόνοιας και ονομάζεται «ασφα-
λιστικό βιογραφικό». Προς το παρόν στο «ασφα-
λιστικό βιογραφικό», καταγράφεται η διαδρομή 
και τα ένσημα των 5,35 εκατομμυρίων ασφαλι-
σμένων οι οποίοι  με τη χρήση του διαδικτύου 
και του νέου πληροφοριακού συστήματος «Άτ-
λας» του Υπουργείου Εργασίας, αποκτούν προ-
σωπική ενημέρωση.

Για το νέο σύστημα ο Υπουργός Εργασίας, κ. 
Γιάννης Βρούτσης, ανακοίνωσε ότι έχει ψηφιο-
ποιηθεί το ασφαλιστικό ιστορικό των εργαζομέ-
νων για τα τελευταία 21 χρόνια, ενώ έως το τέ-
λος του 2015,  θα έχει ολοκληρωθεί το 100% της 
καταγραφής και για τα έτη πριν το 1994. Επίσης, 
στη νέα ψηφιακή πλατφόρμα έχουν συγκεντρω-
θεί περισσότερες από 22,8 δισεκατομμύρια ημέ-
ρες ασφάλισης, από την 1η Ιανουαρίου 1994  μέ-
χρι σήμερα, δίνοντας στους εργαζόμενους της 
χώρας τη δυνατότητα να έχουν πρόσβαση μέσω 
ατομικών ψηφιακών λογαριασμών στο «ασφα-
λιστικό μας προφίλ».

Οι ασφαλισμένοι θα μπορούν να επισκεφθούν 
την ηλεκτρονική διεύθυνση www.atlas.gov.gr, 
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να επιλέξουν «Ασφαλιστικό Βιογραφικό» και 
να καταχωρήσουν τους κωδικούς τους στο Τaxis 
και τον Α.Μ.Κ.Α. τους. Με τον τρόπο αυτό εμφα-
νίζονται στην οθόνη συνοπτικά τα διαστήματα 
ασφάλισης σε κάθε φορέα και με την επιλογή 
εκτύπωση θα μπορούν να δουν αναλυτικά την 
πλήρη ανάλυση του χρόνου ασφάλισής τους.

 Έτσι, μέσω της ΗΔΙΚΑ, θα μπορούν να εκτιμή-
σουν το συνολικό χρόνο ασφάλισής τους, να 
διαπιστώσουν έγκαιρα πιθανές ελλείψεις ή 
σημεία που χρήζουν διόρθωσης αλλά και να 
παρακολουθούν κάθε μήνα την ενημέρωση του 
λογαριασμού τους. Επίσης, με το νέο πλαίσιο 
των διοικητικών ενοποιήσεων εντός του 2015 
ολοκληρώνεται η δημιουργία του Ενιαίου Κέ-
ντρου Απονομής Συντάξεων, μέσω του οποίου 
θα εκδίδονται οι συντάξεις για όλα ανεξαιρέ-
τως τα ταμεία σε λίγες μόλις μέρες. Αυτή η με-
ταρρύθμιση του ασφαλιστικού συστήματος, θα 
είναι ένα ουσιαστικό άλμα για την αναβάθμιση 
της καθημερινότητας του πολίτη, τη μείωση των 
γραφειοκρατικών βαρών, τη στήριξη της υγι-
ούς επιχειρηματικότητας, τη βιωσιμότητα του 
ασφαλιστικού συστήματος και την προάσπιση 
των ασφαλιστικών δικαιωμάτων όλων των ερ-
γαζομένων.

Στο πληροφοριακό σύστημα «ΑΤΛΑΣ» (Εθνικό 
Μητρώο Ασφάλισης – Ασφαλιστικής Ικανότη-
τας), συνοπτικά περιλαμβάνονται:

•	 Καταγραφή του ασφαλιστικού βίου κάθε 
Έλληνα, η επαγγελματική διαδρομή και τα 
ένσημα κάθε εργαζομένου, ηλεκτρονικά σε 
«ατομικούς ψηφιακούς λογαριασμούς». 

•	 Δυνατότητα πρόσβασης του κάθε εργαζόμε-
νου, από τον προσωπικό του υπολογιστή, 
ώστε να βλέπει με κάθε λεπτομέρεια το δικό 
του «ασφαλιστικό βιογραφικό». 

•	 Ενημέρωση μέσω του ηλεκτρονικού συστή-
ματος της ΗΔΙΚΑ για τη θεμελίωση του συ-
νταξιοδοτικού δικαιώματος.

•	 Υπολογισμός της σύνταξης, ακόμη και στις 
πιο σύνθετες περιπτώσεις διαδοχικής 
ασφάλισης, με το πάτημα ενός πλήκτρου 
στον υπολογιστή.

•	 Η οριστική κατάργηση της θεώρησης των βι-
βλιαρίων υγείας. 

•	 Έκδοση και καταβολή της πρώτης σύνταξης 
εντός λίγων ημερών και όχι εντός πολλών 
μηνών ή ετών.

Βιβλιάριο υγείας 
σε ανασφάλιστους 
και άπορους

Υπουργική απόφαση με την οποία αναμορφώνε-
ται και διευρύνεται η υγειονομική κάλυψη ανα-
σφάλιστων και οικονομικά αδύναμων συμπο-
λιτών μας προωθούν τα υπουργεία Εργασίας, 
Υγείας, Εσωτερικών και Οικονομικών. Σύμφωνα 
με εκτιμήσεις, οι δικαιούχοι θα αγγίξουν τους 
180.000.

Το σχέδιο υπουργικής απόφασης που καταρτί-
στηκε από το υπουργείο Εργασίας Κοινωνικής 
Ασφάλισης και Πρόνοιας και φέρει την υπογρα-
φή του υφυπουργού Βασίλη Κεγκέρογλου, προ-
βλέπει την κάλυψη 22 κατηγοριών δικαιούχων, 
είτε πρόκειται για ανασφάλιστους είτε για ασφα-
λισμένους όλων των ταμείων που έχουν οφειλές 
απέναντι στους φορείς κοινωνικής ασφάλισης 
και αντιμετωπίζουν προβλήματα υγείας. 

Το εισοδηματικό όριο καθορίζεται στις 6.000 
ευρώ ετησίως, με προσαύξηση 50% για άτομα 
με ειδικές ανάγκες, 20% για κάθε προστατευό-
μενο μέλος της οικογένειες του δικαιούχου και 
30% για προστατευόμενα μέλη μονογονεϊκών 
οικογενειών.

Ειδική μέριμνα με “ελαστικοποίηση” του εισο-
δηματικού κριτηρίου θα λαμβάνεται για όσους 
αντιμετωπίζουν χρόνιες παθήσεις μέσω κοι-
νωνικής επιτροπής, καθώς και εγκυμονούσες ή 
περιστατικά που χρήζουν νοσοκομειακής πε-
ρίθαλψης. Σε πολύ σοβαρές περιπτώσεις, θα 
υπάρχει δυνατότητα ακόμη και παράκαμψης 
των εισοδηματικών προϋποθέσεων.

Για τους ελεύθερους επαγγελματίες που οφεί-
λουν εισφορές προς τον ασφαλιστικό φορέα 
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τους, η κάλυψη θα ισχύει είτε βρίσκεται σε 
αδράνεια η επιχείρηση είτε λειτουργεί αλλά 
αντιμετωπίζουν σοβαρές παθήσεις ή έχουν 
ανάγκη νοσοκομειακής περίθαλψης.

Η διασταύρωση των στοιχείων θα γίνεται ηλε-
κτρονικά από τη Γενική Γραμματεία Πληροφο-
ριακών Συστημάτων, τα βιβλιάρια Υγείας θα 
ανανεώνονται για έναν χρόνο με προοπτική 
επέκτασης της ισχύος τους χωρίς να απαιτού-
νται νέα δικαιολογητικά εφόσον τα οικονομικά 
δεδομένα και η κατάσταση της υγείας του δικαι-
ούχου δεν έχουν μεταβληθεί, ενώ για ασφαλι-
σμένους που αντιμετωπίζουν σοβαρές παθή-
σεις -πληροφορίες αναφέρουν- ότι η ανανέωση 
θα είναι αυτόματη και διαδοχική.

E.T.E.A.: Παράταση 
περιόδου 
υποβολής 
ηλεκτρονικών 
αρχείων

Παρατείνεται η περίοδος υποβολής ηλεκτρονι-
κών αρχείων μέχρι 31 Μαρτίου στο Ενιαίο Τα-
μείο Επικουρικής Ασφάλισης (ΕΤΕΑ), σύμφωνα 
με ανακοίνωση του ταμείου, προκειμένου να 
εξυπηρετηθούν οι εργοδότες στην αποστολή 
των ζητούμενων αρχείων.

Ηλεκτρονική 
θεώρηση 
βιβλιαρίων στον 
ΟΑΕΕ

Ηλεκτρονικά θα γίνονται οι θεωρήσεις των 

ασφαλιστικών βιβλιαρίων του Ο.Α.Ε.Ε. και δεν 
θα απαιτείται στο εξής η προσέλευση των άμεσα 
ασφαλισμένων στις υπηρεσίες του Οργανισμού, 
αλλά ούτε η αποστολή αυτοκόλλητων ετικετών, 
εφόσον πληρούνται οι προϋποθέσεις.

Προσέλευση απαιτείται μόνο στις περιπτώσεις 
που υπάρχουν προστατευόμενα μέλη (τέκνα 
άνω των 18 ετών, σύζυγοι κλπ). Η κατ’ έτος θε-
ώρηση βιβλιαρίων ασθενείας καταργήθηκε 
από τις 20-6-2014 ημερομηνία δημοσίευσης της 
Υπουργικής Απόφασης οικ11810/179/Φ80353/2-
6-2014.

Ηλεκτρονική 
υπηρεσία του 
Ι.Κ.Α. για τον 
υπολογισμό 
δόσεων ρύθμισης

Μία νέα ηλεκτρονική υπηρεσία, που απευθύνε-
ται τόσο στους οφειλέτες του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ, όσο και 
στους οφειλέτες των λοιπών Φορέων που έχουν 
ενταχθεί στο Κ.Ε.Α.Ο., είναι πλέον διαθέσιμη 
μέσω του διαδικτυακού τόπου του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ 
(www.ika.gr).

Πρόκειται για την ηλεκτρονική υπηρεσία “Υπο-
λογισμός Δόσεων Ρύθμισης”, μέσω της οποίας 
παρέχεται η δυνατότητα στους οφειλέτες να 
εξετάσουν εναλλακτικά σενάρια ρύθμισης των 
οφειλών τους, ανάλογα με τις διατάξεις στις 
οποίες εμπίπτουν αυτές. Ειδικότερα, επιλέγο-
ντας κάθε εναλλακτικό τρόπο ρύθμισης, καθο-
ρίζουν τον αριθμό των δόσεων που επιθυμούν 
και προβαίνουν σε υπολογισμό του ύψους αυ-
τών, καθώς και των τυχόν εκπτώσεων που δικαι-
ούνται.

Η πρόσβαση στην ηλεκτρονική υπηρεσία γίνε-
ται μέσω της διαδρομής www.ika.gr > Ηλεκτρο-
νικές Υπηρεσίες > Ηλεκτρονικές Υπηρεσίες προς 
Οφειλέτες και προϋποθέτει την πιστοποίηση 
του οφειλέτη στις ηλεκτρονικές υπηρεσίες του 
ΙΚΑ-ΕΤΑΜ για την απόκτηση μοναδικού κωδικού 
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χρήστη και συνθηματικού.

Η αίτηση για υπαγωγή στη ρύθμιση που θα επι-
λέξουν οι οφειλέτες θα υποβάλλεται υποχρε-
ωτικά στην αρμόδια Περιφερειακή Υπηρεσία 
Κ.Ε.Α.Ο. ή στην Ταμειακή Υπηρεσία Υποκ/τος 
ΙΚΑ-ΕΤΑΜ που ανήκει ο οφειλέτης και συνεπά-
γεται την ταυτόχρονη καταβολή της πρώτης δό-
σης ή την εφάπαξ εξόφληση της οφειλής και την 
έκδοση της απόφασης ρύθμισης.

Σημειώνεται, επίσης, ότι σε συνδυασμό με την 
ήδη ενεργοποιημένη υπηρεσία για την άντληση 
των στοιχείων του “Πίνακα Χρεών Οφειλέτη”, 
καθώς και τη δυνατότητα “Ηλεκτρονικής Συναλ-
λαγής μέσω Τράπεζας”, η οποία θα ενεργοποιη-

θεί στο άμεσο μέλλον, πρόκειται να δημιουργη-
θεί μία ολοκληρωμένη ηλεκτρονική διαδικασία 
υπαγωγής σε καθεστώς ρύθμισης. Η διαδικασία 
θα περιλαμβάνει την υποβολή της αίτησης ρύθ-
μισης, τη λήψη της απόφασης ρύθμισης και την 
πληρωμή των δόσεων μέσω πάγιας τραπεζικής 
εντολής, χωρίς να είναι πλέον υποχρεωτική η 
προσέλευση των οφειλετών στις Υπηρεσίες του 
ΙΚΑ-ΕΤΑΜ και του Κ.Ε.Α.Ο.

Σύμβουλος 
γραφείου στον 
ΟΑΕΕ

Κάθε Τρίτη από τις 8.30 έως 14.00 θα λειτουρ-
γούν στο εξής τα Γραφεία Συμβούλου για ασφα-
λισμένους και συνταξιούχους του Οργανισμού 
Ασφάλισης Ελευθέρων Επαγγελματιών, που μέ-
χρι σήμερα λειτουργούσαν κάθε Τετάρτη. 

Υπενθυμίζεται ότι τα γραφεία παρέχουν πληρο-
φορίες σχετικά με:

•	 Θέματα υπαγωγής στην ασφάλιση (προϋπο-
θέσεις, προαιρετική ασφάλιση, εξαιρέσεις, 
εταιρείες, ρυθμίσεις κ.λ.π)

•	 Προϋποθέσεις συνταξιοδότησης ( για απο-
νομή, αναγνωρίσεις χρόνου, θέματα διμε-
ρών συμβάσεων και ευρωπαϊκής ένωσης, 
διαδοχική κ.λ.π)

Σημειώνεται ότι λειτουργούν δύο Γραφεία Συμ-
βούλου, ένα στην Αθήνα, στο ισόγειο των επί 
της οδού Ακαδημίας 22 γραφείων του ΟΑΕΕ και 
ένα στη Θεσσαλονίκη, στα γραφεία της Περι-
φερειακής Δ/νσης Ά  Τομέα , επί της οδού 26ης 
Οκτωβρίου 8Α.

ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΑ  Θ Ε Μ Α Τ Α

//  ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ-ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 201461



Πώς θα 
δηλώνονται 
άδειες και 
επίδομα άδειας 

Εντός του Ιανουαρίου υποχρεώνει το υπουρ-
γείο Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρό-
νοιας τους εργοδότες να υποβάλλουν στο ολο-
κληρωμένο πληροφοριακό σύστημα «Εργάνη» 
(ΣΕΠΕ, ΟΑΕΔ, ΙΚΑ) τα στοιχεία των εργαζομένων 
που έλαβαν ετήσια άδεια και το επίδομα αδείας 
κατά το προηγούμενο χρόνο και έχουν καταγρα-
φεί στο ειδικό βιβλίο αδειών.

Την υποχρέωση και την προθεσμία υποβολής 
του σχετικού ηλεκτρονικού εντύπου προβλέπει 
απόφαση του υπουργού Γ. Βρούτση που δημοσι-
εύτηκε στην εφημερίδα της κυβέρνησης.

Περιπτώσεις 
προσφυγής στη 
διαιτησία

Πως και υπό ποιες προϋποθέσεις μπορούν ερ-
γοδότες και εργαζόμενοι, να προσφύγουν στη 
διαιτησία καθορίζει ο Ν.4303/2014, ο οποίος εκ-
δόθηκε κατ’ εφαρμογή της απόφασης 2307/2014 
του Συμβουλίου της Επικρατείας. Παράλληλα 
επανακαθορίζονται ο ρόλος και οι αρμοδιότη-
τες του μεσολαβητή.

Προϊσχύουσες της Πράξης Υπουργικού Συμ-
βουλίου 6/2012 ρυθμίσεις.

Με την προϊσχύουσα της Πράξης Υπουργικού 
Συμβουλίου 6/2012, νομοθεσία (Ν. 1876/1990 
& Ν. 3899/2010), αν οι συλλογικές διαπραγμα-

τεύσεις μεταξύ οργανώσεων εργοδοτών και ερ-
γαζομένων δεν κατέληγαν σε κοινή συμφωνία, 
οποιοδήποτε από τα δύο μέρη είχε τη δυνατότη-
τα να ενεργοποιήσει τη διαδικασία διαιτητικής 
επίλυσης της διαφοράς στον ΟΜΕΔ.

Το δικαίωμα αμφιμερούς προσφυγής στη δι-
αιτησία που προβλέφθηκε με την Π.Υ.Σ. 6/2012

Με την παράγραφο 1 του άρθρου 3 της Π.Υ.Σ. 
6/2012 καθιερώθηκε το δικαίωμα προσφυγής 
στη διαιτησία αποκλειστικά με κοινή συμφωνία 
των μερών. Επίσης σύμφωνα με τις ρυθμίσεις 
της παραγράφου 2 του ίδιου άρθρου περιορι-
ζόταν το αντικείμενο της προσφυγής στη διαι-
τησία αποκλειστικά στον καθορισμό βασικού 
μισθού ή και βασικού ημερομισθίου με απα-
γόρευση ρύθμισης οποιουδήποτε άλλου ζη-
τήματος, ενώ στην παράγραφο 4 οριζόταν ότι 
εκκρεμείς προσφυγές στον ΟΜΕΔ αν μεν είχαν 
κατατεθεί μονομερώς ετίθεντο στο αρχείο, ενώ 
αν είχαν κατατεθεί με κοινή συμφωνία κρίνο-
νταν σύμφωνα με τις ρυθμίσεις της ΠΥΣ 6/2012.

Τι προβλέπεται στην απόφαση ΣτΕ 2307/2014 

Η ολομέλεια του Συμβουλίου της Επικρατείας με 
την υπ’ αριθμόν  2307/2014 απόφασή της, έκανε 
δεκτή την αίτηση ακύρωσης της Πράξης Υπουρ-
γικού Συμβουλίου 6 /2012 ως προς τις διατάξεις 
του άρθρου 3 παρ. 1,2 και 4 αυτής.

Ειδικότερα, κρίθηκε ότι το άρθρο 3 της Π.Υ.Σ. 
6/2012 με το οποίο ορίσθηκε ότι η προσφυγή 
στην διαιτησία προϋποθέτει σε κάθε περίπτωση 
συμφωνία των μερών, αντίκειται στο άρθρο 22 
παρ. 2 του Συντάγματος και ως εκ τούτου η διά-
ταξη αυτή είναι ακυρωτέα. Αντίθετα με την ανω-
τέρω απόφαση του ΣτΕ κρίθηκαν συνταγματικές 
οι ρυθμίσεις που αφορούν:

•	 περικοπές στους μισθούς, και κατάργηση 
επιδομάτων που επιβλήθηκαν με την ΠΥΣ 
6/2012 (η μείωση των κατώτατων αποδοχών 
των εργαζόμενων κατά 22% και κατά 32% για 
όσους εργαζόμενους δεν έχουν συμπληρώ-
σει το 25οέτος της ηλικίας τους, η κατάργη-
ση του επιδόματος γάμου, η περικοπή επι-
δομάτων όταν περιέρχεται μια Συλλογική 
Σύμβαση Εργασίας σε μετενέργεια ).

•	 τον περιορισμό της διάρκειας της ισχύος 
των συλλογικών συμβάσεων και της μετε-
νέργειάς τους, μετά τη λήξη της ισχύος τους. 
Πιο συγκεκριμένα το ΣτΕ δέχτηκε τη συνταγ-
ματικότητα της αναγκαστικής λήξης των 
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συλλογικών συμβάσεων εργασίας.

Επιπρόσθετα, με την απόφαση ΣτΕ 2307/2014 
κρίθηκε ότι όταν περιέρχεται μια ΣΣΕ σε μετε-
νέργεια καταργούνται και οι θεσμικοί μη μισθο-
λογικοί όροι (τουλάχιστον όσοι εμμέσως προ-
σαυξάνουν τις αποδοχές). Δεν δικαιολογείται εν 
προκειμένω, με βάση το σκεπτικό της απόφασης 
αυτής, εξαίρεση των μη μισθολογικών όρων.

Συνεπώς ο εργοδότης στο πλαίσιο του διευθυ-
ντικού του δικαιώματος μπορεί να προβεί σε 
περικοπή εκείνων των μη μισθολογικών όρων 
που προβλέπονταν στη λήξασα ΣΣΕ και προσαυ-
ξάνουν το μισθολογικό κόστος (υπό την προϋ-
πόθεση βεβαίως ότι δεν θίγονται θεσμικές ρυθ-
μίσεις της ΕΓΣΣΕ ) με την πάροδο του τριμήνου 
& εφόσον εν τω μεταξύ δεν έχει συναφθεί νέα 

Σ.Σ.Ε. Ως μη μισθολογικοί όροι που επηρεάζουν 
και προσαυξάνουν το μισθολογικό κόστος νο-
ούνται, το σύνολο των παροχών που δίδονται 
στους εργαζόμενους, είτε αυτές σχετίζονται με 
αμοιβές (βασικός μισθός, επιδόματα κ.λ.π.), είτε 
με μη μισθολογικούς όρους εργασίας (άδειες πά-
σης φύσεως, άλλες υλικές παροχές ή διευκολύν-
σεις προς τους μισθωτούς καθώς και μειωμένα 
σε σχέση με το 40ωρο, συμβατικά ωράρια εβδο-
μαδιαίας εργασίας).

Διαδικαστικά ζητήματα μεσολάβησης και δι-
αιτησίας συλλογικών διαφορών εργασίας 
σύμφωνα με το άρθρο 4, του Ν.4303/2014 κατ’ 
εφαρμογή της απόφασης του ΣτΕ 2307/2014

Με τις ρυθμίσεις του άρθρου 4, Ν.4303/17-10-
2014 επέρχονται τροποποιήσεις στα άρθρα 15 
και 16 του Ν.1876/1990 και ειδικότερα:

•	 επανακαθορίζονται ο ρόλος και οι αρμοδι-
ότητες του μεσολαβητή στο πλαίσιο των 
ενεργειών του για την κατάρτιση συλλογι-
κής σύμβασης εργασίας, Αν τα μέρη δεν κα-
ταλήξουν σε συμφωνία, με τη νέα ρύθμιση 
προβλέπεται ότι μέσα σε προθεσμία είκοσι 
(20) εργάσιμων ημερών από την επομένη 
της ημέρας ανάληψης των καθηκόντων του 
μεσολαβητή, προθεσμία η όποια μπορεί να 
παραταθεί με συμφωνία των μερών, ο μεσο-
λαβητής κοινοποιεί στα μέρη αιτιολογημένη 
πρόταση μεσολάβησης. Στη πρόταση μεσο-
λάβησης πρέπει να αναφέρονται: i) τα μέρη 

που θα δεσμεύονται από την προτεινόμενη 
ΣΣΕ και οι εκπρόσωποι αυτών που μετείχαν 
στη διαδικασία μεσολάβησης, ii) ο τρόπος 
προσφυγής στη μεσολάβηση, iii) τα θέματα 
που τέθηκαν σε διαπραγμάτευση στη δια-
δικασία μεσολάβησης, iv) τα στοιχεία, υπο-
μνήματα κ.λπ. με τα οποία τα μέρη τεκμηρί-
ωσαν τις προτάσεις και αντιπροτάσεις τους, 
v) τα ζητήματα στα οποία επήλθε συμφωνία, 
vi) τα ζητήματα στα οποία διατηρήθηκε η δι-
αφωνία και επί των οποίων αιτιολογεί την 
ουσιαστική κρίση της πρότασής του ο μεσο-
λαβητής και vii) ρητή διατύπωση όλων των 
όρων της προτεινόμενης ΣΣΕ, χωρίς παρα-
πομπές σε άλλες ρυθμίσεις.
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•	 καθορίζεται σε νέα βάση το πλαίσιο προ-
σφυγής στη διαιτησία.

Συγκεκριμένα η προσφυγή στη Διαιτησία μπο-
ρεί να γίνεται σε οποιοδήποτε στάδιο των δι-
απραγματεύσεων με συμφωνία των μερών. 
Επιπρόσθετα, είναι δυνατή η προσφυγή στη 
διαιτησία μονομερώς στις εξής περιπτώσεις: α) 
από οποιοδήποτε μέρος, εφόσον το άλλο μέρος 
αρνήθηκε τη μεσολάβηση, β) από οποιοδήποτε 
μέρος μετά την υποβολή της πρότασης μεσολά-
βησης.

Επισημαίνεται ότι η διαιτησία διεξάγεται από 
έναν διαιτητή ή από Τριμελή Επιτροπή Διαιτη-
σίας, αν το ζητήσει ένα εκ των μερών. Στην περί-
πτωση μονομερούς προσφυγής στη διαιτησία, 
αυτή διεξάγεται από Τριμελή Επιτροπή Διαιτη-
σίας.

Μέσω «Εργάνης» 
η αλλαγή 
ωραρίων

Στην «Εργάνη» μπορούν πλέον να δηλώνουν 
- ηλεκτρονικά - οι εργοδότες τις αλλαγές 
ωραρίων του προσωπικού τους πριν από την 
ανάληψη της εργασίας ενώ καταργείται από τις 
8 Δεκεμβρίου η υποχρέωση να τηρούν το ειδικό 
βιβλίο τροποποίησης ωραρίου εργασίας. 

Σύμφωνα με εγκύκλιο που εξέδωσε η Γ. Γ του 
υπουργείου Εργασίας Α. Στρατινάκη, μετά τη 
δημοσίευση του νέου νόμου 4310/14 (στις 8 Δε-
κεμβρίου) σε περίπτωση αλλαγής ή τροποποίη-
σης του ωραρίου ή της οργάνωσης του χρόνου 
εργασίας ο εργοδότης υποχρεούται να καταχω-
ρεί στο πληροφοριακό σύστημα «ΕΡΓΑΝΗ» συ-
μπληρωματικούς πίνακες προσωπικού, μόνον 
ως προς τα στοιχεία που μεταβάλλονται το αρ-
γότερο ως και την ίδια ημέρα της μεταβολής και 
σε κάθε περίπτωση πριν την ανάληψη υπηρεσί-
ας από τους εργαζόμενους.

Διατηρείται, ωστόσο, σε ισχύ η υποχρέωση του 
εργοδότη να τηρεί το Ειδικό Βιβλίο Υπερωριών 

στο οποίο πρέπει να καταχωρείται η υπερωρι-
ακή απασχόληση που πραγματοποιείται εντός 
των νομίμων ορίων. Οι εργοδότες υποχρεού-
νται, επιπλέον, να γνωστοποιούν στο Σ.ΕΠ.Ε. 
ηλεκτρονικά, μέσω του Π.Σ. «ΕΡΓΑΝΗ» εντός του 
πρώτου δεκαπενθημέρου κάθε μήνα το σύνολο 
των νομίμων υπερωριών ανά εργαζόμενο που 
πραγματοποιήθηκαν τον προηγούμενο μήνα.

Σύμφωνα με την τροπολογία, 

«καθιερώνεται ψηφιακά μια ιδιαίτερα απλή δια-
δικασία αλλαγής ή τροποποίησης του ωραρίου 
ή της οργάνωσης του χρόνου εργασίας, με την 
οποία, όμως, διευκολύνεται και βελτιώνεται 
δραστικά ο έλεγχος της αδήλωτης και ανασφά-
λιστης εργασίας, ιδίως στις περιπτώσεις ευέλι-
κτων μορφών απασχόλησης μειωμένου ωραρί-
ου (μερική εργασία, εκ περιτροπής εργασία)».

Τι σημαίνει πρακτικά η υποχρέωση ηλεκτρο-
νικής υποβολής;

Μέχρι τώρα, σύμφωνα με το Άρθρο 14 
Ν.4225/7.1.2014 «Κάθε αλλαγή ή τροποποίηση 
του ωραρίου ή της οργάνωσης του χρόνου ερ-
γασίας εργαζομένων, καθώς & η νόμιμη κατά την 
ισχύουσα νομοθεσία υπερωριακή απασχόληση 
καταχωρείται υποχρεωτικά πριν την έναρξη 
πραγματοποίησής της στο Ειδικό Βιβλίο τροπο-
ποίησης ωραρίου εργασίας και υπερωριών που 
τηρείται από τον εργοδότη, χωρίς να απαιτείται 
θεώρησή του από τις αρμόδιες υπηρεσίες του 
ΣΕΠΕ».

Το συγκεκριμένο αθεώρητο βιβλίο, ήταν εφικτό 
να τηρηθεί είτε χειρόγραφα είτε σε μηχανογρα-
φικές σελίδες και έπρεπε να βρίσκεται πάντα 
στο χώρο εργασίας.

Πλέον, με την παρούσα τροπολογία, σταματάει 
η χειρόγραφη τήρησή του και κάθε αλλαγή του 
ωραρίου θα πρέπει να γίνεται ηλεκτρονικά.

Πρακτικά, αυτό σημαίνει ότι είναι αδύνατον να 
εφαρμοστεί ορθά η συγκεκριμένη διαδικασία 
καθώς πλέον η ηλεκτρονική υποβολή μπορεί να 
γίνει μόνο από τους «ειδικούς» δηλαδή:

•	 Τον λογιστή, αν δεν υπάρχει εσωτερικά ορ-
γανωμένο λογιστήριο και τμήμα μισθοδοσί-
ας
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•	 Τον υπεύθυνο μισθοδοσίας ή από κάποιο 
καλά ενημερωμένο στέλεχος του λογιστηρί-
ου.

Η εφαρμογή του νέου μέτρου ισχύει από τη δη-
μοσίευση του στο ΦΕΚ. 

Τι γινόταν μέχρι σήμερα

Όπως είναι φυσιολογικό, σε πλήθος επιχειρή-
σεων – μικρών κα μεγάλων – υπήρχαν αλλαγές 
ωραρίων ή τροποποιήσεις αυτών λόγω έκτα-
κτων συνθηκών (π.χ. αδυναμία εργαζομένου, 
ανάγκη για αλλαγή και εξυπηρέτηση του εργα-
ζομένου να δουλέψει απόγευμα αντί για πρωί 
κ.λπ.). Σαφέστατα και ιδιαίτερα σε περιπτώσεις 

μερικής και εκ περιτροπής απασχόλησης υπήρ-
χε ακόμη μεγαλύτερη χρήση του ειδικού βιβλί-
ου (είτε λόγω αλλαγής ημέρας εργασίας, είτε για 
πρόσθετη εργασία λόγω φόρτου κ.λπ.).

Αυτό που επομένως συνέβαινε ήταν να συμπλη-
ρώνει χειρόγραφα το βιβλίο ο εκάστοτε υπεύ-
θυνος (π.χ. υπεύθυνος εργοδότης ή υπεύθυνος 
βάρδιας κ.λπ.). Βέβαια κάτι τέτοιο δημιουργού-
σε μια επιπλέον γραφειοκρατία, ωστόσο είχε γί-
νει αποδεκτό από όλους.

Τα πρόστιμα

Μια τέτοια παράβαση, σύμφωνα με το άρ. 24, 

του Ν.3996/2011 χαρακτηρίζεται ως «ΣΗΜΑΝΤΙ-
ΚΗ» και το πρόστιμο που μπορεί να επισύρει ξε-
κινάει από 5000€ για μια πολύ μικρή επιχείρηση 
(250 εργαζόμενους) αν πρόκειται για αρχική πα-
ράβαση και όχι για υποτροπή.

Το Ειδικό Βιβλίο Υπερωριών

Τονίζεται ότι η συγκεκριμένη τροπολογία δεν 
επηρεάζει:

•	 την συνέχιση της υποχρέωσης χειρόγραφης 
ενημέρωση του βιβλίου όταν πρόκειται για 
πραγματοποίηση υπερωριών,

•	 την συνέχιση υποχρέωσης ηλεκτρονικής 
υποβολής του Ε8 Βιβλίου Υπερωριών μέχρι 

τις 15 του επόμενου – από την πραγματοποί-
ηση των υπερωριών – μήνα.

Αρνητικό 		
ισοζύγιο μισθω-
τής εργασίας τον 
Δεκέμβριο

Με αρνητικό πρόσημο «έκλεισε» για τη μισθωτή 
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εργασία το 2014, καθώς οι αυξημένες έως 30% 
απολύσεις και αποχωρήσεις εργαζομένων υπερ-
κάλυψαν τον Δεκέμβριο τις προσλήψεις (οι οποί-
ες, σε ποσοστό 54%, ήταν με καθεστώς μερικής 
και εκ περιτροπής εργασίας) ενώ σε δωδεκάμη-
νη βάση (Ιανουάριος - Δεκέμβριος) οι θέσεις που 
δημιουργήθηκαν ήταν λιγότερες σε σχέση με το 
2013 (99.122 έναντι 133.488). Με βάση τα στοι-
χεία του πληροφοριακού συστήματος «Εργάνη» 
που έδωσε στη δημοσιότητα το υπουργείο Ερ-
γασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας:

Τον Δεκέμβριο του 2014 το ισοζύγιο της μι-
σθωτής απασχόλησης ήταν αρνητικό κατά 834 
θέσεις (έναντι +19.999 του Δεκεμβρίου του ‘13) 
αφού οι απολύσεις και αποχωρήσεις έφτα-
σαν τις 116.270 (+29,5% σε σχέση με τον Δεκέμ-
βριο του ‘13) και οι αναγγελίες πρόσληψης τις 
115.436 (+5,1%). Από τις 116.270 απώλειες, οι 
46.421 προήλθαν από οικειοθελείς αποχωρή-
σεις (+28,75% σε σχέση με το Δεκέμβριο του 1́3) 
και οι 69.849 από καταγγελίες συμβάσεων αο-
ρίστου χρόνου ή λήξεις συμβάσεων ορισμένου 
χρόνου (+29,96%). Θετικό παρέμεινε το ισοζύγιο 
προσλήψεων - απολύσεων μόνο για τους νέους 
- χαμηλόμισθους ηλικίας έως 29 ετών, ενώ από 
τις 115.436 προσλήψεις που έγιναν οι 62.371 
(ποσοστό 54%) ήταν με καθεστώς μερικής απα-
σχόλησης (οι 41.263) και εκ περιτροπής εργασίας 
(οι 21.108) και μόνο οι 53.065 με πλήρη απασχό-
ληση και πλήρη μισθό.

Τον ίδιο μήνα υπογράφηκαν 7 επιχειρησιακές 
συμβάσεις με μειώσεις μισθών από 7% έως και 
40%. Στο δωδεκάμηνο Ιανουαρίου - Δεκεμβρί-
ου, οι αναγγελίες προσλήψεων έφτασαν τις 
1.566.139 θέσεις εργασίας (+36,28%) και οι απο-
χωρήσεις τις 1.467.017 (+44,33%), οι 881.424 
λόγω καταγγελιών συμβάσεων αορίστου χρό-
νου ή λήξεων συμβάσεων ορισμένου χρόνου 
(+29,7%) και οι 585.593 «οικειοθελείς» (+74,20%). 
Το αποτέλεσμα ήταν να δημιουργηθούν 99.122 
νέες θέσεις εργασίας, χαμηλότερα σε σχέση με 
τις 133.488 θέσεις του 2013 -34.366 θέσεις).

Η δημιουργία νέων θέσεων εργασίας, με βάση 
τα στοιχεία, ανακόπηκε αμέσως μετά τη θερινή 
περίοδο. Το ισοζύγιο της μισθωτής απασχόλη-
σης «γύρισε» αρνητικό τον Σεπτέμβριο (-3.960 
θέσεις) και παρέμεινε με αρνητικό πρόσημο τον 
Οκτώβριο (-66.636), τον Νοέμβριο (-20.331) και 

τον Δεκέμβριο (-834). Οι κλάδοι με τις περισσό-
τερες αποχωρήσεις, σε σχέση με τις προσλή-
ψεις, ήταν τον Δεκέμβριο οι χρηματοπιστωτικές 
υπηρεσίες, τα καταλύματα, η βιομηχανία τροφί-
μων, ο πρωτογενής τομέας και τα έργα πολιτι-
κού μηχανικού.

Tα 10 επαγγέλμα-
τα με τη μεγαλύτε-
ρη ζήτηση

Πρωταθλητής αναδείχθηκε το 2014 ο κλάδος 
των υπηρεσιών εστίασης στη δημιουργία νέων 
θέσεων εργασίας καθώς έδωσε δουλειά σε 4.594 
άτομα.

Στον αντίποδα, οι κλάδοι της βιομηχανίας τρο-
φίμων, αλλά και των καταλυμάτων, ήταν αυτοί 
στους οποίους σημειώθηκαν οι περισσότερες 
απολύσεις. Σύμφωνα με τα στοιχεία δε, τους 
τελευταίους μήνες του προηγούμενου έτους, 
οι απολύσεις υπερίσχυσαν των προσλήψεων, 
με αποτέλεσμα να «χαθούν» 91.761 θέσεις μόνο 
κατά το διάστημα Σεπτεμβρίου - Δεκεμβρίου.

Σύμφωνα με τα στοιχεία του συστήματος Εργά-
νη, το ισοζύγιο προσλήψεων - απολύσεων ήταν 
θετικό, καθώς δημιουργήθηκαν 99.122 νέες θέ-
σεις εργασίας.

Σύμφωνα με τα στοιχεία του συστήματος Εργά-
νη για τον Δεκέμβριο, τα 10 επαγγέλματα με τα 
υψηλότερα θετικά ισοζύγια προσλήψεων απο-
λύσεων, ήταν:

•	 Διάφοροι καλλιτέχνες, μουσικοί, τραγουδι-
στές, ντισκ-τζόκεϊ, χορευτές, χορογράφοι, 
ηθοποιοί, σκηνοθέτες, μάγοι και ζογκλέρ, με 
θετικό ισοζύγιο 2.515 νέων θέσεων εργασί-
ας (11.424 προσλήψεις και 8.909 απολύσεις 
- αποχωρήσεις).

•	 Σερβιτόροι και βοηθοί σερβιτόρων με +2.196 
θέσεις εργασίας (13.999 προσλήψεις και 
11.803 απολύσεις - αποχωρήσεις).

•	 Πωλητές σε καταστήματα με +1.596 θέσεις 
εργασίας (9.582 προσλήψεις και 7.986 απο-
λύσεις - αποχωρήσεις).
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•	 Διδακτικό προσωπικό ιδιωτικών φροντι-
στηρίων, καθηγητές δευτεροβάθμιας εκπαί-
δευσης, δάσκαλοι και νηπιαγωγοί, με θετι-
κό ισοζύγιο στην απασχόληση κατά 1.320 
θέσεις εργασίας (1.778 προσλήψεις και 458 
απολύσεις - αποχωρήσεις).

ΟΑΕΔ: Μέσω 
διαδικτύου η 
ανανέωση των 
δελτίων ανεργίας

Μέσω της ιστοσελίδας www.oaed.gr, του Ορ-
γανισμού Απασχόλησης Εργατικού Δυναμικού 
(ΟΑΕΔ) θα μπορούν να ανανεώνουν τα δελτία 
ανεργίας οι εγγεγραμμένοι μη επιδοτούμενοι 
άνεργοι.

Η ανανέωση των δελτίων πρέπει να γίνεται 
μέσα σε χρονικό διάστημα πέντε ημερών πριν ή 
πέντε ημερών μετά την ημερομηνία υποχρεωτι-
κής ανανέωσης τους.

Μέσω διαδικτύου θα μπορούν να υποβάλλουν 
τις αιτήσεις και οι δικαιούχοι των άλλων παρο-
χών, εκτός από την τακτική επιδότηση της ανερ-
γίας, το επίδομα των μακροχρονίως ανέργων 
και το βοήθημα των αυτοτελώς και ανεξαρτή-
τως απασχολουμένων. Με τον ίδιο τρόπο, όλοι 
οι εγγεγραμμένοι άνεργοι μπορούν να αντλούν 
άμεσα τις βεβαιώσεις ανεργίας.

Προκειμένου να χρησιμοποιήσουν τις νέες ηλε-
κτρονικές υπηρεσίες του ΟΑΕΔ οι δικαιούχοι 
θα πρέπει να επισκεφτούν την ιστοσελίδα του 
Οργανισμού και αφού χρησιμοποιήσουν τους 
απαραίτητους κωδικούς να επιλέξουν το πεδίο 
«e-Υπηρεσίες» όπου υπάρχουν αναλυτικές οδη-
γίες που τους βοηθούν να ολοκληρώσουν τις 
ενέργειες τους.

Οι ενδιαφερόμενοι, μπορούν να κλειδάριθ-
μο και κωδικούς πρόσβασης από οποιοδήποτε 
υποκατάστημα του ΟΑΕΔ. Σύμφωνα με τη Διοί-
κηση του Οργανισμού, μέσα στο αμέσως επόμε-
νο χρονικό διάστημα και μόλις ολοκληρωθούν 
οι σχετικές διαδικασίες η χρήση των ηλεκτρονι-
κών υπηρεσιών, θα μπορεί να γίνεται και με τη 

χρήση των κωδικών πρόσβασης του taxis.

«Με το νέο σύστημα θα υπάρξει αποσυμφόρηση 
στις υπηρεσίες, καθώς τόσο οι εγγεγραμμένοι 
μη επιδοτούμενοι άνεργοι, όσο και οι δικαιού-
χοι των λοιπών παροχών θα μπορούν να εξυπη-
ρετούνται άμεσα και εύκολα, μέσω διαδικτύου 
χωρίς να χρειαστεί να προσέλθουν στα Κέντρα 
Προώθησης της Απασχόλησης (ΚΠΑ2) του Οργα-
νισμού» ανέφερε ο Διοικητής του ΟΑΕΔ Θεόδω-
ρος Αμπατζόγλου, κατά την συνεδρίαση του Δι-
οικητικού Συμβουλίου του Οργανισμού στις 13 
Ιανουαρίου 2015 όπου παρουσιάστηκαν οι νέες 
ηλεκτρονικές υπηρεσίες.

Για μια μεταβατική περίοδο, έως την 31η Μαρτί-
ου 2015, οι δικαιούχοι θα έχουν την δυνατότη-
τα να υποβάλλουν τις αιτήσεις τους και με τους 

δύο τρόπους: είτε μέσω της νέας ηλεκτρονικής 
διαδικασίας είτε με την αυτοπρόσωπη παρουσία 
τους στα αρμόδια ΚΠΑ2 του Οργανισμού. Από 
την 1η Απριλίου 2015 και μετά, οι διαδικασίες 
αυτές θα γίνονται αποκλειστικά με ηλεκτρονικό 
τρόπο μέσω του διαδικτύου μέσα από την ιστο-
σελίδα του ΟΑΕΔ.
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Δωρεάν Υπηρεσίες 
του ΒΕΑ προς τα 
μέλη του

•	 Παροχή ενημέρωσης σχετικά με άδειες 
λειτουργίας, επαγγελματική στέγη, πιστο-
ποίηση προϊόντων-υπηρεσιών, ενεργειακή 
περιβαλλοντική αξιολόγηση, εναλλακτική 
διαχείριση κ.α. σε συνεργασία με Μηχανο-
λόγο-Μηχανικό. Για περισσότερες πληροφο-
ρίες και ραντεβού στο 210-3680875. 

•	 Παροχή ενημέρωσης σε συνταξιοδοτικά 
και ασφαλιστικά θέματα από τον συνεργά-
τη και εξειδικευμένο σύμβουλο κ. Γιώργο 
Ρωμανιά. Για περισσότερες πληροφορίες 
και ραντεβού στο 210-3680875.

•	 Παροχή νομικών συμβουλών για εξειδι-
κευμένα θέματα που αφορούν επαγγελματι-
κά και κλαδικά προβλήματα, εκτός εκείνων 
που απαιτούν δικαστική διεκδίκηση, από 
εξωτερικό συνεργάτη-δικηγορικό γραφείο. 
Για περισσότερες πληροφορίες  στο τηλέ-
φωνο 210-3680764.  

•	 Πρόγραμμα παροχών υγείας με ειδικές 
εκπτώσεις σε συμβεβλημένα Ιδιωτικά Ιατρι-
κά Κέντρα. Για περισσότερες πληροφορίες  
στο τηλέφωνο 210-3680764.  

•	 Προσφορά από το ταξιδιωτικό πρακτορείο 
KEMEN HELLAS προς τα μέλη του Επιμελη-
τηρίου, για το πρόγραμμα του κοινωνικού 
τουρισμού μέχρι 31/12/2014 με τη συμμε-
τοχή 100 τουριστικών καταλυμάτων στην 
Ελλάδα 1,2,3 & 4 αστέρων. Για περισσότερες 
πληροφορίες  στο τηλέφωνο 2103680870. 

Παροχή ηλεκτρονικών υπηρεσιών
μέσω του «Portal» 

•	 Ηλεκτρονικό πιστοποιητικό για ΔΟΥ. Για πε-
ρισσότερες πληροφορίες στο 210-3680745- 749

•	 Ηλεκτρονική προεγγραφή στα μητρώα 
του ΒΕΑ για κάθε νέα ατομική επιχείρηση 
δίχως αυτοπρόσωπη παρουσία. Για περισ-
σότερες πληροφορίες στο 210-3680745-749

•	 Προβολή  της ηλεκτρονικής σελίδας της 
επιχείρησης μέσω του portal του ΒΕΑ δηλώ-
νοντας τα στοιχεία επικοινωνίας. Για περισ-
σότερες πληροφορίες στο 210-3680761.

•	 Χορήγηση ηλεκτρονικής θυρίδας (email).
Για περισσότερες πληροφορίες στο τηλέφω-
νο 210-3680888.

Τι προσφέρει το ΒΕΑ 
στα μέλη του

•	 Το Βιοτεχνικό Επιμελητήριο της Αθήνας εκ-
φράζει τα συμφέροντα των Μικρομεσαίων 
Επιχειρήσεων 800 περίπου, επαγγελμάτων 
και επιχειρηματικών δραστηριοτήτων.

•	 Μεσολαβεί μεταξύ των επιχειρήσεων-με-
λών του και της πολιτείας και προωθεί τα 
συμφέροντά τους, με σκοπό την ανάληψη 
από την πολιτεία των ανάλογων πολιτικών.

•	 Παράλληλα, αναδεικνύει τα προβλήματα 
των διάφορων κατηγοριών επιχειρήσεων 
που εκπροσωπεί, και φροντίζει για την ορ-
θολογικότερη αντιμετώπισή τους.

Στόχος βασικός του Επιμελητηρίου είναι η 
στήριξη της επιχειρηματικότητας.
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Το ΒΕΑ για τη λειτουργία του χρησιμοποιεί:

α) Τα κανάλια άμεσης επικοινωνίας και ενη-
μέρωσης που έχει αναπτύξει με τις με τις 
πρωτοβάθμιες , δευτεροβάθμιες και τριτο-
βάθμιες συλλογικές οργανώσεις,

β) Τα ευρωπαϊκά δίκτυα στα οποία μετέχει.

γ) τις επίσημες εκπροσωπήσεις σε θεσμικά 
όργανα, οργανώσεις, εθνικές και διεθνείς. 

Αναλυτικότερα, το ΒΕΑ:

•	 Παρακολουθεί τις πολιτικές για τις ΜΜΕ και 
συμετέχει σε διαβουλεύσεις, συμβουλεύει 
την πολιτεία και γνωμοδοτεί για τις νομο-
παρασκευαστικές δράσεις

•	 Διαμορφώνει τις θέσεις και τις απόψεις του 
βιοτεχνικού κόσμου σε διάφορα θέματα 
(ασφαλιστικό, φορολογικό, χρηματοδότη-
ση, χωροταξικό κλπ) μέσα από τεκμηριωμέ-
νες μελέτες και έρευνες.

•	 Πληροφορεί τα μέλη του με το ηλεκτρονικό 
περιοδικό του «Βιοτεχνικά Θέματα» και την 
ιστοσελίδα του www.acsmi.gr

•	 Πραγματοποιεί  προγράμματα εκπαίδευσης  
για τα μέλη του όπως: 

•	 Τεχνικών Ασφαλείας
•	 Αξιοποίηση προγραμμάτων των ΛΑΕΚ
•	 Εξ αποστάσεως  εκπαίδευσης σε συνερ-

γασία με το Οικονομικό Πανεπιστήμιο 
Πειραιά. 

Στηρίζει την εξωστρέφεια των
επιχειρήσεων–μελών του.

•	 Με την συμμετοχή του σε προγράμματα της Ε.Ε.

•	 Με συμβουλευτικές υπηρεσίες,

•	 Με δίκτυα αναζήτησης συνεργατών με 
Επιμελητήρια του εξωτερικού που έχει 
αναπτύξει.

•	 Με μερική κάλυψη εξόδων μελών του σε 
διεθνείς εκθέσεις.

•	 Με οργάνωση ενημερωτικών εκδηλώσεων 
για αγορές του εξωτερικού

•	 Με οργάνωση προγραμμάτων επιχειρημα-
τικών συναντήσεων Ελλήνων και ξένων 
επιχειρηματιών 

Παροτρύνει τις επιχειρήσεις-μέλη του να εισέλ-
θουν στους χώρους της σύγχρονης νέας τεχνο-
λογίας (παρέχοντας υπηρεσίες internet κ.α.)

Μη διστάσετε:

•	 Να επισκεφθείτε τα γραφεία μας	
Ακαδημίας 18. 				  
Ώρες λειτουργίας για το κοινό: 	
8:00-14.30 (Τετάρτη απόγευμα έως 16:00),

•	 Να επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: 	
www.acsmi.gr

•	 Να επικοινωνήσετε τηλεφωνικά ή		
ηλεκτρονικά μαζί μας,			 
Τηλ. 210-3680700 				  
Email: info@acsmi.gr
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ΤΙΜΟΚΑΤΑΛΟΓΟΣ ΚΑΤΑΧΩΡΙΣΕΙΣ
ΔΙΑΦΗΜΙΣΕΩΝ ΣΤΟ ΠΕΡΙΟΔΙΚΟ
«ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ» 

Ισχύει από 01/01/2014 μέχρι 31/12/2014

Διαφημιστείτε στο διμηνιαίο Ηλεκτρονικό Περιοδικό
«ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ» του ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΑΘΗΝΑΣ.

Το διαφημιστικό μήνυμά σας μπορεί να διαβαστεί διαδικτυακά από όλους τους 
επισκέπτες διότι το e-περιοδικό βρίσκεται αναρτημένο στην ιστοσελίδα του ΒΕΑ. 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: τηλ: 3680870-3680761 fax: 2103635292 email: tm_typou@acsmi.gr

1) Για μη μέλη ΒΕΑ
Καταχωρίσεις Τιμές
Εσωτερική ολοσέλιδη	 Μισή σελίδα
1.600 €			   800 €
Οπισθόφυλλο		  Κεντρικό σαλόνι
3.500 € 			  2.100 €
Β’ εξώφυλλο		  Γ ́ εξώφυλλο 
2.100 € 			   1.750 €

2) Για μέλη του ΒΕΑ
Καταχωρίσεις Τιμές
Εσωτερική ολοσέλιδη	 Μισή σελίδα
800 €			   400 €
Οπισθόφυλλο		  Κεντρικό σαλόνι
1.600 € 			  1.200 €
Β’ εξώφυλλο		  Γ ́ εξώφυλλο 
1.200 € 			  960 €

ΕΚΠΤΩΣΕΙΣ

•	 Πάνω από τρεις καταχωρίσεις παρέχεται έκπτωση της τάξης 10%.

•	 Πάνω από έξι καταχωρίσεις παρέχεται έκπτωση της τάξης 10% και 
δυνατότητα μίας επιπλέον καταχώρισης με έκπτωση 99%.

•	 Οι παραπάνω τιμές επιβαρύνονται με ΦΠΑ 23% και αγγελιόσημο 20%

•	 Η εξόφληση θα γίνεται πριν από κάθε καταχώριση με την έκδοση του 
τιμολογίου.

•	 Όλες οι καταχωρίσεις θα είναι τετραχρωμία.

•	 Σε περίπτωση τροποποίησης τιμοκαταλόγου οι ήδη συμφωνημένες 
διαδοχικές καταχωρίσεις θα συνεχίσουν με τις τιμές του προηγούμε-
νου τιμοκαταλόγου, εφόσον έχει εκτελεστεί το 50% των καταχωρίσε-
ων, άλλως θα συνεχίσουν με τις τιμές του νέου τιμοκαταλόγου.

•	 Σε περίπτωση έγκρισης της Διοικητικής Επιτροπής του ΒΕΑ για δια-
φημιστική καταχώριση των εταιρειών που συμμετέχει, θα παρέχεται 
έκπτωση 99%.
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Πρόεδρος: ΡΑΒΑΝΗΣ ΠΑΥΛΟΣ
A΄ Αντιπρόεδρος: ΤΣΑΤΣΟΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ
B΄ Aντιπρόεδρος: ΔΑΜΙΓΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
Oικονομικός Eπόπτης: ΡΗΝΑΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ
Γενικός Γραμματέας: ΛΙΑΜEΤΗΣ BΑΣIΛΕΙΟΣ

Πρόεδρος Τμήματος Βιοτεχνίας: 			 
ΔΟΥΚΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

Πρόεδρος Τμήματος Υπηρεσιών: 			 
ΤΖΙΒΑΣ ΑΓΓΕΛΟΣ

Διοικητική Eπιτροπή Πρόεδροι Τμημάτων

1 	 ΑΓΡΑΦΙΩΤΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ του ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ	 ΣΥΝΤΗΡΗΣΕΙΣ ΑΝΕΛΚΥΣΤΗΡΩΝ	 ΑΓΧΙΑΛΟΥ 22, ΣΕΠΟΛΙΑ 10443	 2105135128, 2105130937, 6947376727 	 2105130937 	 agralift@otenet.gr

2	  AΛΕΞΑΝΔΡΑΤΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ	 ΦΑΝΟΠΟΙΟΣ	 Λ. ΠΑΠΑΓΟΥ 108, ΖΩΓΡΑΦΟΥ 15773	 2107754047 		  alexandratosvasilis@hotmail.gr

3 	 ΑΛΕΞΟΠΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ του ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ	 ΕΡΓ. ΖΑΧΑΡΟΠΟΛΑΣΤΙΚΗΣ	 ΑΣΚΛΗΠΙΟΥ 124, ΑΘΗΝΑ ΕΞΑΡΧΕΙΑ 11471	 2106443125, 2106421496, 6976993600 	 2106421496 	 alexopoulos6@hotmail.com

4 	 ΑΠΕΡΓΗΣ ΗΛΙΑΣ του ΕΥΣΤΑΘΙΟΥ	 ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΕΙΟ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ	 ΚΑΒΑΦΗ 3, ΙΛΙΟΝ 13123	 2105050747, 6977512393 	 2105050747

5 	 ΑΡΑΠΑΚΗΣ ΠΕΤΡΟΣ του ΛΑΜΠΡΟΥ	 ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΕΙΟ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ	 ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ 31, ΚΟΛΩΝΟΣ 104 44	 2105155447, 6938890366 	 2105155447 	 p.arapakis@otenet.gr

6 	 ΑΣΒΕΣΤΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ του ΣΤΑΜΑΤΙΟΥ	 ΞΥΛΟΥΡΓΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ	 ΗΠΕΙΡΟΥ 42, ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ 16342	 2109932340 	 2109951254 	 asvestas@windowslive.com

7	 ΒΕΡΓΑΔΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ του ΙΩΑΝΝΗ 	 ΑΡΓΥΡΟΧΡΥΣΟΧΟΟΣ	 ΠΡΑΞΙΤΕΛΟΥΣ 1, ΑΘΗΝΑ 10562	 2103254039, 2103254124, 6944532853 	 2103254124 	 jv.vergados@gmail.com

8 	 ΒΕΡΔΟΥΛΗΣ ΑΝΔΡΕΑΣ του ΓΕΩΡΓΙΟΥ 	 ΣΥΝΕΡΓΕΙΟ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ	 ΑΧΙΛΛΕΩΣ 14, ΚΑΛΛΙΘΕΑ 17674	 2109427168, 2109423612, 6977746225 	 2109427168	 andreasverdoulis@yahoo.gr

9 	 ΒΛΑΒΙΑΝΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ του ΓΕΩΡΓΙΟΥ 	 YΑΛΟΠΙΝΑΚΕΣ	 ΔΕΚΕΛΕΙΑΣ 184, ΑΧΑΡΝΕΣ 13677	 2102406060, 6977637033 		  johnvl@vlavianos.gr

10 3ΓΑΛΑΝΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ του ΑΘΑΝΑΣIΟΥ	 ΜΗΧΑΝΟΥΡΓΟΣ	 ΜΑΡΚΙΖΗ 5, ΑΙΓΑΛΕΩ 12241	 2105900901, 6977784680 	 2105900901 	 panagalanopoulos@gmail.com

11 3ΓΕΛΑΔΑΚΗΣ ΒΑΣΙΛΗΣ του ΜΙΧΑΗΛ 	 ΜΕΤΑΛΛΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ	 25ηςΜΑΡΤΙΟΥ 2-4, ΑΓ.ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 17341	 2109701877, 6974738042 	 2109754384 	 info@geladakis.gr

12 3ΓΙΑΓΤΖΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ του ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΥ	 ΒΑΦΕΙΟ ΝΗΜΑΤΩΝ	 ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΥ ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 148, Ν. ΙΩΝΙΑ 14231	 2102798067, 6936767616, 	 2102798418 	 gdyer@cyta.gr

13 3ΓΙΑΜΟΥΓΙΑΝΝΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ του ΝΙΚΟΛΑΟΥ	 ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΟΣ	 ΚΥΔΩΝΙΩΝ 16, Ν. ΕΡΥΘΡΑΙΑ 14671	 6937111857 		  electrojohn@windowslive.com

14	 ΓΙΑΝΝΑΡΗΣ ΣΤΑΥΡΟΣ του ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ 	 ΗΛΕΚΤΡΙΚΕΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ	 ΠΑΠΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ 13, Κ.ΠΑΤΗΣΙΑ 11527	 2108327304, 6977257287 	 2108327304 	 giannarisstavros@hotmail.com

15 3ΓΙΑΤΡΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ του ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ 	 ΚΟΜΜΩΤΗΡΙΟ	 ΧΡΥΣ. ΣΜΥΡΝΗΣ 10, ΒΥΡΩΝΑΣ 16231	 2107655639, 6945277233, 6957825401 	 2107655649 	 giatrasdim@yahoo.gr

16 3ΓΚΙΖΑΝΗΣ ΕΥΣΤΑΘΙΟΣ του ΘΕΟΔΩΡΟΥ 	 ΜΟΝΩΣΕΙΣ 	 Ν. ΞΥΛΟΥΡΗ 17, ΙΛΙΟΝ 13121	 2102626298 	 2102620168 	 info@techniki-monoseis.gr

17 3ΓΛΥΚΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ του ΑΝΤΩΝΙΟΥ 	 ΕΡΓ. ΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΙΚΗΣ 	 ΑΓ. ΝΙΚΟΛΑΟΥ 123, ΙΛΙΟΝ 13123	 2105021427, 6944440810 	 2105022635 	 maron@otenet.gr

18 3ΔΑΜΙΓΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ του ΝΙΚΟΛΑΟΥ 	 ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΟΣ 	 ΚΟΛΟΚΟΤΡΩΝΗ 12, ΑΓΙΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 17342	 2109955371, 2109959907, 6977404972 	 2109959907 	 afoidamigoy@gmail.com

19	ΔΟΥΚΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ του ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ 	 ΚΑΛΤΣΟΠΟΙΕΙΟ 	 Ι. ΨΥΧΑΡΗ 3, ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΣΗ 14452	 2102817520, 6942222423 	 2102817523 	 doukasbros@gmail.com

20 3ΕΥΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΑΜΑΤΗΣ του ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ 	 ΣΤΕΓΝ/ΡΙΟ-ΚΑΘ/ΡΙΟΦΥΛ. ΤΑΠΗΤΩΝ 	 ΑΝΟΙΞΗΣ 12, ΚΟΡΩΠΙ 19400	 2106021011, 6932653399 	 2106021013 	 stamatis@evgenikos.gr

21 3ΖΑΡΑΒΙΝΟΣ ΝΙΚΗΤΑΣ του ΘΕΟΔΩΡΟΥ 	 ΛΙΘΟΓΡΑΦΕΙΟ- ΕΚΤΥΠΩΣΕΙΣ 	 ΜΥΚΑΛΗΣ 43-45, ΚΕΡΑΜΕΙΚΟΣ 10435	 2103425786, 6944355713 	 2103465648 	 zara84@otenet.gr

22 3ΖΑΦΕΙΡΟΥΛΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ του ΣΠΥΡΙΔΩΝΑ 	 ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΕΙΟ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ 	 ΜΑΡ. ΑΝΤΥΠΑ 41, Κ. ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ 16346	 2109712535, 2109713964, 6974840999 	 2109768573 	 zafiroulis@yahoo.gr

23 3ΖΕΡΒΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 	 ΕΠΙΣΚ. ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΣΥΣΚΕΥΩΝ	 ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ 11, ΙΛΙΟΝ	 2102610746, 6976009947 		  zervas_od_kostas@hotmail.com

24 3ΖΙΩΓΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ του ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ 	 ΕΡΓ.ΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΙΚΗΣ 	 ΠΑΡΝΗΘΟΣ 57, ΑΓ.ΑΝΑΡΓΥΡΟΙ 13562	 2102310700, 6944651597 	 2102321093 	 info@sweet.com.gr

25 3ΚΑΠΛΑΝΗΣ ΙΑΣΩΝ του ΓΡΗΓΟΡΙΟΥ 	 ΑΡΤΟΠΟΙΕΙΟ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ	 ΔΕΔΕ 21, ΑΧΑΡΝΑΙ 13674	 2102465697 	 2102443901 	 Iason2009@hotmail.com

26 3ΚΑΡΑΜΙΧΑΛΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ του ΜΙΧΑΗΛ 	 ΓΥΝΑΙΚΕΙΑ ΕΣΩΡΟΥΧΑ 	 ΝΑΥΣΙΚΑΣ 14, Π. ΦΑΛΗΡΟ 17564	 2109424653, 2109413529, 6932431393 	 2109413529 	 konstantinos.karamichalis@athinea.gr

27 3ΚΑΡΑΜΠΙΝΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ του ΓΡΗΓΟΡΙΟΥ 	 ΕΠΙΠΛΟΠΟΙΟΣ 	 ΡΟΔΑΝΘΗΣ 5, ΑΧΑΡΝΕΣ(ΛΟΥΤΡΟ) 13671	 2102444521-2, 6945410609 	 2102444522 	 epiplakapaoe@hotmail.com

28 3ΚΑΡΤΕΛΙΑΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ του ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ 	 ΕΡΓΑΣΤ.ΠΛΑΣΤΙΚΩΝ & ΜΕΤΑΛ. ΑΝΤ/ΝΩΝ 	 Β.ΗΠΕΙΡΟΥ 28, ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ 12135	 2105722112,2105757327,6974026060 	 2105740641 	 kartel@a-kartelias.gr

29 3ΚΑΥΚΑΛΑΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ του ΠΑΥΛΟΥ 	 ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΟΣ 	 ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΟΥΣ 160Β, ΑΘΗΝΑ 11251	 2108671555, 6944412677 	 2108671537 	 manoskafkalas@hotmail.com

30 3ΚΙΟΣΕΦΙΔΗΣ ΣΑΒΒΑΣ του ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΥ 	 ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ ΥΑΛΟΠΙΝΑΚΩΝ 	 ΤΑΤΟΪΟΥ 353, ΑΧΑΡΧΝΑΙ 13677	 2108071055, 6972719803 	 2108000004 	 info@dimglass.gr

31 3ΚΟΥΖΟΥΠΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ του ΑΝΤΩΝΙΟΥ 	 ΑΡΓΥΡΟΧΡΥΣΟΧΟΟΣ 	 ΠΑΡΝΑΣΣΟΥ 2, ΑΘΗΝΑ 10561	 2103228018, 6944398857 	 2103223448 	 dkouzoupis@kouzoupis.gr

32 3ΚΥΡΛΑΚΗΣ ΣΤΕΦΑΝΟΣ του ΕΥΑΓΓΕΛΟΥ 	 ΦΑΝΟΠΟΙΟΣ 	 Μ. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ 307 & ΑΡΝΗΣ 10, Α. ΛΙΟΣΙΑ 13341	 2102482721, 6977230625 	 2102482721 	 kyrlakis-stef@hotmail.gr

33 3ΛΑΜΠΡΙΝΟΥΔΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ του ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ 	 ΣΥΝΕΡΓΕΙΟ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ 	 Λ. ΒΟΥΛΙΑΓΜΕΝΗΣ 602, ΑΡΓΥΡΟΥΠΟΛΗ 16452	 2109942594(101), 6945431601 	 2109941658 	 motor1@otenet.gr

34 3ΛΙΑΜΕΤΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ του ΣΩΚΡΑΤΗ 	 ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ 	 ΣΟΥΛΙΟΥ 23	 2109912011 	 2109950212	 info@ecoscrap.gr

35 3ΜΑΝΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ του ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ 	 ΑΡΤΟΠΟΙΕΙΟ 	 ΑΝΔΡΙΑΝΟΥΠΟΛΕΩΣ 22, Ν. ΣΜΥΡΝΗ 17124	 2109346278, 6937665253 	 2109314473, 2103621530

36 3ΜΑΡΚΑΚΗ ΚΩΝ/ΝΑ του ΣΤΑΥΡΟΥ 	  ΠΟΙΟΣ 	 ΦΑΙΔΡΙΑΔΩΝ 60, ΚΥΨΕΛΗ 11364	 2108617815, 6947379529 	 2108649992 	 markaki_ntina@hotmail.com

37 3ΜΑΡΤΣΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ του ΑΝΤΩΝΙΟΥ 	 ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΟΣ 	 ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΟΥ 25, ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ 16346	 2109966772, 6976078362 		  yannis@martsakis.gr

38 3ΜΕΛΙΔΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ του ΧΑΡΙΤΩΝΑ 	 ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΕΙΟ 	 ΕΡΓΑΣΙΑΣ 9, Ν. ΙΩΝΙΑ 14234	 2102774023, 6936945030 	 2102774023

39 3ΜΙΧΟΥ AIΚΑΤ. του ΠΑΝAΓΙΩΤΗ 	 ΑΛΟΥΜΙΝΟΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ 	 ΛΑΣΙΘΙΟΥ 2, Κ.ΜΥΛΟΣ ΑΧΑΡΝΑΙ 13671	 2102383980, 2102383981, 2102317721, 6936587897 	 2102317722 	 terinamichou@gmail.com

40 3ΜΥΛΩΝΑΣ  ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ του ΣΤΑΜΑΤΙΟΥ 	 ΚΟΜΜΩΤΗΡΙΟ 	 ΧΑΡΙΛΑΟΥ ΤΡΙΚΟΥΠΗ 71-73, ΑΘΗΝΑ 10681	 2103303116, 6946557107 		  panos2477@hotmail.com

41 3ΝΥΚΤΕΡΙΔΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ του ΣΤΥΛΙΑΝΟΥ 	 ΤΑΠΗΤΟΚΑΘΑΡΙΣΤΗΡΙΟ 	 ΦΡΑΓΚΟΚΛΗΣΙΑΣ 70, ΜΑΡΟΥΣΙ 15125	 2106819655, 2106846696, 2106814756, 6948069011 	 2106824133 	 nikteridis@gmail.com

42 3ΠΑΠΑΖΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ του ΕΥΘΥΜΙΟΥ 	 ΣΥΝΕΡΓΕΙΟ ΑΥΤ/ΤΩΝ 	 ΑΛΑΜΑΝΑΣ 14, ΚΟΛΩΝΟΣ 10441	 2105145000, 6974140781

43 3ΠΑΥΛΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΣ του ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ 	 ΕΚΔΟΣΕΙΣ 	 Λ. ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ 212, ΑΧΑΡΝΑΙ 13671	 2102381515, 6974963903, 6981193046 	 2102381517 	 george_pavlou@yahoo.com

44 3ΠΙΣΙΝΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ του ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ 	 ΒΙΟΤΕΧΝΙΑ ΤΕΝΤΩΝ 	 ΙΩΑΝΝΟΥ ΦΩΚΑ 109, ΓΑΛΑΤΣΙ 11146	 2102130619, 2102222243, 6932414526 	 2102932386 	 info@tentespisinas.gr

45 3ΠΡΟΓΟΥΛΑΚΗΣ ΙΩΣΗΦ του ΓΕΩΡΓΙΟΥ 	 ΑΡΓΥΡΟΧΟΪΑ 	 ΜΙΧ. ΒΟΔΑ 156, ΑΘΗΝΑ 10446	 2108629551, 6932654664 	 2108629551

46 3ΡΑΒΑΝΗΣ ΠΑΥΛΟΣ του ΘΕΟΦΙΛΟΥ	 ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΒΕΑ ΚΑΛΤΣΟΠΟΙΟΣ 	 ΙΩΛΚΟΥ 5, Ν. ΙΩΝΙΑ 14234	 2102798505, 2102753668, 6944320487 	 2102758868 	 ravanisp@acsmi.gr

47 3ΡΗΝΑΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ του ΓΕΩΡΓΙΟΥ 	 ΠΛΕΚΤΑ ΕΝΔΥΜΑΤΑ 	 ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ 207-209, ΑΧΑΡΝΑΙ 13671	 2102317187, 2102317000, 6973485805 	 2102317001 	 info@rinas.gr

48 3ΡΟΥΣΑΝΙΔΗΣ ΠΑΥΛΟΣ του ΙΩΣΗΦ-ΓΕΩΡΓΙΟΥ 	 ΧΡΥΣΟΧΟΟΣ 	 ΛΕΚΚΑ 26, ΑΘΗΝΑ 10562	 2103228272, 6974504406 	 2103231716 	 rousanid@yahoo.gr

49 3ΡΟΥΣΑΝΙΔΗΣ ΠΡΟΔΡΟΜΟΣ του ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ 	 ΧΡΥΣΟΧΟΟΣ 	 ΛΕΚΚΑ 26, ΑΘΗΝΑ 10562 	 2103228272, 6937070988 	 2103231716 	 rousanid@yahoo.gr

50 3ΣΕΡΜΠΕΝΙΑΔΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ του ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ 	 ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΠΡΟΚΑΤ/ΝΩΝ ΣΠΙΤΙΩΝ 	 20οΧΛΜ. Λ. ΛΑΥΡΙΟΥ, ΠΑΙΑΝΙΑ 19002 	 2106393913, 6944343909 	 2106395054 	 info@americanhouse.gr

51 3ΣΗΦΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ του ΝΙΚΟΛΑΟΥ 	 ΥΑΛΟΠΙΝΑΚΕΣ 	 ΔΑΜΟΚΛΕΟΥΣ 10, ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ 12131 	 2105766409, 6932394114 	 2105713818 	 manolis@sifakisglass.gr

52 3ΣΙΓΑΛΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ του ΕΥΘΥΜΙΟΥ 	 ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΚΛΙΜΑΤΙΣΤΙΚΩΝ 	 ΑΣΚΛΗΠΙΟΥ 36, ΚΑΛΛΙΘΕΑ 17674 	 2109402100 	 2109402500 	 gsigalas@zss.gr

53 3ΣΥΡΓΑΝΙΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ του ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΥ	 ΚΟΜΜΩΤΗΡΙΟ	 ΙΩΝΙΑΣ 47, Ν. ΣΜΥΡΝΗ 17121	 2109350325 		  xarikos.giorgos@hotmail.com

54 3ΤΖΑΝΙΚΟΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ του ΜΑΡΙΝΟΥ 	 ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΟΣ 	 ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΤΣΟΥΡΗ 9, ΣΠΑΤΑ 19004 	 2106666428, 6932427114 	 2106030498 	 info@electrodomi.gr

55 3ΤΖΙΒΑΣ ΑΓΓΕΛΟΣ του ΣΩΚΡΑΤΗ 	 ΤΑΠΗΤΟΚΑΘΑΡΙΣΤΗΡΙΟ 	 ΧΑΛΚΙΔΟΣ 65, ΛΥΚΟΒΡΥΣΗ ΑΤΤΙΚΗΣ 14123 	 2102810252,2102810613,6944961022 	 2102824037 	 tzivas@otenet.gr

56 3ΤΣΑΤΣΟΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ του ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ 	 ΝΗΜΑΤΑ 	 Δ. ΘΕΟΔΩΡΑ 8, ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΣΗ 14451	 2102833804, 6932544175 	 2102846978 	 violastex@ath.forthnet.gr

57 3ΤΣΙΡΜΠΑΣ ΗΛΙΑΣ του ΓΕΩΡΓΙΟΥ 	 ΒΟΤΑΝΑ 	 ΕΒΡΟΥ 100, ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΟΙ 11527 	 2107786442, 6932206251, 6974111908 	 2107716166 	 info@finoherbs.gr

58 3ΤΣΟΥΚΑΛΑΣ ΣΩΤΗΡΗΣ του ΘΕΟΔΩΡΟΥ 	 ΑΝΕΛΚΥΣΤΗΡΕΣ 	 ΦΙΛΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 1, ΖΕΦΥΡΙ 13461 	 2102383137, 6944295762 	 2102315903

59 3ΦΟΥΝΤΑΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ του ΧΡΗΣΤΟΥ 	 ΓΥΨΙΝΑ 	 ΣΥΡΡΑΚΟΥ 5, ΑΓΙΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 173 41 	 2109347385, 6942982174 	 2109324143 	 info@greekclassicart.com

60 3ΦΩΤΕΛΗΣ ΛΟΥΚΑΣ του ΓΕΩΡΓΙΟΥ 	 ΧΗΜΙΚΑ 	 Λ. ΚΑΡΑΜΑΝΛΗ 213, ΑΧΑΡΝΑΙ 13677 	 2102460609 	 2109324143 	 info@dalcochem.gr

61 3ΧΑΤΖΗΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ ΜΙΧΑΗΛ του ΙΩΑΝΝΟΥ 	 ΦΑΝΟΠΟΙΙΑ- ΒΑΦΕΣ 	 ΑΝΘΕΩΝ 5, ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ 12137 	 2105019051, 6972221304, 6942681718 	 2105019051 	 hatzis@acsmi.gr



Το έργο του δικτύου υλοποιείται από μια κοινοπραξία 
Οργανισμών, κατανεμημένων σε όλην την επικράτεια, 
οι οποίοι δραστηριοποιούνται σε θέματα Καινοτομίας, 
Μεταφοράς τεχνολογίας και Διεθνούς συνεργασίας.

Παρεχόμενες υπηρεσίες:

1.	 Πληροφόρηση, ανατροφοδότηση και υπηρεσίες 	
διεθνούς επιχειρηματικής συνεργασίας

2.	 Υπηρεσίες καινοτομίας και μεταφοράς τεχνολογίας

3.	 Ενθάρρυνση της συμμετοχής των μικρομεσαίων 	
επιχειρήσεων στο Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα Πλαίσιο 	
για την Έρευνα και την Τεχνολογική Ανάπτυξη 		
(7ο Κοινοτικό Πλαίσιο).

•	 Αν αναζητάτε επιχειρήσεις του εξωτερικού 		
για συνεργασία

•	 Αν θέλετε να ενημερωθείτε για διεθνείς εκθέσεις, 
εμπορικές αποστολές και εκδηλώσεις επιχειρηματικής 
συνεργασίας

•	 Αν ενδιαφέρεστε για κοινοτική νομοθεσία, διεθνείς 
δημόσιους διαγωνισμούς, πρότυπα , πατέντες κ.ά

•	 Αν ενδιαφέρεστε για προκηρύξεις 			 
προγραμμάτων της Ε.Ε.

Επικοινωνήστε με την υπηρεσία μας,
τηλ.: 210 3680772
email: leousi@acsmi.gr

http://www.acsmi.gov.gr/EnterpriseEuropeNet- work/index.html

Στην Ελλάδα λειτουργεί ένα Εθνικό Δίκτυο 
αποτελούμενο από τους ακόλουθους 	
φορείς-εταίρους:

•	 Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης (ΕΚΤ), Αθήνα
•	 Δίκτυο ΠΡΑΞΗ /Ίδρυμα Τεχνολογίας και 

Έρευνας
•	 Σύνδεσμος Βιομηχανιών Θεσσαλίας & 

Κεντρικής Ελλάδας
•	 Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Αθηνών (ΒΕΑ)
•	 Επιμελητήριο Αρκαδίας
•	 Επιμελητήριο Ιωαννίνων
•	 Επιμελητήριο Καβάλας
•	 ΣΕΒ
•	 ΣΒΒΕ - Σύνδεσμος Βιομηχανιών Βορείου 

Ελλάδος
•	 Επιμελητήριο Ηρακλείου
•	 ΕΒΕΤΑΜ Α.Ε. - Εταιρεία Βιομηχανικής 

Έρευνας, Τεχνολογικής Ανάπτυξης και 
Εργαστηριακών Δοκιμών, Πιστοποίησης 
και Ποιότητας Α.Ε.

•	 ΑΝΚΟ - Αναπτυξιακή Δυτ. Μακεδονίας Α.Ε.

Το Enterprise Europe Network Hellas 
είναι ένα δίκτυο ολοκληρωμένης επι-
χειρηματικής υποστήριξης στην Ελλά-
δα αποτελούμενο από βιομηχανικούς 
συνδέσμους, ερευνητικά και τεχνολογικά 
ιδρύματα, εμπορικά και βιομηχανικά 
επιμελητήρια και καταξιωμένους φορείς 
στο χώρο της καινοτομίας και των μικρο-
μεσαίων επιχειρήσεων (ΜΜΕ).

Enterprise Europe Network Hellas
   Τ ο  Δ ί κτ υο  γ ια  τη ν  υποστή ριξη  τω ν  Ελλη ν ικώ ν  Μ Μ Ε
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